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Ä6EKCE Havas (place de la Bourse).

Budapest, május 24.
Az örmény kérdés, melyet Európa egyik legilleté­

kesebb tolla fejtegetett múlt vasárnapi számunkban, 
most némi összefüggésbe jön a moszkvai koronáczió- 
cal. Egy konstantinápolyi angol tudósítás szerint 
ugyanis Szerver pasa, a szultán rendkívüli moszkvai 
követe, az ünnepélyes alkalmat arra is felhasználta, 
hogy az orosz kormánynyal Örményországra vonat­
kozólag megegyezést hozzon létre. Az a hír ugyanis, 
mely szerint a ezár ez alkalomból népeinek az eddi­
ginél nagyobb szabadságot szándékozik adni, a szul­
tánban azt az aggodalmat gerjesztette, hogy ez in­
tézkedés a különben nem oroszbarát örményeket 
arra bírhatja, hogy Oroszországhoz csatlakozzanak. 
Fentebb idézett czikkünk is azt az aggodalmat fe­
jezte ki, hogy az örmények, ha a kurd- és cserkesz 
rablók zaklatásai ellen a török kormánytól orvoslást 
nem kapnak, Oroszország karjaiba vethetik mago­
kat. A helyes ut a szultánra nézve tehát nem az 
volna, hogy Oroszországgal az örmény kérdésre vo­
natkozólag — talán Európa kijátszására megegyez­
zék. hanem az, hogy a sürgetett, reformok élet be­
léptetése által minél előbb véget vessen az Örmény- 
országban uralkodó szomorú állapotoknak.

Az olasz kabinetválsáq lefolyásáról Rómából á 
következőket jelentik: JDepretis miniszterelnök a 
képviselőház szombati szavazata után azt várta, 
hogy Ruccanni és Zanardelli miniszterek sietni 
fognak tárezájokat letenni. Ezek azonban nyilván 
pártteleik kivánatának engedve, semmi ilyes't nem 
cselekedtek. Depretisnek tehát három napi várakozás 
után nem maradt egyéb hátra, mint saját és a ka­
binet leköszönését benyújtani. Végre is, nem tehette 
azt, hogy valamely határozott megállapodás nélkül 
jelenjék meg újra a képviselőház előtt, mert el le­
hetett készülve egy interpelláezióra, a melyben azt 
kérdezik tőle, hogy a minisztérium a szombati sza­
vazás után az alkotmány értelmében megmaradhat-e 
eddigi alakjában. A képviselőház elnöke, Farmi, 
szintén le akar köszönni: úgy hiszik azonban, hogy 
egyhangú bizalmi szavazat által maradásra bír­
hatják.

Romania, mint legújabban jelentik, Londonban 
kijelentette, hogy a dunai konferenczia határozatait 
nem fogadhatja el. A román kormány emez állás­
pontját egy jegyzékben tüzetesen fogja kifejteni és 
indokolni. Hasonló módon fogja ugyanezt tudtára 
adni a többi hatalmak kormányainak is.

A dunamelléki reform, egyházkerület 
közgyűlése.

V. nap.
— máj. 24.

A jegyzőkönyv hitelesítése után folvtatták a kilenczes 
bizottság munkálatának tárgyalását: de előbb kimondta 
a gyűlés, hogy az ülések mai naptól kezdve d. e. 0—1 
és délután 4—9 óráig tartatnak. A Vl-ik szakasznál, mely j 
arról szól, hogy az egyház községi hivatalokat viselni nem i 
akarók bizonyos felmentési dijak fizetésére köteleztesse- | 
nek, elfogadták azzal a módosítással, hogy az egyházta- ; 
nácsok az egyházmegyék megerősítése mellett tiz évről j 
tiz évre állapítják meg a felmentési dijakat. A 2G-ik §-ra ' 
vonatkozólag az alsóbaranyai e.-megye azt javasolja, 
hogy az újból megválasztott egyháztanácsosok és gondno- ; 
kok r e küteleztessenek uj eskü letevésére; de a "többség ; 
ellenkezőleg határozott. A 138. j-ra vonatkozólag egyik j 
e.-meg e inditványozá, hogy a világi tagok csupán akkor j 
kapjanak napidijat, ha a konventre választatnak ; de a több- 1 
ség kimondta, hogy miután a jogok és kötelességek egyen­
lők, legyenek egyenlők a jutalmak is, ha azután egyik 
Vagy másik világi tag a napidijat nem akarja felvenne e 
felől intézkedhetik.

A hivatali esküminták átnézésével Filó és Szilágyi 
Dezső e. kér. főjegyzők bízattak meg. A 99. §-nál fel- 
emlittetvén, hogy nagyobb az ünnepi követségeknek, 
mint a iegáczióba menésre jogosított theologusoknak a 
száma, a püspök megbizatótt, hogy e különbözet által 
okozott bajon ideiglenesen intézkedjék, a végleges intéz­
kedés iránt pedig a konvent kéretik lei.

A IX. szakasz az egyházak osztályozásáról, a pályázati 
minősitvényről és általános határozmányi javaslatokról 
szól. Ama javaslatot, hogy a papi javadalmazásra nézve 
beérkező anyagokat egy bizottság szedje rendbe, ezek 
alapján az őszi kerületi gyűlés elé az egyházak osztályo­
zására nézve egy biztos alapon nyugvó részletes terv 
terjesztessék, elfogadták, és ennek teljesítésével a kilen­
czes bizottságot bízták meg.

Az táltalános határozmányi javaslatok», melyek a lel­
készválasztás, minősítés, kijelölés körül ideiglenesen kö­
vetendő rendszabályokat tartalmazzák, kifogás nélkül el­
fogadtattak, megtoldatván a kecskeméti egyházmegyének 
azon módosításával, hogy a jelenleg már hivatalban levő 
lelkészek kisebb ininösitvény alá nem esnek, mint egy­

házuk, de ha más egyházba óhajtanak mozdulni, akkor 
egyéni minösitvénvük vétetik tekintetbe ; továbbá, hogy 
a mely lelkészek nem akarnak mozdulni, azok ne minő­
síttessenek.

A «pályázati minvsitvény* czimü szakaszra nézve lé­
nyeges módosítást az alsó- és felsóbaranyai egyházme­
gyék terjesztettek fel; az alsóbaranyai javaslat szerint a 
mely lelkészek 3 évig már szolgáltak, mint rendes lelké­
szek, azok 2-ik osztályú egyházakba, 5 évi szolgálat után 
pedig bármely egyházban megválaszthatok. A segédlelké­
szek káplánkodásuk három első esztendejében csak 4-ed 
osztályú egyházakba pályázhatnak, három évi káplánko­
dás után 3-ad osztályúba; első és második osztályúba 
pedig segédlelkészek ne legyenek választhatók; a felső 
baranyai javaslat szerint pedig hat évi rendes papi 
szolgálat után jogosittassék fel bárki az első osz­
tályú egyházakba leendő megválaszthatásra; de szol­
gálati éveikre való tekintet nélkül akkor is, ha maga­
sabb fok u tudományos képzettségüknek komoly irányú iro­
dalmi munkálkodás, vagy bármely tudományos intézet 
tagjává történt megválasztatásuk, vagy bölcsészeti és bit­
óidon oklevél elnyerése által kétségtelen jeleit adták;
2- ik fokú minősitvénynyel ruházandók fel négy évi,
3- ik fokú minősitvénynyel kifogástalan és sikeresen tel­
jesített rendes lelkészkedés után. A segédlelkészek közül 
azok, kik tudományos képzettségüknek rendes lelkész! 
minósitvénynél körülírt módon kétségtelen jeleit adják, 
az első és második fokú egyházakba is pályázhatnak. 
A tolnai egyházmegye szerint theologiai tanárok is első­
fokú egyházba csak üt évi szolgálat után pályázhatnak. 
Előbb e szakasznak az általánosságban való el-, vagy nem 
fogadása fölött folyt a tanácskozás.

Szilágyi Dezső és Jordán elfogadják a kilenczes bi­
zottság javaslatát tárgyalási alapul.

Szilády János tagadja, hogy a kilenczes bizottságnak 
joga lett volna e szakasz készítésére, mert világosan ki­
mondja a törvény, hogy az egyházmegyék meghallgatá­
sával hozassák szabály; már pedig az nagy különbség, 
hogy a kezdeményezés a megyéktől történik-e, vagy pe­
dig ezekhez egy kész bizottsági javaslat küldetik. A mi­
nősítésre nézve minél kevesebb befolyási óhajtana en­
gedni a bizottságnak, vagy esperesnek; ezért kívánja, 
hogy a segédlelkészek első és második egyházba ne pá­
lyázhassanak, mert azokról még az élet nem mutatta ki, 
hogy minü egyházkormányzók lesznek. Szerinte a gyüle­
kezeteknek joga van minden lelkészt, ki három, illetve 
5 év óta szolgál, hacsak a bizottság érdemleges kifogást 
nem tesz, megválasztani. A kijelölő bizottság méltányol­
hatja egyes lelkészek érdemeit az által, hoey ezeket is 
kijelöli.

Kovács Albert helyesli, hogy a kilenczes bizottság erre 
a szakaszra nézve is javaslatot készített, azonban ezen 
javaslat tartalmát o sem helyesli, azért uj módosítást 
javasol, nevezetesen rendes lelkészek és lelkészjellegü 
rendes tanárok első fokú minősitvénynyel 10 évi, máso­
dik fokúval 6 évi, harmadik fokúval 4 évi szolgálat után 
Hibáztatnak fel abban az esetben, ha egyházaik gondozá­
sában mind vallás-erkölcsi, mind anyagi tekintetben ki­
tűnő sikeres munkálkodást fejtettek ki. A segédlelkészek 
a két papi vizsga sikeres letétele után 3-ik fokú minösit- 
vénynyel Hibáztatnak fel, ha a theologiából és a két papi 
vizsgáról kitűnő bizonyítványuk van, a többiek a 4-ik 
osztályba soroztainak.

Kerkápoly Károly: Lényegben csatlakozik Szilágyi 
D. és Kovács Albert nézetéhez, de csak lényegben, hogy 
t. i. ne csupán a szolgálati évek, de az érdem, sikeres 
lelkészkedés és tudományos munkásság is figyelembe 
vétessenek az előbbre menetelnél. De másról akar szólni. 
A zsinati törvény nem mondja ki, hogy a lelkészek mi­
nősítését és az egyházak osztályozását ki teljesítse, ezt a 
kerületekre bízta. A kilenczes bizottság feltételezi, hogy 
az egyházak osztályozását a kerület végezi, de arról hall­
gat, hogy ki minősítse a lelkészeket. TElső sorban ezt a 
hézagot pótolni kell. 0 erre hívja fel a figyelmet, rnig 
ez nem történik, addig az egyes pontoknál mindig fel­
akadnak. Tárgyalásra a kilenczes bizottság javaslatát fo­
gadja el.

Török Pál: Mint a gyűlés egyes tagja akar szólni, de 
nem az egész munkálatra, hanem csak a theol, intézetek 
növendékeinek és a segédlelkészeknek érdekében szólal 
fel. A lelkészek magukról eléggé gondoskodtak, de utó­
daikról, a thcologusokról, tálán épen saját fiaikról 
nem. A tapasztalatokból tudjuk, hogy a közelebbi 
években theologusokkká olyanok lettek, kik a vi­
lági pályákon tapasztalható nagy versenytől vissza­
riadnak, kik az érettségin csak kielégítő osztályzatot nyer­
tek. Gondoskodjunk, hogy tehetséges, lelkes ifjak, ne 
csak kenyérkeresök jöjjenek a theologiára. Ha a most 
felvett éveket tekintjük, Nagy Péter, Révész Imre, Hege­
dűs László, Tompa, de maga Török is nem lehettek 
volna a most javasolt törvények szerint kolozsvári, debre- 
czeni, pesti papokká. Vigyázzunk, hogy ily embereket ne 
riaszszunk vissza a papi pályától. A javasolt szabályok 
nem buzdítják az illetőket. A káplánoknál csak két osz­
tályt vesz fvl a javaslat: kitűnőt és kielégítőt; tehát e 
szerint a kielégítő, jó és jeles osztályzat egy sorba jön, 
ez nem leend buzdító. Különösnek találja, hogy a sok 
évi káplánkodást érdemnek tekintik, holott az nem 
érdem, hanem szerencsétlenség, ezért a káplánok és 
theologusok iránt méltányosabb intézkedést óhajt.

Szász Károly legnagyobb részét Török beszédének 
örömmel hallotta. Sajnálja, hogy Török nem volt a zsi­
naton, hiszi, hogy ezek a formulázások másként ütöttek 
volna ki. 0 elvileg sem a minősítést, sem a kijelölést 
nem helyesli, a protestántizmus szellemével ellenkezőnek 
tartja. Minősíti a lelkészt az élet. Hogy az egyházak

minősítessenek oly módon, hogy bizonyos nagy egyhá­
zakba csak bizonyos évi szolgálatok után juthasson va­
laki, azt helyeselhetné, ő minden olyast, mi a szabad 
választás elvéhez közeledik — de természetesen a törvé­
nyes korlátok között, — pártol, helyesel. Tudja, hogy 
különbség van az emberek és lelkészek között képesség­
es érdem dolgában, de a minősítést igazságosan emberek 
nem teljesíthetik. A bizottság, ha már kvalifikálni kell, 
csak a külső kellékek szerint minősíthet, de a belsőkbe 
nem lát és igy csak lelkiismerete sugallata szerint kvali­
fikálhatna. Ez az egyik forum, a másik a szabad válasz­
tás, vagyis a választógyülekezet, ez Ítélje meg, kit tart 
érdemesebbnek ; azért ö mint nézetéhez legközelebb állót, 
az alsó baranyai javaslatot fogadja el.

Id. gr. Ráday Gedeon: Úgy alapelveibeu, mint rész­
leteiben helyesli a zsinat idevonatkozó törvénypontjait s 
helyesli az ezekkel összhangban levő munkálatát a ki­
lenczes bizottságnak. Ama sok visszaélés miatt, melyek a 
lelkészi hivatalok betöltésénél előfordultak, ellensége a 
korlátlan szabad választásnak.

Gr. Lónyay Menyhért szavazásra bocsátja a kérdést, 
a nagy többség a kilenczes bizottság javaslatát fogadja el.

Az ülés 1 órakor berekesztetvén, folytatták d. u. 4 
órakor, a mikor megkezdték az említett szakasz részle­
tes tárgyalását. A javaslat szerint első fokú in inősit vényt 
nyernek a rendes lelkészek 1U évi sikeres rendes lelkész­
kedés után, kiilömbség nélkül, sőt. öt évi rendes lelkész­
kedés után is akkor, ha kitűnő papi bizonyítványok mel­
lett az egyház gondozásában kitűnő munkálkodást fejtet­
tek ki.

Farkas József: Attól az aggodalomtól vezéreltetve, 
hogy az esetben, ha a theologiát végzettek csak 35—40 
éves korukban választhatók meg első osztályú egyházak 
lelkészeivé, a theologiai pályától a kiválóbb tehetségüek 
még jobban elriasztatnak. De a nagy egyházaknak sem 
áll érdekükben, hogy folyvást idősebb lelkészek vezetése 
alatt álljanak, ezért a 10 évet fi évre, az 5 évet háromra 
kívánná leszállítani. Az eredeti szöveg meghagyatott azzal 
a Siposs P. által tett módosítással, hogy ü "kitűnő» 
papi bizonyítvány helyett úgy itt, mint a következő pon­
toknál ez tétessék «legalább jeles papi bizonyítványok» 
mellett.

A segédlelkészekre vonatkozó szakasz második pontjá­
nál Szöts Farkas szólalt fel, óhajtván, hogy a segédlel­
készeknél ne a szolgálati évek, hanem a bizonyítvány je­
lessége, s a hivatalbeli buzgóság tekintessék irányadóul, 
ehhez képest minden jeles bizonyitványu és buzgón mű­
ködő segéd lelkész harmadik fokit minősitvénynyel ruház- 
tassék fel.

Filó sok tekintetben osztja az előbbi nézetet, de 
mégis nem kell feledni, hogy a káplánság szükséges elő­
készület a papi pályára, még a legkitűnőbb theologus- 
nak is van szüksége gyakorlatra, ezért bizonyos káplám 
évek szükségesek ; azt azonban helyesli, hogy a bizo­
nyítványok különböző fokozatai tekintetbe vétessenek.

Jordán nem tartja sérelmesnek a káplánokra nézve a 
bizottság munkálatát; más pályán még tovább kell vára­
kozni a fiatal embernek.

Ballag! jórészt helyesli Szöts nézetét, de megforditná 
a szövegezést, nevezetesen kimondaná, hogy a kitűnő és 
jeles bizonyitványu káplánok azonnal 3-ik fokú minösit- 
vénynyel ruháztassanak fel; a jó és kielégítő osztályúak 
pedig, ha sikeresen működnek, két évi szolgálat után 
nyerjenek harmadik fokú minösitvényt.

Sipos P. helyesli Ballagi nézetét azzal a módosítással, 
hogy a jó bizonyitványu egy évre nyerje el e minösit­
vényt. Szaiay Ferencz ellene van ennek a javaslat­
nak, mert az a rendes lelkészekre nézve lenne hátrá­
nyos ; ö egyenlő mértéket óhajt alkalmazni. Gál Gy. 
szükségesnek látja, hogy a káplánokra nézve bizonyos 
szolgálati évek állapíttassanak meg. A szavazás után 
a többség a bizottság szövegét fogadta el.

Következett a tanárok, katecheták, tábori lelkészek, 
fegvházi lelkészek, tanitókáplánok és hely. lelkészekről 
szóló szakasz. Az első pont szerint a theolog. tanárok 
négy évi sikeres működés után első fokit minösitvényt 
nyernek.

Gr. Lónyay Menyhért a törvénynyel ellenkezőnek 
tartja, hogy a theolog. tanárok minden lelkészi gyakor­
lat nélkül első osztályú egyházakba választathassanak, ho­
lott a törvény megkívánja az első fokú egyház lelkészé­
nél a sikeres lelkészi működést.

Kerkápoly nem látja a törvénynyel ellenkezőnek a 
bizottság javaslatát.

Maradt az eredeti szöveg, valamint a második pont 
is. A harmadik pont szerint a gimnáziumi és tamtóké- 
pezdei tanárok, ha még rendes lelkészek nem voltak, a 
segédlelkészekkel jönnek egy sorba. A kecskeméti e.- 
megye javaslata szerint e kategóriából a gimnáziumi és 
képezdei vallástanárok vétessenek ki és tétessenek a ren­
des lelkészekkel egy sorba.

Ezzel kapcsolatban előterjesztetett Sántha Béla n.-kö- 
rösi gimnáz. tanár folyamodványa, mely szerint minden 
középiskolai és képezdei tanár a rendes'lelkészekkel té­
tessenek egy kategóriába.

Még többen szólaltak fel a kérdésben s azután a több­
ség elfogadta a szakaszt a bizottság szövegezése szerint. 
Ezzel az ülés véget ért.

ÚJDONSÁGOK.
— máj. 24.

— Személyi hírek. Gróf Szapáry Gyula pénz­
ügyminiszter tegnap délután a futárvonattal Bécsbe

utazott. — Báró Orczy Béla, ő felsége személye kö­
rüli miniszter a ma reggeli vonattal Pécsre utazott 
s innen ujszászi birtokára megy. — Haynald Lajos 
kalocsai bibornok-érsek a tegnap déli hajóval Bu­
dapestről székhelyére utazott. — Földvári/ Mihály 
alispán Tabra utazott, hogy részt vegyen az ott ön­
gyilkossá lett Nagy István megyebizottsági tag te­
metésén. — Szentgyörgyi Imre kúriai biró családi 
ügyben Kolozsvárra utazott. — Fülöp Württemberg! 
herczeg és neje, Mária Terézia főherczegnő Gmun- 
denbe érkeztek. — Charmes G. keleti utazó Kairó­
ból Párisba utaztában rövid időre Bécsbe érkezett. 
— Don Pedro brazíliai császár, ki a nyáron Euró­
pát beutazza, az amsterdami kiállítást is megláto­
gatja. — Liszt Ferencz Marburgból visszatért Wei- 
marba. — Turgenjev Iván állapota, mint Rongivál- 
ból írják, javult. — John Bright harmadszor készül 
megnősülni.— Tisza Lajos királyi biztos Buda­
pestre érkezett s csak a jövő hét végén tér vissza 
Szegedre.

— Albrecht föherczeg. Temesvárról írják e hó 
24-ikerül: Albrecht föherczeg ma résztvett a városunk­
ban megtartott urnapi ünnepélyességekben. A föherczeg 
délelőtti 8 óra után a róm. katholikus székesegyházba 
ment, hol az egyházi szertartásokat Németh József czim- 
zetes püspök végzé fényes segédlettel. A szent mise végezté­
vel a föherczeg el léptette maga előtt a székesegyház előtt 
fölállított katonaságot, mely az esős idő miatt csak 
egy századból állott. Ezután a föherczeg Ormós főispánt, 
Bonnaz püspököt és Degenfeld-Schomburg gr. katonai 
kerületi parancsnokot látogatta meg. Délután 2 órakor 
30 terítékű diszebéd volt, melyen az egyházi, polgári és 
katonai hatóságok főnökei vettek részt. Az ebéd végez­
tével, d. II. 5 órakor, Albrecht föherczeg Aradra 
utazott, honnan levelezőnk a mai napról a 
következőket siirgönyzi: Albrecht föherczeg a 
temesvári vonattal este 9 órakor városunkba érke­
zett. Az indulóháznál a polgári hatóságrészéröl 
Tabajdy Károly főispán, Salacz Gyula polgár- 
mester, Ormós Péter alispán, Metiánu János ro­
mán püspök, W’eisz Károly kir. ügyész, Urbányi 
János városi főkapitány fogadták. Katonaság részéről 
Drexler Károly tábornok, Bulyovszki honvéd huszár 
ezredes, Zeitsek, Huszár ezredes törzstiszti karral vál­
tak. Megérkeztekor a főispán röviden üdvözölte, mire a 
föherczeg néhány szót magyarul válaszolt. A fehér ke­
reszt fogadóba hajtatott. Holnap szemlét tart a várbeli 
összes katonaság felett.

— Ifj. Ráday Gedeon grófnak, a honvédelmi mi. 
raszternek állapota tegnap óta is jelentékenyen javult. A 
beteg hogylétéröl egész nap sokan tudakozódtak, de 
ágyához nem bocsátottak senkit. Klenvpa orvos bizo­
nyosra veszi, hogy a miniszter egy hét múltán teljesen 
fölépül.

— Gr. Szapáry Gyula pénzügyminiszter, mint Szol­
nokról Írják, e hó 20-ikán Tisza-Roffon az ottani állami 
hivatalokat megtekintette, továbbá a középtiszai ármente- 
sitö társulat ügyei iránt is, melynek a gróf elnöke, me­
leg érdeklődést tanúsított, a társulat hivatalos helyiségét 
megszemlélte, a pénztári kezelés, majd a társulat további 
ügykezelése felett teljes megelégedését nyilvánította s a 
legközelebbi vonattal a fővárosba utazott. E hírrel kap­
csolatosan megemlítjük, hogy a gróf családja hosszabb 
ideig fog ez idén Taskonyban maradni, mely alkalomból 
a gróf taskonyi birtokán levő kápolnában misék mondat­
nak s e véget az egri érsek a központból egy áldozárt 
fog kiküldeni, ki a legközelebbi napokban fog oda ér­
kezni, hogy egyházi lünkezióját megkezdje.

— Középkori tünemény. A «Journal de Ploermel» 
oly dologról ad hirt, mihez foghatót alig tapasztaltak az 
újkorban: a Saint-Malo-des-Trois-Fontainesről nevezett 
apáczák nevelőintézetében mintegy ötven fiatal leány kö­
zül harminezötön egyszerre Vitus-tánczszerü ideges be­
tegség tört ki. A hatóság alkalmasint bezáratja az egész 
iskolát.

— Egy nihilista nő öngyilkossága. E hó elején, 
mint Genfböl Írják, meggyilkolta magát Larionovna 
Bardina, Zsófia. Leánya volt egy Tambov kormányzó­
sági földbirtokosnak. A kerületi székvárosnak leánynevelö 
intézetét fényes sikerrel bevégezvén, megkapta jutalmul 
a nagy arany érmet; azután Moszkvába ment és a nő­
akadémiai tanulmányokat végezte be, majd Zürichben az 
orvostant hallgatta és egész testestöí-lelkestöl hive lett a 
szocziálista mozgalomnak. Zürichből 1873-ban a czár 
ukáza elűzte és azért Géniben folytatta tanulmányait s 
később visszatért Oroszországba, hol a szoczialista kört 
alapitá és gyármunkásnő lett, hogy a szoczialista eszmé­
ket jobban terjeszthesse. Három havi agitálás után el­
fogták és két évig hagyták vizsgálati fogságban. Inkább 
bátor védbeszédeért, melyet az 1877-iki február 21-ikén 
pörtárgyaláskor tartott, mint titkos ágitácziójáért, kilencz 
évi kényszermunkára ítéltetett. Később a büntetést Szibé­

riába való száműzésre változtatták, honnan négy év 
múlva sikerült megszöknie. A börtön, az elkülönítés s a 
kegyetlen kínzások, tcstilcg-lelkileg megtörték. Mindig 
azon“töprengett, mily tétlenségre van kárhoztatva ; ba­
rátai, hívei hiába igyekeztek nehéz gondolataitól meg- 
szabaditni és türelemre inteni, de nem akart a mostani 
viszonyok közt élni. Meglőtte magát, de nem halt meg 
azonnal s csak két heti kínlódás szabadította meg az 
élettől.

— jHalálos végű párbaj. Becsből sürgönyzik 
lapunknak, hogy Bolgár Ferencz szabadságolt állo­
mányú főhadnagy, a «Militär-Zeitung» szerkesztője 
és az <1 Egyetértés» katonai dolgozótársa, a nálunk 
is közkézen forgó párbaj-kódex szerzője, pisztoly- 
párbajt vívott ma Schlayer Hugó alezredessel, a 
vasúti ezred parancsnokával. A szigorú löltéteíek- 
hez kötött párbaj az alezredesnek rögtönös halálával 
végződött. Az összeütközésre állítólag a «Militär- 
Zeitung» egy közlése szolgált okul.

— Az aradi vértanuk szobra. Aradon e hó 21-én 
a vértanuszobor bizottság gyűlést tartott, a melyen ki­
mondták, hogy elérkezett az idő, melyben meg lehet ren­
delni a szobormüvet. A törvényhatóságok tagjai számára 
kibocsátott 1 frtos nyugták értéke részint befolyt, részint 
a nyugták érkeztek vissza. A/'agy-Szeben városa, Bras- 
sómegye és Hunyadmegye minden nyugtát beváltat­
lanul küldött vissza. A szoboralap állása jelenleg 99,427 frt. 
A polgármester előadta, hogy a Huszár Adolf pályanyertes 
tervén, mely 93ezer írtban irányozta elő a szobor költségeit, 
változtatásokat kell tenni; nevezetesen a szobrot tiz lábbal 
magasabbra kell emelni. A bizottság megbízta a polgár­
mestert : lépjen érintkezésbe Huszár Adolffal s tudja 
meg tőle, hogy mennyibe kerülnek a javítások. Hir sze­
rint a megnagyobbított szoborterv kivitele 20—30 ezer 
forint többletet igényel s az egész mü csak öt év múlva 
kerülhet ki az öntö intézetből.

— Egy milliomos öngyilkossága. Hamburgból 
távirják e hó 23-ikáról: Dr. Banks Ede. előbb a német 
birodalmi tanács tagja, mint a «Hamburger Re­
form» kiadótulajdonosa, múlt éjjel irodájában agyonlőtte 
magát. Banks 48 éves volt és többszörös milliomos. El­
mezavarodottságában követte el az öngyilkosságot. A 
parlamentben a haladó-párthoz tartozott.

— Nagy tűz Csermőn. Csermőről (Aradmegye) Ír­
ják, hogy ott vasárnapról hétfőre virradóra nagy tűz dü­
höngött. — Holländer Sámuelnek mü-gözmalma gyulladt 
ki s égett le porig minden részben úgy, hogy most csak 
a puszta falak állanak. A tűz keletkezésének okát nem 
tudják, valaminthogy a kár nagysága sem határozható 
még meg, mert a raktárakban felhalmozva volt gabona 
még mindig ég s igy a kárbecslés megkezdhető nem 
volt. Annyi azonban már most is mondható, hogy a kár 
rendkívül nagy lesz, mert a géprészek használhatlanokká 
lettek s tömérdek búza és kukoricza lett a lángok mar­
talékává.

— Hamis pénzverők Konstantinápolyban. E hó
20-áról a következőket Írják a török fővárosból: Rövid­
del ezelőtt az itteni rendőrségnek titkos feljelentés utján 
sikerült két hamis török pénzverőt fölfedezni. A hamis 
török pénzek nagyobb mennyiségben voltak elterjedve 
már a török piaczon. A kút hamis pénzverő örmény 
aranyműves és üzleteik a galatai főúton vannak. Ez üz­
letek egyikében és közös lakásukon szigorú rendőri ku­
tatás rendeltetett el, melynek eredménye lelt, hogy több 
hamis pénzt találtak, nagy darab erezet, melyből aiz újabb 
pénzek készülendök voltak és a pénzverő eszközök. A 
hamis pénzek oly hasonlók voltak az eredetiekhez, 
hogy még több sarafot is, kik a különféle pénznemek 
kitűnő ismerői, rászedtek a hamis pénzzel. A két hamis 
pénzverőt elfogták.

— Véréé verekedés. Sztanisicsról írják lapunknak 
e hó 23-ikáról: Az itteni szerb búcsú alkalmával a szerb 
mulatozók között borzasztó verekedés támadt. A vereke­
dés valóságos kis csatához hasonlított. A megvertek kö­
zül különösen kettőt tettek csúffá, az egyiket kvsszufá­
sokkal, a másiknak pedig fejét zúzták szét.

— Szörnyű gyilkosság;. Gyulafehérvárról írják a 
j következőket: E hó 21-én a gyulafehérvári határban levő 
; Teleki-féle ligetben sokat ivott két román paraszt, név- 

leg Marginean Péter és Drimberán György. Mikor már 
jól fel voltak lelkesedve, hazafelé indullak az országúton ; 
épen akkor indult Gyulafehérvárról Borbánd közeljlevo 
faluba haza Brüszler Ödön jegyzősegéd. A két paraszt 
minden ok nélkül megtámadta s agybafőbe verte. Az 
első ütést egy nagy fadoronggal tették úgy, hogy tirösz- 
ler arezhan találva, hanyatt esett s fogai" kihullottak. Ek­
kor a vadállatok neki estek, sarkaikkal rugdosták s ad­
dig ütötték, mig agyveleje kifolyt. A két gyilkost még 
hajnalban elfogták. Marginean Péter ezelőtt honvédaltiszt 
volt, Drimberán egy 18 éves suhancz. Az áldozat, Brösz- 
ler Ödön, sorsa mély részvétel keltett, mert egy derék 
magyar ifjú veszeti el benne. A boszniai hadjáratban 
mint fő vadász s tiszthelyettes vett részt s miután jobb 
lábán két golyótól sánta lett, ti irt havi díjjal nyugdijaz- 
tatott. Legszebb reményű életpályáján a két golyó meg­
akasztó, ö lemondással tűrte sorsúi, és munka után lá­
tott. A borbándi jegyző mellett segédeskedett s már-már 
jó állásba jutott volna, mert mint végzett erdész-akade- 
mikus, most kapott volna állomást. Gyilkosait nem is 
ismerte, a véletlen vitte szembe velük. szegény fiatal 
ember, ki Boszniában hősiesen küzdött, nyomorék lett, 
most dísztelen halállal múlt ki. Brüszler Szalmái- váro­
sában született. Gyilkosai teltüket bevallották.

A KREML.
Moszkva közepén, a Moszkva-folyó északi bal 

partján fekszik a Kreml, egy száz láb magas dom­
bon. A Kreml (erősség, vár), sok tekintetben hason­
lít a granadai Alhambrához ; mint ez, halom fensik- 
ján áll és tornyos falak veszik körül. Palotái, tem­
plomai, fényes épületei fölött emelkedik az Iván 
Velikij nagy tornya, mely emlékeztet az Alhambra 
Vela tornyára és ebből is, mint onnan, gyönyörű ki­
látás nyílik a környékre. A Kreml képe kívülről 
még keletiebb, mint az Alhambráé; tornyai közt 
számtalan aranyos kupola és födél csillog. Hétezer 
láb hosszú hófehér fal veszi körül a Kremlt: ezüst 
kosárban arany virágbokréta; s ha télen gyémántos 
ragyogással hinti el e csodálatos formákat a hó, a 
nyugati utas az ezeregy éj valamelyik mesés váro­
sába képzelheti magát.

A Kremlnek öt kapuja van. A falakat és az ódon 
tornyokat 1812-ben a visszavonuló francziák nagy­
részt levegőbe röpítették; de az oroszok később 
mindent ismét helyrehoztak. Leghíresebb az észak­
keleti részen levő Spaszkoj, azaz Megváltó-kapu; 
az üdvözítő egy Szmolenszkből ide került képe után 
nevezik igy, mely a kapu aljában őrök fények közt 
egy fülkében áll. A kapu fölött három toronyemelet 
nehezkedik egymásra, egyre karc-susodva; a szélein 
aranyos, nvolez szöglet» toronysisak nyílt oszlop­
soron nyugszik és tetején van a kettős sas. A má­
sodik emelet négy oldalán roppant órák mutatják 
az időt. A Miklós-kapu, melyen át Napoleon Mosz­
kvából kivonult, szintén torony; a XV. században 
épült. Ha az ember a Megváltó-kapun át belép a 
Kremlbe, a paloták, templomok és kolostorok által 
körülvett főtérre ér. Felséges innen a kilátás, kivált 
tél idején. A havas háztetők fölé, melyek fagyott, 
hullámoknak látszanak, mint sziklák és árboczok 
emelkednek a roppant templomok és tornyok. A 
meddig csak a szem iát, mindenütt csodálatos zöld 
hagymafödelü tornyok, turbán-alakú réztetők, görög 
keresztes kupolák, csipkézetek, melyeknek aranya 
kitündöklik a hó alól. Ä színek és a ragyogás káp­
rázatos játéka ez. Velencze sem vetekedhetik e rend­
kívüli képpel.

Moszkvában legalább is három-négyszáz templom 
van, magában a Kremlben Öt. A legrégibb és leghí­
resebb az JJszpenszkija-szobor, a Mennybemenetel 
temploma, melyben a czárokat koronázzák. III. Iván 
alatt a XV. század végén építette Fioramenti bolog­
nai művész. A templom négyszögletes, nagy falai

kevélyen emelkednek fölfelé, négy roppant zömök,to- 
ronynyi pillér emeli a főkupolát, mely ázsiai 
szokás szerint lapos síkon nyugszik és körülötte 
négy kisebb kupola van. Az épület, bár rendkívül 
erős, könnyednek látszik. Belsejét arany alapon 
byzánczi stylusu képek borítják, még a pilléreken 
is képsorozatok kígyóznak körül. Az arezok ezrei 
mint néma néptömeg veszik körül a nézőt, a fala­
kon, a kupolák boltozatán ünnepi menetek tolon­
gása — mozdulatlanul. A gyér világosság még ti­
tokzatosabbá teszi a hatást. A komoly görög 
szentek arczai a fakó, vöröses fényben me­
revek, kemény tekintetüket a nézőre szegezik 
és mintha áldó kezök fenyegetne. A szent 
barátok sötét csuhái közé vegyülnek a küzdő 
arkangyalok és szent lovagok fényes fegyverze­
tei. A velenczei Szent-Márk-templom aranyos ivei 
hasonlítanak az Uszpenszki-templom belsejéhez, 
csakhogy mig a Márk-bazilika hajója kryptaszerüen 
vész el, addig a Mennybemenetel egyházáé egeknek 
tör. A hajót a szentélytől elválasztó ikonoszlázion 
öt képsorával olyan, mint egy arany palota hom­
lokzata; mesés pompájával elvakit. Az arany falról 
lesötétlenek a madonnák és szentek barna arczai, 
kezei. Fejeik körül a dicssugarak közt drágakövek 
fénylenek, mellükön a kereszt és nyakékeik ezernyi 
gyémánt, zafír, rubin, smaragd, amethyst, gyöngy és 
türkisz. Drágalátos szekrényekben őrizik az ereklyé­
ket; ezek között legfőbb az a Mária-kép, melyet ál­
lítólag szent Lukács evangélista festett. E kép egy 
több, mint 100,000 frank értékű gyémánttal van 
ékítve és a kerete még háromszor annyi. Egy rop­
pant negyvenhat karú ezüst gyertyatartó függ le a 
nagy kupolából.

Az Archangelszki Szobor, arkangyal-templom 
csak pár lépésre van az Uszpenszki-székesegyháztól. 
Ez is csupa hagymakupola, zömök pillérek, aranyos 
ikonosztázionok, byzánczi festmények; csakhogy itt 
a képek nem arany alapra vannak írva és inkább 
freskóknak látszanak, semmint mozaiknak. E tem­
plom a régi czárok temetkező helye, valamint itt 
vannak a moszkvai pátriárkhák sírjai. — A czár- 
palotával szomszédos Blagovescsenszkij Szobor, Bol­
dogasszony-templom a XIV. század végén épült és 
egykor a czárok keresztelő- és esküvő-temploma 
volt. Gyönyörűek régi freskói és a hatalmas bronz­
kapuk, melyek titokzatos képeit és föliratait eddig 
nem sikerült megfejteni. A Megváltó - templom 
Moszkva egyik legrégibb temploma; kis épület, ti­

zenkét apró kupolával; 1812-ben a francziák kifosz­
tották, de 1. Sándor és I. Miklós alatt ismét annyi 
aranyat, ezüstöt kapott, hogy most megint igen 
gazdag.

A kremli három főszékesegyház tulajdona az ég­
nek emelkedő roppant Iván Velikij-torony. Szaba­
don áll, egymás fölött három nyolczszögletü emelete 
van; a legfelső, a negyedik, kerek és tűzben ara­
nyozott kupolába végződik. A kupola csúcsán a fél­
hold fölött a görög kereszt. Az előbbi keresztet Na­
poleon 1812-ben levétette, hogy Párisba vigye. Min- 
denik emelet ablakán egy harang széle látszik ki; a 
toronyban harminczkét harang van s ezek közt a 
nagy-novgorodi hires vészharang, mely a novgorodi 
polgárokat annyiszor riasztotta fölkelésre s melyet 
a város bevétele után Moszkvába szállítottak. E to­
ronyban van a világ négy legnagyobb harangja. Első 
közöttük az ünneplő, melyet csak karácsony és hus- 
vét éjjelén meg a koronázáskor konditanak meg. 
Hatvanluitezer kilogrammot nyom ez érezóriás, me­
lyet 1819-ben öntöttek. Hatalmas hangja mértfőidre 
hallatszik; a kölni székesegyház hires «Kaiser­
glocke »-ja, mely 9000 kilogramm, csupa apróság 
hozzá képest. E nagy ünneplő harang volt az, mely 
II. Sándor czár trónraléptét hirdetve, |1855. február 
18-án, péntek éjjel leszakadt, két emelet boltozatát 
áttörte és tizennyolez embert agyonütött. A misés 
harang 33,000 kilogramm súlyú. A legfelső emele­
tén két tömör ezüstből öntött kisebb harang függ, 
melyek csengő szava elárulja a nemes érczet.

De még a 66,000 kilogrammos óriás is kicsiny 
testvére az iszonyú Anna-Ivanovna harangnak, a 
világ legnagyobb harangjának, mely az Ivan Velikij 
torony mellett gránit-alapon áll. E harang átmérője 
húsz láb, magassága tizenkilencz és 246,400 kilo­
grammot nyom. Olyan, mint egy bronz-sátor; még 
ajtaja is van; az alján esett csorbulás, melyen egy 
ember ki s bejárhat. 1735-ben öntette Anna Iva­
novna, de már két év múlva lezuhant a toronyból 
egy tűz alkalmával és akkor hasadt el. Napoleon 
1812-ben magával akarta vinni az érez óriást Mosz­
kvába, de az ő hatalmas akarata is megtört az érez 
roppant súlyán. Tetején golyó és azon kereszt van ; 
az egész harangot, mely finom ékítményekkel borí­
tott, bevonta nemes sötétével az Alrugo nobilis.

A Kreml császári palotái: a Bolsoj-dvorecz (nagy 
kastély), a Maloj-dvorecz (kis kastély) meg a Miklós- 
palota. A nagy kastélyt I. Sándor épitteté újjá a 
franczia invázió után ó-orosz stylben s ezért Ale-

xandrevszki-dvorecznek is szokták nevezni. A főépü­
letet annyira megrongálták a francziák, hogy teljes 
újjáépítése elkerülhetetlen volt. A régi időidből meg­
maradt s a palotához csatoltatott egyik oldalról a 
Terema, a másikról meg a Granovitaja-palota. Az 
első négyszögletes, nyolez emeletes épület, külső kar­
zatokkal s akként épült, hogy az emeletek egymás 
fölé hajolnak. A másodikat a «palais des facettes»-t 
IV. Iván emelte; belsejét az úgynevezett arany-terem 
foglalja el egészen, melynek közepén hatalmas osz­
lop emelkedik. Aranyozott vasrudak nyúlnak a kö­
zépső oszlopból a boltívekre s a fénytelen arany­
mezőn szebbnél-szebb festmények domborodnak ki. 
Az egész terem frappáns hatást tesz. Most már csak 
koronázások idején használják s minden egyes alka­
lommal uj díszítéssel szokták ellátni. A czári palota 
vagy nagy kastély belseje leírhatatlan szépségű. 
Úgy tetszik, mintha szobák és folyosók találomra 
megállapított terv nélkül óriás kődarabba volnának 
vésve fantasztikus szeszély szerint. Valóságos út­
vesztő ; itt titozatosan nyíló rácsozat zárja el az 
utat, ott sötét, szűk folyosó kígyózik, amott meg a 
párkányzat kicsipkézett koszorúján megy körül az 
ember s meglátja a tető rézlemezeit meg a tornyok 
haranglábait. Lépcsőkön le s felkanyarodva, aranyos 
rostélyzaton át a távolból egy-egy ikonosztázion csil­
log a szembe, s majd ismét káprázatos pompájú te­
rem következik. Nehány boltozatos terem oly ala­
csony, hogy magas termetű ember alig állhat ben­
nük egyenesen. E szobákban töltötték hajdan a 
czár-udvar hölgyei az orosz tél hosszú óráit. A pál­
mákkal, virágokkal, szeszélyes arabeszkekkel teleirt 
falak keleti szövetek káprázatos díszére emlékez­
tetnek; ezeregyéj az északi sark jege közt. Az ó-orosz 
Ízlés, melyet később a nyugati Ízlés megvesztegetett, 
itt még szűzi eredetiségében csodálható. Szappan- 
buborékszerü változatosságban kergetik itt egymást 
a ragyogó színek: arany, zöld, kék, ezüst, piros; 
minden rendkívüli és uj az európai szemnek.

Az uj vagyis kis vár, különben szintén hatalmas 
terjedelmű épület. I. Miklós építtette 1838-tól 
1849-ig. Modern palota-stylusával elüt a Kreml 
ódon romantiKájától. Monumentális lépcsőn jut az 
ember e píüotába, melynek kupolás előcsarnokában 
ó-szláv fegyverzetekbe öltöztetett viaszalakok állnak 
őrt. Innen két hosszú folyosó vezet a kincstárba, 
melyben drágalátos tárgyak özöne vakítja meg a 
látogatót. Annyi itt a gyémánt, rubin és smaragd, 
mint másutt a kavics. Legérdekesebbek a koronázási

jelvények. Itt őrzik Vladimir Monomachos, Moszkva 
alapitója atyjának koronáját, melyet most fognak 111. 
Sándor fejére tenni. Itt ragyog a többi országok 
sok koronája is. A melléktermékben állanak a tró­
nok, ezek között az elefánt csontból való, emberek 
és állatok faragott képeivel ékesített trón, melyet 
III. Iván neje, Sophia Palaeologa hozott magával 
nászajándékul atyjától, Konstantinápoly utolsó ke­
letrómai császárától, 1474-ben. E trónt használták 
II. Sándor koronázásakor 1856-ban. A Gudunov 
Borics trónja, mely egy persa sah ajándéka, 8880 
türkiszszel van díszítve. E termekben vannak felhal­
mozva a koronázási összes ékszerek, a jogarak, si­
sakok, pánczélok, mennyezetek, czári palástok és 
fegyverzetek.

Az arany és ezüst asztalnemüek külön termet 
foglalnak el. Az oszlopok körül üveg szekrényekbe 
van rakva a tömérdek tál, tányér, táleza, kancsó, 
korsó, billikom, kehely, csésze, — mind vert neme.-, 
érczből és az orosz fantázia mily változatos alakjai­
val ! Itt szilaj alakok tánczolnak vad bacchanáliá­
ban egy korsó öble körül s amott dús levéldisz övez 
egy finom amphosát; római diadalmenet kanyarog 
trombitákkal, zászlókkal egy ivókürtön végig, nagy 
vert arany tálakon hollandus ruházatit zsidók hoz­
zák rúdon az Ígéret-földjéről a roppant szőlőfürtöt. 
Sok edény állat forma: medvék, hattyúk, kacsák, 
sasok, szarvasok, sárkányok; ezek többnyire XVII. 
századbeli német ötvös munkák. — A fegyvertár 
tömve a legragyogóbbb régi fegyverzetekkel; a 
cserkesz és persa pánczélingtől kezdve van ott min­
den, a legújabb gyujtótüs puskáig.

Érdekesek a rendek termei is, ezek közt a Szent- 
György-lovagoké, kiknek nevei arany hetükkel van­
nak márvány táblába vésve; itt olvasható ő felsége 
a király I. Ferencz József neve is. Minden rendnek 
külön termei vannak s valamennyi ez illető rend 
czimertani jelvényeivel van ékesítve. A mit csak a 
modern müipar létrehozni bir, minden meg van itt, 
emelni a termek fényét. A képtárban a Cinquecento 
nagy művészeinek festményei mellett jut hely a mai 
legnagyobbaknak is; Zichy Mihálynak számos müve 
van itt. A kremli kaszárnya előtt áll kőtalapzaton a 
«czár-puska», (az ágyuk királya) az egy méter öblű, 
40,000 kilogrammot nyomó érezszörny, melylyeí 
Alekszejevics Fedor czár alatt a fölkelők szét akar­
ták lőni a Megváltó-kaput.
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, MÁJUS 25. 1888

ŐRT.
• Egyetértés» távirata.)

S P
Béoa, máj. 24. (Az «egyetértés» távirata.) A mai 

lóversenyek az alabbi eredménynyel folytak le • Hanrli- (1000 irt, 1600 met.) mÍ .1. VVaugh tj " Occi­
dent-}* könnyen nyert; Mayr Arthur Hohenau-ja 2-ik 
gr. bztáray János Gatadysiin-méiije 3-ik volt • 6 futott’ 
Az ausztriai Derbyt (\ 0,000 frt, 2400 meter) gr" 
Henckel Hugo Tartur-yd küzdelem között egy feihoszszaí 
nyerte meg ; br. Springer Gusztáv Vienná-ja 2-ik Blas- 
kovics Lrnő Kortes-e 3 hoszszal megkésve 3-ik volt. — 
Mayer Arthur lueognito-ja, Blaskovics Ernő Vitéz-je gr 

gr" APP°U>' Ant. Herold-ja, gr. Schlik 
«jljlPednlta-ja.gr. Sztaray ,1. — gr. Hunyady Imre 
Mmer-je, Mr. Waugh 1 rangepán-ja, gr. Zichy Béla
, j^r: Apponyi Ant. Fair Star-kanczáia az itt leirt sorrend­
ben erkeztek a ezelhoz, A hétévesek versenyét (2000

— Veszedelmes szökevények. Május hó 17-én a 
körmendi szoleahirói börtönből két befogott csavargó 
•zigány rab szökött meg : Oláh László és Kolompár Jó­
zsef. Ézt a sikerült szökést annál inkább sajnálni lehet, 
mert úgy a nevezettek személyleirása, mint az általuk 
hátrahagyott tárczában megtalált iratok minden kétséget 
kizárnak az iránt, hogy tagjai annak az oláh czigány csa­
patnak, kiket a győrmegyei alispán köröztet, mint a szt.- 
iván-sasliegyi puszta határában ápril 20-én meggyilkolt 
komárommegyei pandúrok gyilkosait.

Rövid hírek. Stau isicsróf irjják lapunk­
nak : Albert Vilmos, a rigyiczai Kovács fold birtokos 
kertésze e h<- 22-ikvn agyonlőtte magát : azt mond­
ják, a kertész nemcsak kertészeti dolgokkal, de pénz­
kezeléssel is foglalkozott. — Az unitáriusok bu­
dapesti egyházközsége c Itó 27-ikén d. e. 11 órakor 
az ágostai hitvallású egyház deák-téri temploma 
mellett levő nagy imatermében, egyházi szónoklat­
tal összekötött isteni tiszteletet tart. — A ß.-Szt.- 
Miliályha való 28 éves Elefánt Lajos termény- 
kereskedő nejét és két gyermekét elhagyva, meg­
szökött. — Szó kor z Simon gyulafehérvári hentes a 
Marosba ölle magát; holttestét Soborsinban fog­
ták ki. — Debreczenhöl írják, hogy a nőegylet 
által e hó 27-én rendezendő népünnepély igen fé­
nyesnek ígérkezik ; mindenféle előkészületeket tesz­
nek a siker elérésére. — A bop/ingeni (würten- 
bergi) postamester és vasúti pénztárnok: Ketten­
acker Ki kl iáid 6500 márkát sikkasztott és eltűnt.
— Kalkuttából írják, hogy ott roppant árvíz 
pusztít; Cachar kerület egészen el van árasztva; 
Deadnoodbol, Dakota, (Amerika) is azt jelentik, 
hogy a város nagy részét elbontotta az árvíz.

= Zsarolás miatt. Valami Locher (Lukács) Ágos­
tont köröztet a budapesti törvényszék fényilö osztálya 
11,233 számú, végzésével. Az illető budapesti születésű, 

33 éves, haja és szakálla vöröses, magas termetű. Fog­
lalkozásául eddig azt mondta be, bogy «hírlapíró», de 
nincs Magyarországon ti-ztességcs lap, mely ez urat zsur­
nalisztának ismerné. E czimet is csak bitorolja. Ha rá­
akadnak, el kell fogni és a legközelebbi hatóságnak át­
szolgáltatni.

— Öngyilkossági kísérlet. Spiegler Emánuel ó-bu­
dai születésű 17 éves jelenleg foglalkozás nélküli arany­
műves tanuló ma reggel 5 órakor öngyilkossági szándék­
ból a Margitbidról a Dunába ugrott, azonban a Dunán 
borgoriyzó szigetmonostori hajósok utána eveztek és még 
élve kifogták a hullámok közül. Tettét, állítása szerint 
azért követte el, mert a hadi tengerészeihez akarta ma­
gát felvétetni, de kérvényét elutasították.

= A Dunába ugrott. Az esztergomi [járás szolga- 
birája értesíti a főkapitányságot, hogy Józsa Mihály 50 
éves szent-tamásii lakos e hó 13-án éjjel a Dunába ug­
rott és nyomtalanul eltűnt a habokban.

= Nagy lopás. A nuilt éjjel a II. kerület föutcza 
17. számú házban levő Melcher és Németh féríiszabók 
üzlethelyiségét ismeretlen tettesek álkulcscsal kinyitották, 
a boltba hatoltak s onnan mintegy 600 frt értékű kész 
rulianeinüeket és kelméket elloptak. Károsultak jelentést 
"ettek a rendőrségnél, mely a letteseket nyomozza.

SZÍNHÁZ, művészet.
— A nemzeti színházban ma este búcsúzott el 

Turullá Emma kisasszony, ki vendégszereplési cziklusa 
alatt ragyogó művészetével a szó teljes értelmében elra­
gadta a fővárosi közönséget. A vendégülüvésznö ez alka­
lommal Donizetti • Borgia Lukrécziá »-jának ezimszerepé- 
ben lépett lel. Első megjelenésekor a közönség, mely ma 
I- szépen megtöltötte a nézőiért, tüntető tapsokkal fogadta. 
Borgia Lukréeziáját, mely szerepet ezúttal másodszor éne­
kelte nemzeti színházunkban, már a múlt alkalommal is­
mertettük. Játéka és éneke ma is az elragadó művészet 
magaslatán állott. A második felvonás után hétszer hívták 
ki. az utolsó felvonás végén pedig nyolezszor. A búcsú- 
zás a közönség részéről valóban szives volt. A viharos 
lapsokba zajos éljenzés és evvivázás vegyült. A vendég 
művésznő láthatólag meghatva fogadta a lelkesült közön­
ség rokonszenves tüntetéseit.

— A Nibelungen - triolgoiából a «Walkür» került 
ma este előadásra a gyapjit-ulczai színházban. Ajinii már 
meséjénél fogva is sokkal nagyobb hatást tett, mint a 
Hheingold. tárgya Siegmund és Sieglinde bűnös sze­
reimé. Knurling a sértett férj, ki bosszul áll a esábitó 
Sieginumlon és Bninhilda oly érdekes alakok, hogy 
irántuk sokkal természetesebb vonzódásunk, mint a 
Rheingold sellni es borzadalmas óriásai iránt. De a inti 
zenei szépségei is olyanok, hogy közvetlen hatást tesznek 
a hallgatóra. Az első felvonás vége: a szerelmi jelenet 
Siegmimd és Sieglinde közt olyan frenetikus tapsokat 
aratott, melylyel a legvűrmesebb Wagnerista is megle­
hetett elégedve. A második felvonás külső sikere 
nem volt oly nagy, mint az elsőé s ezt szétfolyó 
cselekményének liilajdonithatjuk. A harmadik felvonás 
nagy szépségei is kellő méltatásra találtak. Á szereplők 
közül kiváltak alakításukkal és énekükkel Materna asz- 
s/.ony (mint Bnudliidét. Kransz k. a. (Sieglinde); a 
férfiak közül Siegmund ábrázolójának, Schott urnák te­
norja kissé fogyatékos már. ( gyes játékával azonban so­
kat feledtet. A közönség, mely egészen megtöltő a szín­
házat, őszinte tapsokkal tüntette ki legkivált Krausz kis­
asszonyt és Materna azszonyt.

—_Az országház tervei közül, mint müépitö körök­
ből értesülünk, a kormány egyel sem fogad el föltétlenül 
a kivitelre. Az. a hir jár, hogy a belügyminisztérium ugyan 
minden esetre a díjazott, illetőleg megvásárolt tervek 
szerzői közül biz meg egyet az országim építésével, de 
a kivitel, eltekintve a pálya müvek tői, szorosan a pályázat 
föltételeiben kiirt dispozicziók szerint fog történni, föl- 
haszrtálván a kitüntetett müvek legbecsesebb részleteit, 
úgy a külső motívumokra, mint a belső, czélszcrü be­
rendezésre nézve. Ez eshetőséget különben már liang- 
sulyozták már a pályázat eldöntésekor is.

— Arany János szobrának tervezése alkalmával 
löl fog merülni a kérdés : vájjon az illető művész, akár 
megbízás folytan, akár mint pályanyertes szerző álló vagy 
óin helyzetben ürökitse-e meg a halhatatlan költőt. Eddig 
a fővárosi szobrászok közül Kiss György készített min­
tákat, mintegy kisérletkép. E vázlatok egyikét, mely állva 
ábrázolja Aranyt, nemrég ismertettük ; most a művész 
ujabb mhitát készített, mely ülve tünteti föl a 
" 1 oldí» irójat. Közel egy méter magasságú müvecskc ez.
A költő keresetlen egyszerűségben karos-széken pihen. 
Köpenye a támlányon terül el, egyik vége lelóg a talap­
zatra. A költő egyszerű polgári ruhát visel, kabátja 
elől nyitva van ; de a mindennapi draporát a inii- 
yész Ízléssel és elég érdekesen rendezte el, úgy, 
hogy a szobor vonalmenete változatossá lön. A bal 
i.tb ki van_ nyújtva; jobb kezével igénytelen botját 
tartja a költő, inig bal kezét térdéri nyugtatja. Már e 
felfogás js mutatja, hogy a művész a beteges, öreg Arany 
Jánost kívánta plasztikaiig ábrázolni. S arez csakugyan 
szakálos, a mint az utóbbi években készült fényképek 
megőrizték a nemes vonásokat az utókornak. A nagy 
természetesség, mely e kis mintán elömlik, kétségkívül 
me? ep de más előnye alig is van c szobrocskának.
A kik Beöthy /sóit a szoborbizottsági titkár váezi kör­
úti lakásán látták: érdekkel nézték, mint sikerült gén re­
mii vet, mely Aranyt, az egyszerű embert, de nem egy- 
utlal a nemzet nagy költőjét mutatja. Kis arányokban 
cb'g jól bal e kísérlet, de nagyban kivivé nem felelne 
illeg czéljának. Mindenekelőtt kívánatos volna, hogy 
a nagy epikus élete teljeben, iérfi kora viráiiban 
orokittessék meg. Arezképei közül az terjedi el leg­
jobban, mely kisebb költeményeinek első kiadásait 
diszité, s mely Barabás Miklós rajza után készült.
E képmásokon Arany csak bajuszt visel. Izsó Mik­
lós is így tüntette In! ól kitűnő mellszobrán, mely a 
nemzeti múzeumban látható. Az utolsó években a költő 
visszavonulva éli, nyilvánosan alig szerepelt s megtört 
alakja csak a Margitsziget látogatói ’s ismerősei emléké­
ben él. A ki Arany János emlékszobrában nemcsak az 
emberi, hanem a költői genius! s a nemzeti nagy fér- 
íiut akarja feltüntetni taliíló és megkapó jellcírzetesség- 
ben : annak a korábbi arczképckct s főleg az említett 
mellszobrot kell mintául vennie. Kiss György első váz- 
lata, mely álló alakot mulat, szerencsésebb ; de a má­
sodik minta is figyelemre méltó tanulmány, mely arra 
niutat, hogy a művész kegyelettel és buzgalommal fog­
lalkozik a nagy tervvel, melynek kivitelét esetles tán reft 
b zzsK, bn a körülmények kedveznek neki.

frt, 1000 méler), gr. Batthyány Elemér — Blaskovics 
Miklós szöv. Read Money-je 2 hoszszal nyerte meg; 
gr. Henckel H. Sunrise-je 2-ik, gr. Sztaray János Metal- 
íist-ja 3-dik volt, 10 futott. Az eladó-versenyben (700 
frt, 800 méter), ifj. gr. Esterházy Móricz C'abale-ja 
nyert egy nyaklioszszal, br. Üchtritz Zsigmond Párva- 
ménje 2-dik, gr. Esterházy Miklós Greinferistein-je 3-dik 
volt. A gátverseny 1000 frt diját, 2800 méter távol­
ságra Jankovich Gyula Bízza reám-ja könnyen aratta, 
lig Esterházy Pál Ridotlo-ja 2-ik, Schossberger Nándor 
Kaiser-ie 3-dik volt. Az akadályversenyben (1500 
frt, 5600 méter), Schossberger Nándor Palmyrá-ja 
könnyen győzött, gr. Esterházy Miklós Távirat-a 2-dik, 
Schawel J. — Capl. George Strasidloja 3-ik volt, Baum­
gartner Carmen-jc elbukott.

Epsom, máj. 27. (Az «Egyetértés* távirata.) A teg­
napi itteni lóversenyek rendkívül nagy érdeklődés között 
folytak le. A legfő futamban a «The Derby Staker- 
ben» távolság ÍVs mértföld Lrd. Allington 3é. St. 
Blaiseje (ap. Hermit a. Fusee lett győztes, mely mint 
kétéves 6 versenyben vett részt s négy Ízben első volt; 
Ld. Ellesmere 3é. Highland Chief-je (ap. Hampton a. 
Gorrie) 2-dik volt; a versenyben 11 ló vett részt. Érde­
kes tudni, hogy pár nappal a futam előtt a nyertesre 
12-si.eres, és Highland Cnief-re 33-szoros pénzt lehetett 
kapni, mig a főkedvenczekre: Galliard 4: 1, Prince 
5: 1, Beau Brummei 0: 1, Goldfield 7:1, Ladislas 
8:1 stb. állott a fogadás.

Ügető-versenyek
— Harmadik nap. —

— május 24.
Ma ugyan egész nap borongós időjárás volt, koronként 

a hűvös éjszaki szél is megeredt, mindazonáltal a közön­
ség ma délután is igen szép számmal jelent meg az 
iigetö-versenyeken. Az olcsó helyek közönségét nem 
riasztotta el az sem, hogy időközben az eső szemezni 
kezdett; az olcsó helyeken mégis sokan voltak. A tri­
bünt nem a rendes sport-közönség foglalta el; a sport­
ma ne k pedig igen kevesen voltak.

A mai versenyekre összesen mintegy negyedfélezer frt 
volt kitűzve nyereményül, a minek jó részét ismét az 
orosz paripák nyerték el, több Ízben erős, de mindig ér­
dekes versenyben.

A versenyek délután három órakor kezdődtek s a kö­
vetkező eredménynyel folytak le :

1. Nagy állam-díj. Magyar honpolgár tulajdonában 
levő, Magyarországon nevelt s hat évnél nem idősebb 
lovakkal, kettős fogat, a pálya (750 méter) négyszer kö­
rül. Első dij: 1500 frank, második dij : 200 frank, har­
madik dij : 50 frank.

Indultak : Desseivffy Alajos gróf «Narczisz» 5 éves, 
szürke kanczája és «Dáma» 6 éves, feketéje ; Kelet ka­
pitány nevezte Esterházy Miklós gróf * Elina» 5 éves, 
pej kanczáját és «Dilettant» nevű 4 éves, telivér sárga 
heréltjét; Kelet kapitány nevezte Esterházy Miklós gr.
«Holló» nevű 4 éves, fekete heréltjét és «Gyémánt» 
nevű hasonló idős és szinü heréltjét.

Mindjárt kezdettől «Elma» és «Dilettant» vezettek s a 
legrövidebb idő alatt érkeztek be, 6 perez 16.) mp. alatt, 
utánok «Holló» és «Gyémánt» G p. 21 mp. alatt s vé­
gül «Narczisz» és «Dánia» 6 p. 40 i mp. alatt. Totalisa- 
teur-osztalék 5: 6.

II- Egyes, nemzetközi handicap. A pálya négy­
szer körül. 1. dij 800 frank. 2. dij 150 frank. 3. dij 50 
frank.

Indultak: Hiesz Lipót «Bodrog» nevű 0 éves, al­
más-szürke orosz ménje (a Starttól), Dőry Lajos «Gazsi» 
nevű 8 éves pej lieréltje (50 méter handicappel), Hiesz 
Lipót «Berbenecz» nevű 9 éves, almás-szürke orosz 
ménje (25 méter handicappel) és Ähnelt-nek «Uda<- 
la]a» nevű idős, barna orosz kanczája (Starttól.) 

‘Bodrog», szépen indult, de azért «Udalaja» csaklia-

zsi» 4 p. 50 ,mp. alatt. Totalisateur-osztalék: 5 : 11.
III. Totalisateur-dij. Magyar honpolgár tulajdoná­

ban levő kettős fogattal, pálya négyszer körül, handicap. 
Első_ dij 800 frank, második dij 150 frank és harmadik 
díj 50 frank.

Indultak: Desseivffy Alajos gróf »Madár» nevű 7 
éves pejje és «Röpíts» nevű 8 éves pejje (25 méter 
handicappel),; Latinovics és Huszár idős, vörös de­
res kanczája s idős pej lieréltje (75 méter handicap- 
pel) ; Bernrieder József «Muczus» nevű 7 éves, 
szürke kanczája és « Virgoncz» nevű 7 éves, pej kan­
czája, (200 méter handicappel) ; Singer M. « Vérnél» 
nevű, idős, orosz fekete lieréltje, és « Volokitta» nevű

iter handicappel); 
Koldunya» nevű

-----,— méter handicappel.)
A Singer orosz paripák már a harmadik forduló felé­

nél felküzdöttük magokat a Bernrieder fogatához s átvéve 
a vezetést, meg is tartották mindvégig, 5 p. 52.) mp. 
alatt első helyen érkezve, második helyen «Muczus» és 
• Virgoncz» 5 p. 58.) mp. alatt érkeztek, harmadik helyen 
a Latinovics és Huszár-féle paripák 6 p. alatt. Totálisa­
iéul- osztalék: 5:7.

IV. Eladó-verseny, egyes fogat, a nyerő 500 írtért 
eladó, minden 100 árkülönbezet 25 méter térhátrányt 
von maga után, a pálya háromszor körül. 1. dij 500 
frank. 2. dij 10 frank. 3. dij 50 frank.

Indultak : Hiesz Lipót, «Ilka» nevű 6 éves pej kan­
czája^ I)öry Lajos, «Sári» nevű 8 éves sárga kanczája, 
(ára 700 frt, 50 méter handicap, Kelet kapitány, «Ho­
henau», nevű 5 éves pej lieréltje, Huszár Béla,
*Csárdás» nevű idős, pej heréltje, (utó-nevezés), Gid- 
ding Harry «Bonsetter» nevű 9 éves, orosz barna-pej 
csödöre, (utó-nevezés, ára 1400 irt, 225 méter hadicap), 
valamint Desseivffy Alajos gróf «Pajkos» nevű 7 éves 
szürkéje, (utó-nevezés, ára 700 frt, 50 méter han­
dicap.)

-Bonsetter» már a második forduló végén behozta a 
225 métert s átvéve «Hohenau»-tól a vezetést, elsőnek 
érkezett be 3 p. 58 mp. alatt, második : «Hohenau» 4 
P- 7) mp. alatt s harmadik: «Csárdás» 4 p. 13£ mp. 
alatt. Totalisateur-osztalék: 5 : 6.

«Bonsetter»-re, mint nyertesre rögtön ! megtartották az 
árverést, 1400 Irt kikiáltási ár mellett, azonban ered­
ménytelenül ; valószín ideg azért, mert az hírlett, hogy 
tulajdonosa csak- a kikiáltási árnál jóval nagyobb összeg­
ért hajlandó a hatalmas ügetö-pavipát átengedni s igy 
vevő nem jelentkezett.

V. Nemzetközi verseny. Kettős fogattal, a pálya 
négyszer körül, handicap. 1. dij 800 frank. 2. dij 150 
frank. 3. dij 50 frank.

Indultak: Dőry Lajos «Gazsi»-ja és «Kolduni]a»-]d 
(50 méter handic.) Singer« M. « Vernél»-]o és « Vo- 
lokitta»-\&, (150 méter handic.) Hiesz Lipót «Bod­
rog»-ja és «Berbenecz»-je. (Starttól.)

Az orosz paripák («Vern. 1» és «Volokitta») csakhamar 
elhagyták Gazsit és Koldunyát s erősen igyekeztek le- 
venn a Hiesz-féle fogatot, a mi azonban nem sikerült. 
Első helyen «Bodrog» és «Berbenecz» érkezett meg, 4 
p. 56 mp. alatt, másodikon «Vérnél» és «Volokitta», 5. 
p. 4 mp. alatt, harmadikon «Gazsi» és «Koldunya», 
5 p. 51 mp. alatt. Totalisateur-osztalék 5 : 35.

\ 1. Ugrató kísérlet. Tisztelet-dij jelentkező nem lé­
vén, a k.isérlet elmaradt.

VII. Ügető lovagolás. Bármely lóval, a pálva három­
szor körül. Első dij: 600 frank, második dij: Í50 frank, 
harmadik dij : 50 frank.

Indultak : Kelet kapitány «Hohenau»-\a. Huszár 
Béla idős, pej lieréltje, Wawrik Fcrenez 8 éves, orosz 
tekete ménje és Ahnelt P. «Udalaja»-ja. A Wawrik 
orosz fekete ménje ugrott el a vezetéssel, folytonosan 
meg is tartva azt, csakhamar mintegy ötven méterrel 
elhagyva «Udalajat» s ezt a távolságot meg is tartva. El­
sőnek a Wawrik-féle orosz fekete mén 3 p. 18 mp. alatt 
érkezett be, rósz másodiknak «Udalaja» 3 p. 26 mp. 
Matt ^harmadiknak jó sokára «Hohenau» 4 p. 4 mp. 
alatt. Totalisateur-osztalék 5 : 5.

Vili. Fiakker-verseny. Tiz fogatnak kellett indulni, 
különben a verseny nem lett volna meg; a pálya há­
romszor körül; handicap. Első dij: 130 frt, második 
díj: /0 írt, harmadik dij: 40 fit, negyedik dij 30 frt. 
ötödik dij: 20 frt, hatodik dij: 10 frt.

Indultak: Spatz, (108. sz.) két pej, (25 mét. handic.), 
Biha 1 amás, (70. sz.) szürkés sárga, (Starttól.), Man- 
delbaum L., (106. sz.) szürkés sárga, (25 mét. he.), 
Richter J., (60. sz.) két pej, (Starttól), Hősek V. (194. 
sz.) két pej, (Starttól), Blau Adolf (190. sz.) szürkés 
pej, (Starttól). Braun Samu, (45. sz.) szürkés pej, 
(Starttól), I ainpetics F., (17. sz.) két pej, (100 méter 
he.), Vampetics F., (7. sz.) két pej. (24 méter he.), 
Vampetics F., (144. sz.), (Starttól he.) A 17. számú 
liakeres a 100 méter liandicapot már a második fordu­
lónál behozta, úgy hogy a harmadik forduló elején már 
vezetett, noha néhány fiakeres erősen igyekezett meg- 
akadályozni a fel nyomulást. A 17. sz. nagy kört téve 
kerülte meg az előtte haladókat s győzött, ma már nyol- 
czadik ízben érkezve elsőnek. Második Riha Tamás, (70. 
sz. , harmadik Vampetics, (7. sz.), negyedik Spatz, (108. 
sz.), ötödik Mandelbaum L., (106. sz.), hatodik Braun 
Simon, (4a. sz.)

A tiaker-versenyre a totalisateurnél nem lehetett ugyan 
tenni, de fogadások azért történtek, még pedig jelenté­
keny összegekben, a mi az érdeklődést csalj növelte.

A mai versenyek hat óra után végződtek As ezzel véget 
érték az ügető versenyek is.

Jelen voltak a tribünön: Szapáry Géza gróf fiumei kor­
mányzó, Zichy Ella gróbiő, Széli Kálmán, Andrássy Tiva­
dar gr., Atzel Béla b., Edelsheim-Gyulay Lipót b lovas­
sági tbnok nejével, Lobkovitz hg. vezérőrnagy, Dőry Jenő

nejével, Károlyi István gr., Bogisich Lajos trvszéki elnök, 
Török József gróf, Festetich gróf, Károlyi László gróf, 
Wenckheim József báró, Harkányi Frigye, és Károly, 
Jászay Antal és Meszlényi országgyűlési képviselők, Hol­
bein ezredes, Raisz Szilárd kir. táblai tanácselnök, Imre 
Aurélné, Csckonics Endre gróf, Dessewffy Alajos gróf, 
Radvánszky Béla főispán, id. és ifj. Jeszenszky báró, 
Szontagh Bertalan gömörmegyei alispán, Szeniczey Ödön, 
Pulay Kornél, Radvánszky Géza báró, Cséry Lajos, Los- 
sonczy Ernő, Szapáry István gróf, Hugonnay gróf nejé­
vel, lnkey Nándor báróné leányaival, Raisz Aladárné, 
Szakmáry-Raisz Irma leányával, Szoliner Lajosné, Nagy 
Samu kúriai biró nejével, Lipthay Béla báró, ifj. Kovács 
S. Endréné, Wallaski Gusztávné, stb.

Az athletikai klub versenye.
Az athletikai klub ma délután tartotta meg első tava­

szi verseny-viadalát a szokott helyen: az Ocsiy-kertben. 
Bár a programul ügyesen és változatosan volt összeál­
lítva s még ezenkívül különös érdeket keltett az a körül­
mény, hogy a mai viadalon kellett két bajnokjelölt sor­
sának eldőlnie: a közönség a borongós idő miatt a szo­
kottnál csekélyebb számban jelent meg. A klub tagjai 
azonban teljes számmal vonultak ki s az elkerített tél- 
közepén felállított sátorban a versenyzők átöltöztek 
kosztümökbe. A versenybíróság elnöke volt kisbaári Kiss 
Ferencz. A versenyek következő sorban folytak le.

I. Bajnoki egy óra járás. Győztes, ki egy óra 
alatt a legnagyobb távolságot bejárja, futni tilos. Védő 
Fessa György bajnokjelölt. Kihívók : Nagy Lajos, Mé­
száros Ferencz, Ivánka Pál, Nagy Károly, Özekéi Katona 
József. Rendkívül erős küzdelem után a 33-ik forduló­
nál Mészáros előre nyomult s elsőnek érkezeit be. E 
szerint Fessa György, ki már két Ízben győzött, most 
elvesztette a bajnokjelöltséget.

II. Kezdők sikversenye. Távolság 100 m. Négyen 
indultak s szép iramban elsőnek érkezett Zalka Zsig­
mond, másodiknak Feledi Ferencz.

III. Bajnoki távugrás. Első . vetélkedés a bajnok 
czimért. 570 cmtr. távolság átugrása képezi a bajnoki 
mértéket. Győztes, ha elérte a bajnoki mértéket, egyleti 
ezüst érmet nyer. Egyedül Székely Ádáin kísérelte meg 
az ugrást, de minthogy csak 5 m. 30 emétert ugrott, a 
bajnokjelölti czimet nem kapta meg.

IV. Kezdők ökölviadala. A tegnap délután meg­
tartott előzetes verseny két győzteseFeledi Ferencz és 
Horváth Miklós állottak ki s a közönség élénk tetszése 
mellett viaskodtak. Győztes lett Horváth, ki három ütés­
sel többet adott ellenfelének, mint a mennyit maga 
kapott.

V. Egyetemi sikverseny. Távolság 320 m. Verse­
nyeztek a tud. és műegyetem polgárai, összesen négyen. 
Első lett Székely Ádáin, második Sándor Ákos.

VI. Kezdők vaspaHpa-versenye. Ez volt a mai 
verseny legérdekesebb pontja. Csak azok versenyezhet­
tek, kik a vasparipázást még egy éve nem gyakorolják s 
nyilvános versenyben nem vettek részt. Távolság volt 
1600 méter. Hárman indultak s rendkívül ügyesen és 
gyorsan kerülték meg mindhárman a pályát. A máso­
dik fordulónál azonban Palanszky Miklós kiállt, 
Flutsch/ Gyulának elég küzdelme volt győztes társával.

VII. Ökölvívás. A klub két régi gyakorlati tagja ver­
senyzett egymással. Három összecsapásban Győrffy 
Aladár kapott 28, Asböth Jenő 20 ütést s igy az utóbbi 
győzött.

Vili. Bajnoki akadályverseny. Harmadik vetél­
kedés a bajnoki czimert. Védő volt Dani Vilmos, ki­
hívó Sándor Ákos. Távolság 1600 méter, 12 akadály- 
lyal. Dáni Vilmos kezdettől fogva vezetett s könnyen 
győzött. A klub tagjai, valamint a közönség élénken 
megéljenezték a győztest, ki most a «bajnok» czimet 
nyerte el.

IX. \ 'asparipa-verseny. Ez a lialadottabbak verse­
nye volt 3200 meter távolságon. Hárman indultak s 
győztes lett Vermes Lajos, ki rendkívüli ügyességgel és 
gyorsasággal járta be a hosszú pályát.

X. Gátverseny. 150 m. távolság, 6 gát. Négyen in­
dultak, első volt Szálka Zsigmond 22i in. p. alatt; 
második Feledi Ferencz.

XI. Sikverseny. Távolság 6400 meter. Kelten ver­
senyeztek u. m.: Székely Ádám és Vörösmarty Mi­
hály. Az utolsó fordulóig Vörösmarty vezetett, akkor elő­
nyomult Székely Ádám s győztesnek érkezett be - 27 
perez és 41 m. perez alatt.

XII. Vigasz-verseny. Ez fejezte be a versenyeket. 
Résztvehettek azok, kik a délután első dijat nem nyer­
tek. Hárman indultak el s győztes lett Sándor Ákos. A 
versenyek végével a jutalmak kiosztása kezdődött. Kis­
baári Kiss Ferencz elnök nyújtotta át a győzteseknek a 
nyert dijakat rövid beszédek kíséretében. Arany érmet 
kapott :J Dáni Vilmos. (Vili. verseny. I Ezüst érmet kap­
tak: Mészáros Ferencz (1. verseny), Horváth Miklós (IV. 
verseny), Székely Ádám (V. verseny), Flutsch Gyula (VI. 
verseny), Asbóth Jenő (VII. verseny), Sándor Ákos (Vili. 
verseny), Vermes Lajos (IX. verseny), Szál ka Zsigmond 
(X. verseny), Székely Ádám (XI. verseny). Bronz érmet 
kaptak azok, kik a versenyekben másodiknak vagy har­
madiknak érkeztek. Az aranynyal bevont ezüst serleget 
kapta Dáni Vilmos (Vili., v.), a «Hölgyek diját», ezüst 
serleget nyerte Székely Ádám (XI. v.) ; a klub tisztelet­
diját : szarvalaku serleget Sándor Ákos vitte el.

A jutalmak kiosztása -\i órakor ért véget. A klub tag­
jai este az «Arany Sas »-ban gyűltek össze bankettre.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A pékstrike haszna. A polgármester erélyes 

rendelete folytán megindultak a vizsgálatok a sütőházák 
ellen. Tegnap az V-ik körülieteken volt a sor, hol dr. 
Dévay Mór helyettes kér. orvos, Keletsényi esküdt és 
Kállay tollnok sorra vették a pékmülielyeket s a hely. 
kerület orvos terjedelmes jelentéséből igen sajnos álla­
potok jutottak az elöljáróságnak, mint közegészségi ügyek­
ben elsőfokú hatóságnak tudomására. E jelentés beható 
és részletes vizsgálat alapján konstatálja, hogy a gazdag 
Lipótvárosban levő tizenkét sütőház közül csak négy tel­
jesen kifogástalan, a többi nyolez részben azonnal 
megszüntetendő, részben lényegesen átalakítandó, 
részben pedig több köztisztasági és közegészségi intézke. 
dést gyorsan igényelnek. A küldöttség tapasztalta, hogy 
a kifogásolt sütőházak némelyikében két-két legény alszik 
egy ágyban, mely körülményt nemcsak köztisztasági és 
közerkölcsiségi, hanem főleg közegészségi szempontból 
határozottan tűrhetetlennek jelentette ki, mert ez egye­
bek közt a ragályozásnak is szülőoka. Talált az elöl­
járóság! küldöttség olyan műhelyet is, hol a strike- 
fáradt legény a sütőteknöben aludta délutáni álmát. Van 
e műhelyek közt olyan is, melyben a segédek hálószo­
bája — a jelentés szavai szerint — «baromnak sem va­
lók», sötét, nedves, ronda. Ez állapot megszüntetése 
iránt az elöljáróság azonnal intézkedett.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti 1848—49-iki honvéd-egylet ma

délután 4 órakor megtartott közgyűlésén a május 27-én 
megtartandó országos honvéd gyűlésre képviselőknek 
megválasztotta Gclléri Szabó Jánost, Booez Lajost, Mezey 
Pétert, Schőber Jánost, Bodó Antalt és Flaxmayert; elha­
tározta továbbá, hogy a begyült 29 frt 59 krból Vetter 
tábornok sírkövének beszerzésére 17 frt 50 kr, Gari­
baldi tábornok sírjára küldendő koszorúra pedig 12 
frt 9 kr fordittassék s végre a tisztujitási gyűlés egybe- 
hivására az elnökséget felhatalmazta.

— Az egyetemi IQuságnak Rácz Géza, Bodolla 
Gábor, Felcky Béla, Nagy Mihály, Pikier Gyula és Ra- 
kovszky Géza joghallgatókból álló küldöttsége ma délben 
12 órakor tisztelgett dr. Kautz Gyula egyetemi tanárnál, 
az osztrák-magyar bank alkormányzójává történt kinevez- 
tetése alkalmából. Rácz Géza az olvasókör elnöke tol­
mácsolta az ifjúság örömét a szeretett tanárt ért kitünte­
tés fölött és háláját azért, hogy tanszékét továbbra is 
megtartotta. Az ünnepelt erre meghatottam válaszolt, biz­
tosította a küldöttséget az ifjúság iránti meg nem szűnő 
szereidéről s kijelentette, hogy valamint a 15 évvel 
ezelőtt neki felajánlott államtitkárságot, úgy a most nyert 
hivatalt sem fogadta volna el soha, ha e miatt tanszéké­
ről le kellett volna mondania. E szavak után a küldött­
ség minden egyes tagjával szívélyesen kezet szorított, 
mire a tisztelgés véget ért.

— A Balatonmelléki kirándulás programinja a 
következő: Indulás junius 9-én szombaton d. u. 4 óra­
kor vasúton, külön vonattal a déli vaspálya indóházából. 
Megérkezés Siófokra esti 7 órakor, Balaton-Füredre a 
•Kisfaludy» gőzössel 9 órakor. Ünnepélyes fogadtatás, 
kivilágítás a tavon. Közvacsora. — Vasárnap reggel ki­
rándulás Tihanyba gőzösön. A Garay-kunyhó ünnepélyes 
felavatása. A zárda megtekintése. Visszaérkezés B.-Fü­
redre délben. Közgyűlés. Borkiállítás megnyitása. D. u. 
2 órakor diszebéd. Délután 5 órakor regatta, vitorla és 
l\aH!zevezö-veí'seny- Este hangverseny és tánczvigalom. 
Hétfőn reggel indulás a «Kisfaludy» gőzössel Bada­
csonyba. Megérkezés után kirándulás a kőkereszthez és 
a szirtharanghoz. Villás reggeli. Tovább utazás Keszt­
helyre. Innen a város megtekintése után kocsikirándulás 
a közel fekvő Hévviz fürdőbe. Délután 6 órakor diszebéd 
Keszthelyen. Este visszautazás hajón; Siófoktól vasúton 
a fővárosba. A részvéti dij Balaton-egyleti tagoknak 16 
frt, nem tagoknak 19 frt. Ez összegbe az összes utazási 
dijak, étkezések, verseny-részvételi, borldállitási, hang­
verseny és tánczmulatságjegyek, valamint a két napi la­

kás B.-Füreden beleértetnek. A jelentkezések véghatár­
ideje junius 4-ike.

— A pesti első bölcsödé egylet-nek a Tabánban 
épülő uj bölcsődéjénél a bokréta-ünnepély e hó 26-án 
szombaton d. u. 5 órakor lartatik meg.

— Erdészeti akadémikusok tanulmányi kirán­
dulása. A selmeczi bányászati és erdészeti akadémia 111. 
éves erdészhallgatói idei nagy tanulmányi és gyakorlati 
kirándulásukra Schwartz Gyula és Fekete Lajos tanárok 
vezetése alatt junius hó első felében Máramarosmegyébe 
a Talabor völgye környékére fognak menni.

— A „Szepesi daláregyesiilet“ junius 29-dikén 
Iglón daláriinnepélyt tart.

— Az ,,Izr. siketnémák országos intézetéinek
május 27-én (vasárnap) d. e. 10 órakor az intézeti te­
remben (VII. kér. Bethlen-tér 2. sz. a.) ünnepélyes évi 
zárvizsgája lesz.

— A «Nyitramegyei tanítótestület» május 31-én 
és esetleg következő napján Szeniezen tartja VII. köz­
gyűlését. Tárgyai többi közt: A bíráló bizottság jelentése 
és a pályanyertes munkák felolvasása. Nógrádmegye ta- 
intótestületének a társegyletekkez intézett körözvénye a 
magyar nemzetiségi kérdés táigyában. Javaslat az iskolai 
és népkönyvtárak czélszerii kezelésére vonatkozólag. Ja­
vaslat a felállítandó orsz. tanitói árvaházra vonatkozólag. 
Pályakérdések kijelölése. A jövő gyűlés helyének és ide­
jének meghatározása. Vasúti igazolványokért (osztrák ál- 
lamvasut és Nordbahn) legkésőbb e hó 27 ig a testületi 
elnökségnél jelentkezhetni. A tagok részint a nagyszom­
bati, részint a güdingi vasúti állomásnál gyülekeznek e 
hó 30-án a délelőtti órákban az idejekorán jelentkezettek 
számára a rendező bizottság részéről kellő kocsikról van 
gondoskodva. Az érkezés napján, este 6 órakor közp. is. 
bizottsági gyűlés; a gyűlés után ismerkedési estély a 
«magyar társas körben.»A közgyűlés kezdete e hó 31-én 
reggeli 8 órakor.

A k. magy. természettudományi társu­
latból.

A k. m. természettudományi társulat tegnap délutáni 
szakülésén az egyetemi chemiai intézet nagytermében 
számos közönség előtt

Bartoniek Géza egyetemi tanársegéd a radiofon- 
ról értekezett, melynek segítségével jóformán az összes 
anyagok a fénysugárzás hatása által hangzásba hozha­
tók. Felfedezését a telefon s a fotofon feltalálójának, Gra­
ham Belinek s társának, Summer Tainternek köszön­
jük. Alapszik a testek amaz általános tulajdonságán, 
mely szerint a sugárzás hatása alatt kiterjednek. Ha a 
sugárzás igen kis időközükben ismétlődik, a hatásának 
kitett anyag megfelelő közökben tágul s a sugárzás meg­
szűntével összelmzódik, tehát rázkódásba jö s vele együtt 
a környező levegő is, az ilyen parányi rázkódásokat a fül 
hang alakjában észreveheti. A kísérlethez igen kevés esz­
köz kell. A Seebeck-féle szirénán kívül csak egy kis vé­
konyfalú üvegcsövecske (kémlő cső, eprusetta), mely a 
megvizsgálandó anyag befogadására szolgál. Á Seebeck- 
féle sziréna egy tengelyen forgó, fém- vagy kemény pa­
pírból készített korong, mely egy vagy több kör menté­
ben egyenlő körökben körülbelül krajezárnyi nagyságú 
nyilasokat tartalmaz. Közel a koronghoz, a lyuksor elé 
egy lámpát állítunk fel, s vele szemben a radiofon csövet. 
Ha a korongot gyors forgásba hozzuk, a csőben elhelye-
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a sAiiciia lutugjcivcu megegyezik, lenai annai 
magasabb, mennél nagyobb a cső előtt másodperczenkint 
elhaladó lyukak száma. Ha a szám 440, akkor a hango­
lás alapjául szolgáló a hangot halljuk. A hang ké­
nyelmes meghallgatása czéljából a cső nyílt végét egy kau- 
csukcsö segélyével a füllel összekötjük. Legerősebb hango­
kat a lámpafüstben kormozott felületek — papír, fém, 
bi adják, továbbá az érdes felületű testek, szivacsos, 
rostos szövetű anyagok (vászon, selyem, bársony, vatta, 
gyapjú stb.) általában azon testek, melyek a sugárzást 
könnyen nyelik. Egyszerű kísérletből meggyőződhetünk 
arról, hogy a melegítő sugarak hatása a legnagyobb. 
Ugyanis a vörös üveg a radioíonban hallott hangok erős­
ségét alig változtatja, inig a zöld, vagy kékszinü üveg a 
sugarak okozta hangot csaknem teljesen megsemmisíti. 
A vörös üveg t. i. a melegítő sugarakat — melyek közé 
a vörös is tartozik — átbocsátja, a többieket pedig elnyeli; 
a kék, zöld, ibolyaszinü üveg pedig a melegítő sugarakat 
magában visszatartja s a nem meleg szilieket átbocsátja. A 
teljesen átlátszó viz, jég, vagy timsóoldat a hangokat telje­
sen megszünteti, mig a jódnak teljesen átlátszatlan szén­
szulfát oldata a hang erősségében változást nem okoz. 
Az előbb említett anyagok tudvalevőleg csak a világitó 
sugarakat bocsátják át, a melegítőket pedig visszatartják, 
a judoidat pedig a melegítő sugaraknak szabad utat en­
ged, de a világítókat elnyeli.

De nemcsak a szilárd testek, hanem a gázok és gőzök 
is hozhatók hangzásba, ha a radiofonban elzáratnak. Ez 
irányban a legtöbb kísérletet Tyndall végezte. Igen erős 
hangot ad a világitó gáz, illő gázok, ammóniák, éther, 
alkohol gőzei, sót a vízgőz is. Elég a teljesen kiszárított 
cső leié egyet lehelni, s a radiofon ez által bevitt víz­
gőzt tisztán hallható hang által elárulja. — Vannak is­
mét más testek, melyek főleg a világitó sugarak iránt 
érzékenyek, ezek közül eddig csak a szelén, a tellur és 
az amorf foszfor ismeretes.

Pell egy beszélő szerkezetet is készített, mely a radio- 
fonra bocsátott sugárzás erősségét a beszéd által okozott 
hullámzás által szabályozza. Az ilyen «hullámzó fénysu­
gár» behatása alatt az előbb leirt radioíon a beszédet is 
egész tisztán adja vissza. Ezen kísérlethez azonban erős 
napfényt kell használni. A beszélő egy kifeszitett rugal­
mas hártyából áll, melyre merőlegesen egy lap vanrra- 
gasztva; ezen egy hasadék van, melylyel szemben egy­
más hasadékot helyezünk el. A nap sugarait — melyeket 
egy tükörrel (heliostat) a kellő irányban tereltünk — egy 
gyűjtő lencse segélyével a hasadékba gyűjtjük össze s az­
után a liaadék képét egy másik gyűjtő lencse segélyével 
a radiofonra vetjük. Ha a hártyára beszélünk, a rajta 
leyö hasadék hullámzó mozgásba jő s azáltal a fény 
útját megfelelően szűkíti vagy szélesbiti. Az átmenő su­
gárzás erőssége tehát a beszéd okozta hullámzás törvénye 
szerint változik s meglelő rázkódásokat okoz. Ily módon 
Pell a beszédét körülbelül 50 méternyire volt képes a 
fénysugár segélyével átvinni. (Selen-íotoíonnai 273 mé­
ternyire, de ehhez galván elemek és telefon is szükséges) 
Az előadó számos kísérlettel világosította meg érdekes 
előadását.

Mocsáry Sánd. múzeumi segédőr a poszméhek (Bom- 
byces) eleiéről tartott előadást. Az előadó a mélifélék na°y 
családját, melyből Magyarországban mintegy 600 faj él 
két föcsopoitra osztja; valódi inéhckro és parasit vagyis 
álméhekre. A poszméhek, melyeket hazánk némely vidé­
kein dongóknak vagy dongóméheknek, földi darázsnak és 
pöszörnek is neveznek, az egy nyári társas éltii valódi 
méhek közé tartoznak. Minden egyes társaságnak vagyis 
fészeknek alapját tavaszkor egy nőstény veti meg, mely 
a hosszú telet mélyen a tőidben, moha között vagy 
odvas fában aludta át. De tavaszkor álmaiból föl- 
ébred , s csakhamar anyjává lesz egy nagy nép­
nek, mert körülbelül már 6—8 hét múlva meg­
jelennek az első kis méhek, a dolgozók csak elsatnyult 
nőstények, melyek segítenek anyjoknak a virágpor és 
méz gyűjtésében. Csak a nyár elején, a legtöbb fajnál 
csak a nyár végén jelennek meg a Iliinek és valamivel ké­
sőbb a nagy nőstények, mely utóbbiak párzás után mé­
lyen a lóldbe elvonulva, kitelelnek, mig a hímek és a 
dolgozók őszkor mindnyájan elhalnak. A poszméhek igen 
hasznos rovarok a virágok termékenyítése által azért is 
őket Uj-Seelandban és Ausztriáimban is meghonosították 
az angolok, mert itt eredetileg nem voltak honosak va­
lamint nem élnek Dél-Afrikában sem. Mocsáry a nemzeti 
múzeum gyűjteményéből igen szép példányokban mutatta 
be a magyarorszagi fajokat, néhány csinos exotikus és 
több fényes szárnyú Xylocopa-fajt, melyek a tropikus 
tájakon a poszméheket helyettesítik.

Madarász Gyula a magyar ornis két érdekes 
újdonságáról értekezett. Elmondta, hogy Magyarország 
madárfaunája két érdekes fajjal szaporodott és pe­
dig előszűr az élősködő kanyaval (Parasit Mii au 
Milvus aegyptius), mely egész ‘ Afrikában honos" hol 
a legközönségesebb fajok közé tartozik, mindig az 
emberek lakásai körül tartózkodik s hulladékokkal táp­
lálkozik. Nevezetes az, hogy míg más közönséges afrikai 
fajok Jegnagyoiib része Európába átvándorol, addig e fai 
Európában! előjövetele mindeddig kétes volt ! A máso­
dik faj a szibériai lazur czinke (Lazur Meise Pa- 
rus cyanens Pali.), melyet dr. Mihalovits Sándor 
bartlai loorvos es buzgó ornitholog fedezett föl Sáros­
megyében, Bártla körül.

A szakülés után a választmányi ülés következett 
melyen több folyóügy elintézése után a chemiai bizottság 
tett jelentest a folyó évi chemiai nyílt pályázat 
eredményéről. Beérkezett összesen hat tervezet, melyek- 
re 6000 forint volna szükséges a kitűzött 1000 forinttal 
szemben. Ámbár a tervezetek legnagyobbrésze olyan, 
hogy méltó volna a kivitellel való megbízásra, a bizott­
ság az összeg korlátoltsága miatt kénytelen azon terve­
zetnek adni az elsőséget, a mely leginkább hézagpótló 
s ipari tekintetben is, nemzetgazdasági tekintetben is a 
legfontosabb. Ugyan azért megbízásra ajánlja László 
Ede mügyetemi tanársegédet, a magyarországi agyagok 
chemiai és mechanikai analysiseinek végrehajtásával, s 
ezzel kapcsolatban azon kérdés megfejtésével : meny­
nyiben alkalmazhatók ipari czélokra a magyarországi 
agyagnemek ? — Ha meggondoljuk, hoey e téren hazánk­
ban még mi sem történt, s ha látjuk a megdöbbenő sta­
tisztikai adatokat, hogy milliók vándorolnak ki oly anya­
gokért, melyeket talán hazánk földjén is megkaphatnánk, 
bizonyára e kérdés első fontosságú lendületnek indult

kerannkankra nézve. Ugyancsak a chemiai bizottság tett
onendetes jelentést Pl ősz Pál és Csanádi] Gusztáv 

eg-."- 9,lcn , végzett munkájáról: «A borászat kézikönyvéről», kapcsolatban a jelesebb magyar borok 
elemzesevel. A bizottság a munkát kiadásra ajánlja, mint 
óljai, mely a tudomány mostani színvonalán tárgyalja a
toriam?1* ’ S| aZOnkl?! .‘=en becses és uj eredményeket 
tartalmaz a bor megtörését illetőleg. A terjedelmes munka 
kiadasat a társulat elhatározta, s közelebb sajtó alá rém 
dezi. A könyvkiadó vállalatban Emery «,4 nö-
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TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A budavári gyilkosság. A mai nap folytán csak 

annyival jutott előbbre a vizsgálat, hogy Pitély Mihály 
vallomásait szabályszerű jegyzőkönyvbe foglalták. A go­
nosztevőt délelőtt 11 órakor vezették Tóth Gerö vizs­
gálóbíró elé, ki elmondatta vele a gyilkosságnak legap" 
róbb részleteit is. Pitély rendkívül nyugodt volt a 
mai kihallgatás alatt s szinte mosolyogva felelgetett 
a vizsgálóbíró kérdéseire. Elmondta részletesen, ho­
gyan tervezték s hogyan követték el a gyilkosságot. 
Mai vallomása nem tért el a minapitól, mely viszont 
Spangáéval egyezik meg teljesen. Újat csak annyit mon­
dott, hogy a mikor berontottak az országbíró szobájába, 
Berecz rájuk zárta az ajtót s igy, ha nem akarták volna 
is, meg kellett ölniük Mailáthot, mert segélykiáltásai 
összecsöditették volna az egész háznépei. Menekülniük is 
csak az erkélyen át lehetett s e menekülés sok bajjal járt. 
Egyikük sem akart első lenni, végre Pitély szánta 
el magát a leereszkedésre. Hogy kimutassa Spanga előtt 
vakmerőségét, a minek különben elég bizonyságát adta, 
úgy ugrott le a bástyafalról; egyéb baja nem esett, csak 
a térde ficzamodott ki. Másnap, midőn a rendörbiztos 
szobájába lépett, hogy letartóztassa, épen a térdét boro­
gatta vizes ruhával s hogy meg ne tudják igazi baját, 
megvágta egyik lábujját. A rendörbiztosnak is azt mondta, 
hogy azért borogatja a lábát, mert belevágott a tyúk­
szemébe. A Fortunában az a hir volt elterjedve, hogy 
Eerecz Jánost ma éjjel hallgatja ki a vizsgálóbíró! Lay 
tudjuk azonban, hogy a vizsgálóbíró lemondott e szándé­
káról s talán csak holnap fogja vallatásra a huszárt.

— A Nyiry-ügy. Székesfehérvárról írják e hó 23-iká- 
rü : A Nviry-ügyben a vizsgálatot Sárközy vizsgálóbíró 
vezeti. Még most is érkeznek Nyiry ellen följelentések 
s így nem tuhható, mikor lesz befejezhető a vizsgálat" — 
Nyiry igen meg van törve; heves idegláza van. "

— A margittaí választások ügyében megindított 
bunper véget ért, még pedig a vádlottakra nézve kedvező 
módón. Az 1881-ik ev nyarán Margittán (Biharmegyében)
VPÍTllPlIlPn! kPnVISPIliVÚ IootIÓc’ m1. . « • 1 z

jeiuuje von. a választás napján 
úgy este tele, mikor a kormánypárt jelöltjének már jó­
kora többségé volt, egyszerre roppant néptömeg tódult 
be a szayazóterembe. Zaj, zavar támadt, s e zavarban 
széttépték a szavazás menetéről vezetett jegyzőköny­
vet s az asztalon talált összes okmányokat. En­
nek következteben természetesen a szavazást felfüg­
gesztették s uj választást rendeltek el, melynél Bara- 
nyi Ödönt nagy többséggel megválasztották. Ebben az ügy­
ben számos tekintélyes választópolgárt elfogtak hosszú 
ideig vizsgálati fogságban tartották őket, s az ügy általa- 
ban nag} szenzációt keltett. A nagyváradi törvényszék 
mely előtt a bűnügy folyamatban volt, a vádlottak "közül 
betel elitéit, azonban a királyi tábla, valamint a legfőbb 
ítélöszék valamennyi vádlottat felmentette. A legfőbb ité- 
lőszék ítéletét tegnap hirdették ki Nagyváradon a vádlot­
tak előtt, a kik természetesen örömmel (beadták a hosz- 
szadalmas ügynek rájuk nézve kedvező befejezését.

MULATSÁGOK.
~~ Gyermek-előadás. A fővárosi iparoskörben ma 

délután négy kis vígjátékon mulatott az ott összegyűlt 
nagyszámú közönség. A terem zsúfolásig megtelt s annyi 
kihívás és taps ritkán hangzott föl, mint ez eh adás alatt. 
A közreműködő apró «művészek» és «művésznők» közül 
nem egy meglepte a nézőket s a jó siker nagyrészt öz­
vegy Györgyéé asszonynak, a nemzeti színház" tagjának 
köszönhető, ki a szerepeket betanította s az ein adást ren­
dezte. Az első vígjáték: «Egy kis tévedés», főleg Staffen- 
berger Margitnak és Kleinlein Ilonkának nyiptott alkal­
mat, hogy apró műkedvelői tehetségét bemutassa Mel­
lettük Dobler Margit és Kutsay Etel igyekeztek. Á «Sze­
gény András bácsi gyámfia» czimii darabban, melyet Szmre- 
csány: Paula asszony irt, a nevezetteken kívül György 
Ilona s a nemzeti színházból is ismert Tárnoki Gizella, 
továbbá Csemez László, György Gábor, Badál Ede és 
Oberschall Pál működtek közre. Tetszéssel találkozott 
“A tolikés» czimü kis erkölcsi vígjáték is, melyben Gá- 
bos Kornélia kisasszony mamát játszott; Labiche kitünó

.... „ ."orgy Gábor pedig mint
vadasz s György Ilona, mint Bertha mutattak gyakorlott­
ságot, sőt hajlamot és tehetséget is. Az előadást Nádainé 
s Váradi Antalné asszonyok gyermekeikkel, továbbá 
Lendvayné, K. Jászay Mari asszonyok s Békássy Irma 
k. a. is végig nézték.

— A budapesti kereskedő ifjak társulata junius
9-én a városligeti klemens-féle helyiségben zártkörű 
tánczmulatságot rendez.

— A első budapesti szabó-segédek segélyzö- 
és önképző-egylete junius 3-án a régi polgári lövölde 
helyiségben jútékonyczélu tavaszi ünnepélyt rendez.

— A keszthelyi m. k. gazdasági tanintézet 
hallgatósága junius 2-án a «Segély-egylet» és «Deák 
Ferencz-könyvtár» javára a hévízi fürdő helyiségében 
zártkörű tavaszi tánczmulatságot rendez.

HÁZASSÁG.
Csiky Károly, aradvárosi tanácsos, Csiky Gergelj 

kitűnő drámaírónk öescse, a csanádinegyei battonyaí 
pusztán vezette tegnap oltárhoz a bájos és kedvés Ver­
täu Róza kisasszonyt, néhai Vertán Endre birtokos 
leányát. Az esküvőn sokan voltak jelen a vőlegény és 
menyasszony rokonai és barátai közül.

— Hornstein Ármin keresztes apáthii (biharmegyei) 
földbirtokos ma tartotta esküvőjét Budán Schlesinger 
Dóra kisasszouynyal, özv. dr. Schlesinger Edéné kedves 
és müveit leányával. A fiatal pár az esküvő után hosz- 
szahb nászúira indult külföldre.

A hivatalos lap május 24-ki számából.
Kinevezések. 0 felsége ügyészekké: a pécsi ügyész­

séghez Zsolnay György ottani alügyészt, a karánsébeá 
ügyészséghez pedig Salacz Béla aradi alügyészt nevezte 
ki. A vallás- és közoktatásügyi miniszter, dr. Forster 
Gyula miniszteri tanácsost a 'műemlékek orsz. bizottsága 
beltagjává nevezte ki. Halassy Kálmánt, a lévai állami 
tanitóképezde ideiglenes rendes tanárát, állomásán vég­
leg megerősítette. A belügyminisztérium vezetésével meg­
bízott miniszterelnök, báró Luzsénszky Zsigmondot a 
fővárosi rendőrséghez Írnokká nevezte ki. A kolozsvári 
pénzügyigazgatóság, Kubicsek Domokos kezelési napi- 
dijnokot és népiskolai okleveles tanítót, díjtalan kezelési 
gyakornokká, a brassói kir. törvényszék elnöke, Juhász 
Gábor sárkányi kir. járásbirósági fogházört a zernesti 
kir. járásbírósághoz Il-od osztályú hivatalszolgává ne­
vezte ki.

A hadsereg köréből, ö felsége gróf Szapáry 
László számf. szabadságolt czimzetes lovassági tábornok- 
noknak, betegség miatt, további hat havi szabadságot 
engedélyezett és Sametz Adalbert várakozási illetékkel 
számf. szabadságolt vezérőrnagynak — saját kérelmére 
és a megejtett felülvizsgálat alapján — «szolgálatképte­
len» gyanánt, a jól megérdemelt nyugalomba helyezését 
elrendelte, Castell a Lajos ezredesnek, a 74. sz. gy.* 
ezred parancsnokának — saját kérelmére és a felülvizs­
gálat alapján — «rokkant» gyanánt, a ,jól megérdemelt 
nyugalomba helyezését elrendelte és megparancsolta, 
hogy békében és háborúban egyaránt kitűnő szolgálata 
elismeréséül, a !egí. megelégedés kifejezése tudtára adas­
sák ; egyúttal Klobus Hugó ezredest, a 19. sz. táb. va­
dász-zászlóalj parancsnokát, a 74. sz. gy.-ezred parancs­
nokává kinevezte, W'ereszczynski József nyug. ezre­
desnek, mint legidősebb 2. oszt. tagnak, az Erzsébet« 
Theresia kát. alapítványnál megüresedett első osztályú 
helyre, valamint Jablonsky Emil nyug. ezredesnek, mini 
legidősebb 3. oszt. tagnak, a 2. oszt. helyre előlépteté­
süket elrendelte, birkenliaini lovag Brzesina Ferencs 
nyugalmazott ezredesnek, a megüresedett 3-ad osztályú 
alapítványi helyet adományozta; Skibinski Kornél 15. 
sz. gy.-ezredbeli 1. oszt. századosnak, a felülvizsgálat 
következtében «rokkant» gyanánt nyugalmaztatása alkal­
mából. valamint Linde Ferencz, és Mitterberger Pétéi 
nyug. 1. oszt. századosoknak, a czimzetes őrnagyi jelle­
get díjmentesen adományozta ; továbbá : aggteleki Csáky- 
Bujanovies Viktor 2. oszt. századosnak és testőrnek a m. 
kir. testőrségnél, magasabb illetékosztályba előléptetéséi 
elrendelte és Strobl Ferencz czimzetes századost és m, 
kir. testőrt 2. oszt. századossá kinevezte, gróf Rummers-
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kircli Frigyesnek az általa korábban viselt 2. oszt. századosi 
jelle£et «szolgálaton kívüli viszonyban»legf. kegym.-bőlujra 
adományozta, és Pfeiffer Viktor tart. közvitéznek a 22. 
z ^-.-ezredben, a tartalékban általa korábban viselt 

hadnagyi jelleget újra adományozta, stollenbachi lovag 
jr. Hi'bl Ede ő cs. és kir. fensége IV. Ferdinand föher- 
czé<7, Toskana nagyherczege udvarába ideiglenesen be­
osztott 2. oszt. ezredorvosnak, ezen szolgálattétel alóli 
felmentését elrendelte ; dr. Ceryinka Wladimirnak a ré­
gebben viselt 2. oszt. ezredorvosi jelleget újra adomá­
nyozta, Gerhart Rezső nyug. főhadnagy-számvevőnek, a 
százados-számvevői cziinzetes jelleget díjmentesen ado­
mányozta, Wagenhofer János nyug. 1. oszt. kát. szám­
tisztnek, a kát. számtanácsosi czimet és jelleget díjmen­
tesen adományozta, Rixner Ferencz 2. oszt. tengerészeti 
főbiztost, a tengerészeti osztály 3-ik csoportjának főnö­
dévé kinevezte, végül Ventura Ignácz számf. várakozási 
illetékkel szabadságolt 3. oszt. főgépészmérnöknek, az 
inaiban megejtett felülvizsgálat következtében «rokkant» 
gyanánt nyugalmaztatását elrendelte.
* A honvédség köréből. A közös hadsereg tartaléká­
ból — 18S2. évi deczembor hó 31-ével — am. kir. 
honvédség szabadságolt állományába utólag áthelyeztetik, 
illetőleg átvétetik, Tóth Zsiginond gyógyszerész-gyakor­
nok. a budapesti lti-ik számú helyőrségi kórház tartalé­
kos állományából a solt-kunsági 2-dik számú honvéd­
zászlóalj szabadságolt állományába.

Hévváltoztatás. Kohu Lipót balassagyarmati ille­
tőségű ugyanottani lakos «Kondorára változtatta nevét 
belügyminisztériumi engedélyivel.

A CZÁRKORONÁZÁS.
Károly Lajos főherczeg és neje Mária Terézia 

főherczegné Moszkvában nagy rokonszenv és kitüntetés 
tárgyai. Az utczákon a palotájába kocsizó föherczegi 
párt" a tengernyi nép hurrah-kiáltással fogadta. A Kon- 
csin-palotában a föherczegi párt a czár várta, osztrák 
ezrede egyenruhájában. Mikor a kocsi a kapu elé 
rrt, a czár az utczára sietett, sajátkezüleg nyi­
totta ki ft kocsi ajtaját és a föherczegnét kisegi- 
tette. Kezet csókolt Mária Teréziának, a főherczeget 
pedig megölelte és megcsókolta, majd francza nyelven 
üdvözölte az érkezüket. Erre, karját nyujtá a főherczeg- 
nének és fölkisérte vendégeit a nagy fénynyel berende­
zett lakosztályokba. Negyedórái idözés után a czár zárt 
kocsiban a Kremlbe hajtatott. Ma este hét órakor gróf 
ff olkenstein osztrák-magyar nagykövetnél a koronázási 
küldöttség tiszteletére ebéd volt, melyen a föherczegi 
páron kívül jelen volt a négy kísérő uraság is.

A birodalmi zászló beszentelése tegnap a kremli 
kis palota fegyvertárában történt. A nagyterem közepén, 
mely a különböző hadjáratok alatt elfoglalt német, fran- 
czia, lengyel török és 1849-diki magyar honvéd- 
zászlókkal van díszítve, imazsámoly állt s e mö­
gött állt a sárgaselyem birodalmi zászló. A mellék 
nagy fegyveres teremben 11 órakor az összes udvar 
összegvülekezett. — A czár, a czarevna, a trónörö­
kös nagyherczeg, az összes nagyherczegek és nagy- 
herczegnék pont délben érkeztek meg és nagy félkör­
ben az imazsámoly2köré csoportosultak. Busanov ud­
vari káplán három segédpappal rövid imát mondott és 
szentelt vízzel hintette meg a lobogót, mire a szertartás 
véget ért. Erre az uralkodópár megcsókolta az udvari 
káplán által eléjük tartott feszületet és nehány perez 
múlva távozott. Az udvar a trónterembe ment, hol a 
koronázási jelvények vannak kiállítva, aztán a belső lak­
osztályokba vonult vissza.

A czarevna toilettejei, melyeket a koronázási ün­
nepeken használni fog, Worth, a párisi szabók királyá­
nak műhelyeiben készültek. A császárnő 23 uj öltözéket 
vitt magával. A bevonuláskor használt ruhát már leír­
tuk. A koronázás napján viselendő öltözet (sarafán) ezüst­
tel hímzett fehér atlasz; elöl gyémánt gombok sora vo­
nul végig; a palást négy méter hosszú, rózsaszín bár­
sony, ezüst hímzéssel; az után a királynői köpeny után 
készült, a melyet Marie Antoinette a Versailles! dauphin- 
ünnepen viselt. A bálra Worth fehér atlasz uszalyos ru­
hái készített, melyre ezüst nárcziszok vannak hímezve és 
elöl kristálydiszszel meghintett fehér crépe-pel van be­
rakva. A Moszkva városa által adott ünnepen a czarevna 
öltözéke.a következő: zöld crépe de China ruha Valen­
ciennes csipkével és fehéritetlen csalánszövet hímzések­
kel, rózsaszínű öv és szalagok, rózsaszín bársony váll- 
disz.

Waddington franczia koronázási követnek a czár ál­
tal való fogadtatásáról Albert Wolff a maga modorában 

a kővetkezőket táviratozza a «Figaro»-nak : «Mikor ö fel­
sége Waddington urat fogadta, a császár ezt mondta : «Va­
lamit elfeledtem». És megparancsolta, hogy előhozzák a 
becsületrend nagyszalagját, melyet felöltvén, folytatta: 
«Nos, most rendben vagyunk». A fogadtatás különben 
rendkívül szives volt».

Béos, máj. 24. A vatikáni koronázási küldöttség 
ma délelőtt utazott Moszkvába.

Moszkva, máj. 24. Albrecht porosz herczeg ma 
délelőtt megérkezett.

Moszkva, máj. 24. (Az «Egyetértés» saját tudósítójá­
nak távirata.) Albrecht porosz herezeg ma nagy kísé­
rettel ide érkezett.

Moszkva, máj. 24. A vasárnap végbe menendő 
c-zári koronázás manifesztumának ünnepélyes kihir­
detése ma vette kezdetét. A hirdetést kürtösök és 
hírnökök végezték s az holnap is hasonló ünnepé­
lyességgel folytattatik. Vasárnapig nem lesznek nyil­
vános ünnepek, mert a czári pár böjtül. A város 
nyugodtabb képet kezd ölteni.

Moszkva, máj. 24. Mint eddigelé hírlik, a czár 
és a czárné a diplomáeziai kart a német nagykövet 
által adandó ünnepen fogják fogadni, melyen az 
uralkodópár és a czári ház tagjai is megjelennek. A 
lakosság magatartása példás. Balesetről vagy ren­
detlenségről eddigelé nincs tudomás.

Moszkva, máj. 24. (Az «Egyetértés» saját tu­
dósítójának távirata.) Ma délelőtt Űrnapja alkalmá­
ból a helybeli katholikus templomban ünnepi isten- 
tisztelet volt, melyen a varsói érsek czelebrált. Jelen 
voltak: Károly Lajos főherczeg és neje Mária Te­
rézia főherczegnő, valamint a koronázási követség 
tagjai. Károly Lajos főherczeg polgári öltözetet vi­
selt, Mária Terézia főherczegnő pedig crépe de 
chine látogató-ruhát, melyre bronzzöld lombozat 
volt festve.

Moszkva, máj. 24. (Az «Egyetértés» saját tu­
dósitójának távirata.) A koronázási manifesztumot 
ma hirdették ki ünnepiesen, dobpörgés, harsonaszó 
közt a czári hírnökük. Az okiratban semmi neveze­
tes nincs, csak tudtára adja a népnek, hogy a csá­
szár május 27-én az Uszpenszkij-székesegyházban 
megkoronáztatja magát. A hirdetést holnap és hol­
napután ismétlik.

TÁVIRATOK.
Becs, máj. 24. Az umapi ünnepélyesség, mely szo­

kott fénynyel tartatott meg, az esős idő következtében 
ő felsége parancsára csak a Szt.-István templom belse­
jében ment végbe.

Róma, máj. 24. A «Moniteur de Rome» heves 
hangon irt czikket közöl abból az alkalomból, hogy 
a porosz kormánynak a Vatikánhoz intézett legutóbbi 
jegyzéke a «Norddeutsche Allgemeine Zeitung »-ban 
közzététetett. «Poroszország — mondja a nevezett 
hírlap — a veto jogot a májusi törvények átvizsgá­
lása nélkül akarja megszerezni, mi méltán bizalmat­
lanságot kelt. Ha Poroszország a többi államok pél­
dáját követi és ha átvizsgálja a májusi törvényeket, 
a Vatikán a «veto-jog tekintetében engedni fog.»

Róma, máj. 24. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) Della Bona trieszti püspök ide érke­
zett s a pápa által szombaton fog fogadtatni. Vati­
káni lapok szerint görczi érsekké fogják kine­
vezni.

Paris, máj. 24. Senegalból jelentik Desbordes 
ezredes visszaverte és Bamakun túl űzte az ellenséget. 
Bamaku vára teljesen föl van szerelve. A távirdai 
összeköttetés Bamakuig terjed.

Paris, május 24. Az indui tengeri hadosztály 
a Sakalave (Madagaskar) a howai néptörzs által 
felállított őrséget szétverte és elfoglalta a majungai 
vámhivatali őrhelyet, minek következtében az ut 
Tanauavivóig szabaddá lön.

Belgrad, máj. 24. Teschenberg miniszter ma 
éjjel ide érkezett. A miniszter egész Keletet be fogja 
utazni, abból a czélból, hogy valamennyi konzulá­
tust meglátogasson.

Madrid, máj. 24. A «Dia» nevű hírlap egyik 
czikkében az ibériai confocderatio alakításának tervét 
szellőzteti. A confoederatiót Spanyolország és Por­
tugália önállóságuk korlátozása nélkül, a spanyol 
és a portugál király váltakozó elnöklete alatt alakí­
tanák.

KÖZGAZDASÁG.
Belgrad, máj. 24. A pénzügyminiszter a vasúti pénz­

tár részére egy millió frankot fizetett le, és e szerint a 
jelenlegi pénztárkészlet: 3i millió frankra rúg aranyban, 
mely összegből a júliusi szelvények beváltására körül 
belül 1.700,000 frank fog fordittatni-

Becs, máj. 24. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
Értéktőzsde. A mai magánforgalom kezdetben igen 
élénk volt, később azonban nagyobb reálizálásokra gyen- 
giiltebb. 12 órakor maradtak :* Osztrák hitelrészvény 
306.50 és 308.80 után 307.20, déli vasút 150.50 után 
150. magyar 4°‘>'os aranyjáradék 89.40 után 
89.27$. Végül osztrák hitel részvény 307.50, déli vasút 
150.80, magyar 4°i»-os aranyjáradék 89.30.

Béos, május 24. (Az «Egyetértés» tudósitójának táv­
irata.) Gabnatőzsde. A kedvező időjárásra az irány 
lanyha. Búza őszre, 10,000 mm. jött forgalomba 10.60 
—10.58, zab őszre 7.02, tengeri Julius—augusztusra 
7.32 kelt. Búza, május--júniusra 10.10, tengeri 
május—júniusra 7.28, rozs őszre ‘ 8.38. Mind ez csak 
névleges.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
|i Közvetlen személy-szállító kocsik Bécs-Pös- 

tyén és Budapest-Pöstyén között. Ez évi május 
hó 15-tól a fürdőivad végéig a következőkben megjelölt 
személyszállító vonatoknál egy 1. II, osztályú közvetlen 
kocsi fog egyrészt Bécs és Pöstyén, másrészt pedig Bu­
dapest és Pöstyén között naponta közlekedni. Indulás 
Becsből az 5. szánni vonattal reggeli 8 óra 35 perczkor, 
megérkezés Pöstyén ben a 17. szánni vonattal délutáni 4 
óra 6 perczkor. Indulás Pöstyénböl a 20. sz. vonattal 
délutáni 1 óra 6 perczkor, megérkezés Bécsben a 6. sz. 
vonattal esteli 6 óra 12 perczkor. Indulás Budapestről a 
6. számú vonattal délelőtti 9 óra 20 perczkor, megérke­
zés Pöstyénben a 19. sz- vonattal esteli 9 óra 4 percz­
kor. Indulás Pöstyénböl a 18. sz. vonattal reggeli 7 óra 
58 perczkor, megérkezés Budapestvn az 5. számú vonat­
tal esteli 5 óra 42 perczkor.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Rothschild-hitelintézeti csoport befejezte 

bécsi tanácskozásait, melyek naponkint több órát vettek 
igénybe. Miután azonban Rothschild és Wodianer 
bárók, valamint Hansemann a berlini diskonto-bank 
igazgatója és Pallavicini Ede örgróf a magyar általá­
nos hitelbank igazgatója is részt vettek, azt Tehet mon­
dani, hogy a csoport vezérférfiai ép úgy összegyűltek, 
mint márczius hó elején Budapesten. A csoport nem 
csupán valamely különleges ügy érdekében tanácskozott, 
hanem azért, hogy nyári tevékenységének programmját 
megállapítsa. Miután Rothschild báró Bécset, mint már 
közöltük, néhány hónapra elhagyja, s a csoport többi 
tagjai is fürdőkbe fognak utazni, természetes, hogy előbb 
a függőben levő üzletekre vonatkozólag megállapo­
dásra kívántak jutni. Ilyen üzletek az osztrák és a 
magyar kormánytól átvett mintegy 50 millió forint­
nyi járadékok, a magyar aranyjáradék konverziójá­
nak folytatása, az Erzsébet-vasut elsőbbségeinek konver­
tálása, a török dohányüzlet s végül, de nem mint leg­
utolsó, a budapest-pécsi vasút financzirozása. A legfon­
tosabb és a tőzsdére legnagyobb befolyással bíró üzlet 
mindenek közt a magyar aranyjáradék konvertálása. Mi­
kor és mi módon fogják a konverziót folytatni, mikor és 
mily összegig fognak hatszázalékos járadékot felmondani? 
ez most az általános kérdés. A Rothschild-csoportra 
nézve ez az ügy most kissé komplikált, habár nincs is 
akadályokkal összekötve, a mennyiben a márczius 30-án 
kisorsolt, de nem konvertált 6°/o -os aranyjáradék czimletek 
visszafizetésére 16 millió arany frtot kell előteremteni.Fel le­
het azonban tenni,hogy idöközbenakonzorczium állal átvett 
négy százalékos aranyjáradéknak jelentékeny része el- 
adatik, s az ez által bevett összeg a fentebb említettnek 
beszerzését, nagyban elő fogja segíteni. A konverzió foly­
tatására természetesen ezután is a nyugati pénzpiaczok 
konstellácziója és a magyarországi aratásnak minémü- 
sége marad mérvadó. Ha a párisi pénzpiacz helyzete, 
úgy fog javulni, a mint azt a belső helyzet konzolidálása 
és a nagy vasutakkal való egyezkedés várni engedi, ha 
az angol "pénzpiacz feszültsége, a mint várni lehet, meg­
szűnik, s ha végre az aratás Magyarországon olyan 
fényes lesz, a milyennek az itt-ott felmerülő kedvezőtlen 
hírek daczára Ígérkezik, úgy a konverziót bizonyosan 
még a jövő ősz beállta előtt folytatják. Határozatot erre 
vonatkozólag talán még nem hoztak, de fel lehet tenni, 
hogy az ide vágó eshetőségeket mind figyelembe veszik, 
s a későbbi akczió alapvonalait megállapítják. Úgy lát­
szik, hogy az idei holt idény nern fog sokáig tartani, s 
a pénzpiacz nemsokára oly lendületet nyer, mely a mos­
tani stagnácziót megszünteti.

*'•" Fizetésképtelenségek. A bécsi «Kreditoren­
verein» következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: 
Pried illés Monorban; Markovics Jef. kereskedő 
Oreoviczban; Simek Alajos szabó Gitschinben; Gewölb 
Léon kereskedő Suczaván; Magéi Wolf kereskedő Ta- 
polcsánban; Meisels Samu Kisvárdán; Keller A. Ká­
roly bizományos Bécsben; Érben Emanuel Theresesien- 
gtadtban (Csehország).

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 24. —

— ünnepi forgalom. —
Gabonatőzsde.

A buza-üzlet ma lanyha irányt követett; a kínálat 
meglehetősen nagy és sürgős volt, de a nehány malom, 
mely mint vevő szerepelt, tartózkodó magatartást tanúsí­
tott, minek következtében a forgalom vontatott maradt, 
de mindamellett mégis mintegy 15,000 métermázsa ada­
tott el. A tegnapi árakat csak nehezen lehetett fenntar­
tani s egyes esetekben néhány krajczárral estek is. Más 
gabnanemek csekély forgalom mellett úgy irány, mint 
árra nézve változatlanok maradtak. Eladatott:

Búza : TiszavidéJci: 100 mm. 81 "5 k. 10.82j frt, 
200 mm. 81 "5 k. 10.85 frt, 200 mm. 80.5 k. 10.60 
frt pótlékos, 700 mm. 80 k. 10.60 frt pótlékos, 200 
mm. 80 k. 10.60 frt pótlékos, 800 mm. 80 k. 10.70 
frt, 300 mm. 79.6 k. 10.45 frt pótlékos, mind három 
hóra.

Pestvidéki 2600 mm. 79 k. 10.50 frt, h rom hóra. 
Bácskai: 1950 mm. 79 k. 10.40 fit, 1800 mm. 

77-S k. 10.40 frt, 2600 mm. ITS k. 10.50 lit, 150 
mm. 76'8 k. 10.25 lit, mind három hóra.

Becskereki: 1800 mm. 79'7 k. 10.47» frt, há­
rom hóra.

Tolnamegyei-. 750 mm. 79 k. 10.50 frt, há­
rom hóra.

Felsőtiszavidéki : 200 mm. 79"4 k. 10.35 Irt, 100 
mm. 77.3 k. 10.10 frt, rozsos, mindkettő három hóra.

Rozs : 200 mm. 7.65 frt, 300 mm. 7.60 frt, mind­
kettő készpénzfizetéssel.

Zab 5300 mm. 6.30 frt, 300 mm. 6.75 frt, 300 
mm. 6.65 frt, mind készpénzfizetéssel.

Határidőüzlet, különösen búzát illetőleg őszre élénk 
volt, az irány eleintén lanyha, később kedvezőbb, végre 
ismét lanyhább volt. Más határidöáru csekély forgalom 
mellett nyugodt irányt követett. — Köttetett:

Szokványbuza őszre 1000 mm. 10.18 frt, 6000 mm. 
10.20 frt, 3000 mm. 10.21 frt, 4000 mm. 10.22 frt, 
2000 mm. 10.23 frt, 1000 mm. 10.24 frt, 1000 mm. 
10.25 frt, 1000 mm. 10.23 frt.

B.-tengeri május—júniusra 2500 mm. 6.73$ frt. 
B.-tengerl Julius—augusztusra 2500 mm. 6.88 frt. 
Zárlat csendes.

Déli 12 órakor zárulnak:
Szokványbuza őszre .......... . ..................... — 10.22—10.24
B.-tengeri május-juniusra -._ ... ... ... — 6.74— 6.77
B.-tengeri Julius—augusztusra..-        — 6.87— 6.90
Szokványzab őszre ... ... ...         6.67— 6.70
Káposztarepcze augusztus-szeptemberre      14.7a—143,«

Értéktőzsde.
ünnepi forgalom.

A mai tőzsdén részint kedvezőbb külföldi jegyzésekre, 
részint ama jelentésre, hogy a Rothschild-csoport bécsi 
tanácskozásai a magyar aranyjáradúk folytatására is ki­
terjesztettek, szilárdabb hangulat uralkodott. Osztrák hi­
tel részvény 308.20, és 307.50 közt váltakozván, maradt 
307.60-on, magyar hitelbank 305 és 304.50 közt, inga­
dozott, magyar 4°/o -os aranyjáradék azonnali átvételre 
89.25-töl 89.22$-ig, medióra 89.32i-től 89.27$-ig, ma- 
papirjáradék 87.50-től 87.40-ig köttetett.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 306.60 j 
—307.70. magyar hitelbank 304.50—305, magyar 4°/o-os j 
aranyjáradék 89.22$—89.25. !

Sertéskereskedelmi csarnok
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, máj. 24. Az ünnep miatt az üzlet igen je 
lentéktelen. Magyar urasági öreg, nehéz 58—59 frt, fiatal
nehéz 60—61 és fél forint, közép öreg-------- forint,
könnyű 58—59 forint. Szedett nehéz 58$—59 fo 
rint, közép 57—58 forint, könynyü 56—57 forint 
— Romániai, bakonyi nehéz 58—59 forint, átme1 
neti, közép 57—58 frt átmeneti, könnyű 55$ — 57,
átmeneti, eredeti nehéz-------- , átmeneti, közép —.—
—_ átmeneti Szerbiai nehéz 60—60$, átmeneti, közép 57 
—58$ átmen., könnyű 56—57. Hízó egyéves élősúlyban 4%
53—56, hízó két éves élősúlyban 4°/o-------- . Két éves
liizó a vasútról mázsáivá-------- . Az árak hizlalt ser­
téseknél páronkint 45 kilós és 4 százalékos levonással 
kilogrammonkint értendők. Romániai és szerbiai serté­
sek, melyek mint átmeneteliek adattak el vevőnek pá' 
ronkint 3 aranyban vám fejében megtériltettek.

Haj óforgalom.
A Duna balpartján május 23-án a következő vizi jár 

müvek kötöttek ki: Geiringer és Berger «Reménység 
csavar gőz. 4500 mm. zabbal Mitrováczról, Krausz Ede 
«Béla» m. h. 1040 mm. búzával, 170 mm. tengerivel 
Paksról, Pancsovai g. h. társ. «Kolumbus» csavar gőz. 
3077 mm. tengerivel, 437 mm. árpával, 1129 mm. zab­
bal, 204 mm. olajpogácsával, 19 mm. kölessel, Pancsová­
rói. Freund és Trebiscber «Szeged» m. h. 1961 mm. 
búzával, Paksról. Deutsch és Somody «Tisza» m. h. 800 
mm. búzával D.-Földvárról, Kohn Jakab m. h. 1448 
mm. búzával D.-Penteléröl.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Frankfurt, máj. 24. (Esti zárlat.) Papirjár..----- .

—.— ezüst jár. —.— 4°> magy. aranyjár. 76, Osztr. 
hitelrészv. 262.62, Osztr. államvasut—.—. Déli vasút 
részv. 134.25, Magyar galicz. vasút — —. Váltóár Bécsre 
—.—. Magyar leszám. és váltóbank —.—. osztr. arany 
járadék —.—. M. orsz. bankrészv. —.— 5% osztrák 
papirjár. —.—. 4% osztr. aranyjár. —.—. 5% magyar 
papirjárad. —.—. Osztr.-magy. bankrészv.—.— Káról 
Lajos vasút 256.62. Erzsébet nyugati vasút —.—, Á 
zsázalékos földhitel záloglevél —.—. Szilárd, csendes.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, medióra vagy 
ultiméra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy medióra 
illetőleg nltiraóra értendő. A késtpénz-árfolyamok X-val, a medióra áf-mel,az 
ultiméra 17-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti átszámítá­
sokhoz még a transakczió-költségek.tovabbáa medió- és ultimó-árfolyamok-
hoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáczió-tételek is számi, 
tásha veendők. A -’-galjeialt értékek a budapesti tőzsdén nemjegyeztetnek.

Május hó 24-
PARIS.

*3°zo-os évjáradék . ______
"Törlesztési évjáradék __
Lombard __ __ __ __
Magyar aranyjáradék 6°/o„
Magyar vasúti kölcsön— __
Bécsi Unió bank ... __
*5%-os évjáradék.. __ __
Osztrák államvasut... __
'Osztrák földhitel _ ______
Osztrák aranyjáradék __
Magyar jelzálogbank ... ... 
Magyar 4«/o aranyjáradék.. 
Átszámítási árfolyam . 

BERLIN.
Osztrák papirjáradék__ __
Osztrák ezüstjáradék. __
Magyar 4°;o aranyjáradék ... 
Magyar államkötvény
Osztrák hitelrészveny__ ...
Osztrák államvasut__ __
Galicziai vasút __ __ __
•Romániai. __ __ __
Orosz papírpénz... ... __
Osztrák ö°/o papirjáradék ..
Magyar 6°;o aranyjáradék __
Magyar papirjáradék. ... 
Keleti vasút elsőbbségi kötv.
Magyar hitelrészvény. __
Déli vasút ... ... __ __
Kassa-oderbergi vasút __
Váltó Bécsre. ... __ __
•Keleti kölcsön II. kibocsátás 
Átszámítási árfolyam .

FRANKFURT.
Papirjáradék. __ __ __
Osztrák aranyjáradék __
Osztrák hitelrészvény__ __
Osztrák államvasut______
Déli vasút__ __ __ __
Magyar-galicziai vasút __
Váltó Bécsre. __ __ __
Osztrák 50/0 papirjáradék .. .
Osztrák ezüstjáradék__ __
Magyar aranyjáradék 6°/o._
Osztrák-magyar bank... ___
Galicziai vasút... __
Erzsébet nyugoti vasút . ___
Tiszai vasúti elsőbbségek ..
Magyar papirjáradék__ __
4i°,u földhitel záloglevél__ .
Átszámítási árfolyam _

80.20
81.57

[331.—

109.80
711.—

76.88
100.—

66.90
67.20
76.20 
96.60

528.—
574.—
128.40
203Í50 

79 60 
102.70 
74.50
77.90

269Í-
61.90 

170.60
57.70

100.—

66.93

262Í50
285.87 
134.37
138.87 
170.65

79.43 
67 25 

102.68 
716.— 
257.25
188.87 
86.31 
74.50 
80.—

100.—

Budapesti
egyenleg

156.56

333.91

89.72
47.55

78.62 
79.04
89.56 

113.90
309.15 
336.06 
30J.47

119Í25
93.48

120.76
87.73
91.63

157.57
145.55 
58.58

58.60

78 65

308.15 
335.69 
157.61 
163.35
58.60
93.28
79.09

120.74
841.07
301.55
221.77 
10L20
87.73
93.86
58.60

különbözet
utolsó zárlat­
hoz képest 
osztrák ért.

+ 1.43

— 0.48

+ 0.30

+ 0.16 
+ 0.07 
+ 0.35 
+ 0.21 
+ 3.18 

1.45
+ 0.21

+ 0!l6 
— 0.02 
+ 0.09 
+ 0.46

+ 0.37
— 0.01

+ 0.05

+ 2Í95 
+ 2.14

— 0.37 
+ 0.01 
+ 11.08
— 0.13 
+ 0.09 
+ 4.49 
+ 1.09

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, máj. 24. Búza, zab és olaj nyugodt. Rozs 

szilárd. Szesz bágyadt.
Pária, máj. 24. Búza, liszt és szesz szilárd. Olaj 

csendes. Időjárás: szép.
Newyork, máj. 24. (Kábel-sürgöny.) Petroleum 

Newyorkban 7$, petroleum Philadelphiában 7$. Liszt 
4.25. Piros őszi búza helyben 12ü$ (=10.93 frt), má­
jusra 119.50 (=10.80 fr), júniusra 119.88 (=10.90 frt), 
júliusra 122 (=11.09 frt) 100 kilogrammonkint. Gabo­
naszállítási díj imperial quarterenkint Északamerikából 
az angol kikötőkbe vagy az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 3 (=0.83 frt 100 kilúnkint).

Külföldi árutőzsdék zárlata.
GabonaszállitíTsidijwnggon-rakományokbanlOOkilokint értendő. Beviteli vátt,
Németországba 100 kiio búzáért, rozsért és zabért 1 márka, árpáért, tengeri­
ért s bükkönyért j márka, lisztért 3 márka, malátáért 1.20 márka. Beviteli 
vám a Svájczba 100 kilo gabonáért 0.30 frank, malátáért 0.60 frank, lisztért 
1 frank. Átszámítási árfolyam a német piaczokra 100 márka vista 58 forint 

60 Ér. Párisra 100 frk vista 47 frt 55 kr.

Május hó 24-

Olaj

PARIS.
Búza folyó hóra — __ —

— júniusra — —
— julius-augusztusra
— utolsó 4 hóra

Liszt folyo hóra______—
júniusra — — 
julius-augusztusra —-
utolsó 4 hóra __
folyó hóra __ __ __
júniusra ___ __
julius-augusztusra __
utolsó 4 hóra __

Szesz folyó hóra__ — __
— júniusra __ __
— julius-augusztusra ...
— utolsó 4 hóra 

Szállítási díj: Budapestről
« BécsbőL __

BERLIN.
Búza májusra ... __ __

— szept.—októberre__
Rozs májusra ... __ __

szept.—októberre __
május—júniusra__ __
junius—júliusra
májusra __ ______
szept.—októberre __

Szesz május—júniusra... __
— aug.—szeptemberre... 

Szállítási díj: Budapestről
« BécsbőL __

STETTIN.
Búza május—juniura ... __

junius--júliusra __
szept.—októberre.. __
május-juniusra ...
junius—júliusra — __
szept.—októberre ... 
május -júniusra............

— szeptember — októberre
Szesz helyben__ ...

— májusra ... __
— junius—júliusra   
— augusztus-szeptemberre 

Ropeze szept.—októberre 
Szállítási díj : Budapestről .

— « Bécsből... 
KÖLN:

Búza májusra
— júliusra__

Rozs májusra
—e júliusra__ __

Olaj helyben _ __ __ ___
— májusra... __

Szállítási díj: Budapestről..

Rozs

Olaj

Ár- Budapesti
- folyam egyenleg

26.10 12.41
26.30 12.51
26.90 12.79
27.40 13.03
57.25 17.12
57.50 17.19
58.60 17.52
59.75 17.85

102.50 48.74
99.50 47.31
84.75 40.30
77.- 36.61
49.— 25.38
49.75 25.76
50.50 26.16
51.25 26.53

8.27 3.93
7.87 3.74

198.50 11.63
191.— 11.37

1 149.75 8.78
151 25 8.86
131.— 7.68
131.— 7.68
74.30 43.54
61.50 36.04
55.— 32.23
56.30 32.99

3.93 2.30
3.24 1.90

194 — 11.37
194.— 11.37
196.— 11.50
146.— 8.56
146.— 8.56
149.— 8.73
71.— 41.61
61.50 36.04
55.50 32.52
55.50 32.52
55.60 32.58
56.80 33.28

287.— 16.82
4.81 2.80
3.52 2.10

1 1 1 1 1 1

5Í95 3Í45

Különbözet
utolsó zárlat­
hoz képest 
osztrák ért.

+ 0.63 
+ 0.05 
+ 0.05 
+ 0.06 
+ 0.07 
+ 0.06 

i + 0.06

— 0J2
— 0.12

— o!l2
— 0Í14
— 0.14

+ 0.12 
+ 0.02 
+ 0.03

+ 0.12 
— 0.06 
— 0.12 
— 0.1S

+ 0.03 
+ 0.03 
+ 0.04 
+ 0.03 
+ 0.03 
+ 0.06 
+ 0.59 
+ 0.29 
+ 0.06

+ o!o6 
+ 0.11 
— 0.13

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A vetések állása és a mezőgazdasági állapot 1883 

évi május hó 14-től 20-ig a füldmivelés-, ipar- és keres­
kedelemügyi minisztérium állandó gazdasági tudósítóitól 
beérkezett jelentések szerint kielégítőnek mondható, kü­
lönösen az Alföld déli részén és az erdélyrészi megyék­
ben ; kevésbbé jól állanak a vetések a felvidéken. A ve­
tések, még pedig leginkább a rozs megritkulásáról 
Abauj-Torna, Hont, Nógrád, Pozsony, Sáros, Trencsén, 
Baranya, Zala, Bihar, Pest, Szabolcs, Szatmár, Hunyad, 
Kisküküllö. Kolozs, Maros-Torda, Torda-Aranyos, Bor­

sod, Gömör, Nyitra, Zemplén és Bács-Bodrog megyék 
egyes vidékeiről érkeznek panaszok be. A repeze 
állása átalában csak középszerűnek mondható, mi jó* 
részben a balba károsításainak is tulajdonítható. A kive­
szett területeknek, kivált a lapályokban levőknek, kiszán­
tása iránt leginkább Ugocsa, Győr, Tolna, Vas, Hajdú, 
Jász-Nagykun-Szolnok, Hunyad és Maros-Torda megyék 
egyes vidékeiről érkezett jelentés. A tavaszi vetések na­
gyobbrészt jól keltek ki, ellenben az erdélyrészi megyék 
nagyobb részében a tavaszi vetési munkálatokkal a sok 
esőzés folytán mind ez ideig el nem készülhettek. A he 
refélék lassan fejlődtek, későn kerülnek kaszálás alá s 
itt-ott megritkultak, sőt kivesztek, mint Gömör, Zemplén 
megye egyes vidékein. Gyümölcsre és szőlőtermésre or­
szágszerte kedvező kilátás van.

,*.A..8Z?vets^S',e lépett gazdasági egyesületek
kiküldöttei ma délután a Köztelken bizalmi előértekez- 
letre gyűltek össze. Okot ez előértekezletre az a körül­
mény adott, hogy a szövetségbe lépett gazdasági egyesü 
letek szervezetére vonatkozó alapszabály tervezetben, 
mely a holnapi nagygyűlés tanácskozásainak alapját fogja 
képezni, határozottan ki van mondva, hogy a szövetségbe 
az országos és eidélyi gazdasági egyesületen kívül csakis 
megyei gazdasági egyesületek léphetnek be, hogy tehát e 
szövetkezetnek az olyan gazdasági egyesületek minő pl. a 
széchényvidéki, nyitravölgyi stb., melyeknek tehát mű­
ködési területük nem terjed ki az egész megyére, tagjai 
nem lehetnek. Az értekezlet egyhangúlag kimondá, hogy 
a nagygyűlésen ezen szervezet ellen felszólal, mert nem 
tartja czélszerünek és helyesnek, hogy akkor, midőn a 
szövetkezés alapját a szabad társulás képezi, egyes, tevé­
keny önállóiig működő egyesületek a szövetségből kizá­
rassanak. A résztvetlek elhatározták, hogy a nagygyülé- 
sen indítványozni fogják, hogy a szövetkezetnek a mező­
gazdaság érdekeit előmozdító minden önállókig működő 
egyesület lehessen tagja, akár terjed annak működése a 
mezőgazdaság összes, akár csak egyes ágaira. Az érte­
kezlet különben a holnapi nagygyűlésre készített alapsza­
bálytervezet többi pontjait elfogadta.

Gazdasági telepek megtekintése. Az országos 
magyar gazdasági egyesület jószágrendezési szakosztálya 
tudvalevőleg erre az évre két gazdasági telepnek megte­
kintését és részletes >irását határozta el, ezek: gróf 
Batthyány Gézának polgárdi (Fehérmegye) birtoka és 
Majtliényi Lászlónak barsmegvei gyümülcsészele. Az el 
nokség ehhez képest az illető birtokosoknál megtette a 
szükséges lépéseket s közös megállapodás szerint az elsőt 
junius végén s a másodikat szeptember végén fogja az 
egyesület megtekinteni. Ezeken kívül a jövő évre már 
most tervbe van véve Leidonfrost László barsmegyei bir­
tokának megszemlélése.

*.A vetések állása Ausztriában és melléktartomá 
nyaiban az osztrák földmivelési minisztérium jelentése 
szerint, május közepén következő volt: A tavaszi vetés 
Gácsország kivételével befejeztetett; Gácsországban csak 
felig. Az észak-nyugoti tartományokban, valamint Buko­
vinában a burgonya és répaültetés, a közép és dél övben 
a tengeri ültetés még folyt, egyes vidékeken azonban 
már be is fejeztetett. A tavaszi vetések nagyobb részt 
szépen keltek ki, további fejlődésük azonban a meleg 
esőnek mielőbbi beállásától függ. Az őszi vetések átalá­
ban javultak ugyan, a korai vetések nagyobbrészt 
igen szépek s a későiek közül is javultak némelyek, 
nagyobbrészük azonban ritka maradt, s szintén nem cse­
kély részük olyan silány, hogy a földet újra meg kell 
szántani alattuk. Ez utóbbi állítás leginkább a rozsra vo­
natkozik. Az őszi rozs május közepén kalászokat kezdett 
hajtani s egyes vidékeken már kalászban is állt. A rep­
eze, melyet sok helyen fel kellett szántani, s igy a rep- 
czével bevetett területet kissebiteni, az északi öv mele­
gebb részeiben virágzott, de nem nagy terméssel biztat. 
A len Alsó-Stajerországban szép. A komló erősen fejlő­
dik s karókhoz erösittetik. A lóher nagyobb részt ritka 
és el van maradva. Zöld takarmányt május közepéig 
csak a luezerna szolgáltatott; vörös "lóher legalább az 
északi övben csak kevés takarmányt szolgáltatott. Kevés 
takarmány miatt még mindig gyakoriak a panaszok. A 
szőlőknek fagyok nem ártottak. Alsó-Stajerországban és 
Déltirolban bő szüret ígérkezik, de vegetácziója más 
évekhez képest mégis mintegy tizennégy nappal elma­
radt. A gyümölcsfák nagyobbrészt virágzanak; s mivel 
fagyok nem voltak, s eddig hernyót és cserebogarat igen 
keveset lehet látni, sok gyümölcsre lehet számítani. A 
selyem hernyó-tenyésztést a sok lomb nagyban elősegíti. 
Déltirolban és Görczben a selyem-hernyók részint az 
első vedlés idejében, részint azon túl vannak már.

NAPIREND: Május 25-én,
Naptár: Péntek. — Római kath.: Orbán püspök vértanú. 

Prot.: Orbán.— Görög-orosz: (május 18.J Gliczéria vértanú 
— Zsidó: (ijár 18.1 Lág Römer. — Nap kél 4 ó 13 p., nyug. 
7 ó. 41 p. - Hold kél ló ó. 27 p. este, nyug. 7 ó. 2 p. re»».

Pénzügyminiszter fogad d. u. 3—4-ig.
Honvédelmi miniszter fogad d. u. 4—5-ig.
Horvát miniszter fogad d. e. 10-tül d. u. 2-ig.
A hazai gazdasági egyesület szövetkezetének III. nagy­

gyűlése d. e. 10 órakor a Köztelken.
A magyar athletikai klub évi rendes közgyűlése d. u. 6 

órakor a nemzeti lovarda csarnokában.
A technológiai mnzeum bizottságának ülése d. u. 5 órakor.
A fővárosi közópitési bizottság ülése d. u. 5 órakor az új 

városházán.
A tnd. és műegyetemi olvasókör bizottságának zárülése 

d. u. 5 órakor.
Egyetemi füvészkert az üllöi-uton j. e. 7—12 és d. u. 2—7.
Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-töl d. u. 1.
Múzeumban: term, rajz és népismetár d. e. 9— d. u, 1.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7.
Mnzenmi könyvtár d. e. 9-töl d. u. 1.
Állatkert nyitva egész nap.
Császárfürdőbe hajó indul félóránkint.
Margitszigetre hajó indul óránkint.

Felelős szerhesztő és kiadó-tulajdonos:
Csávolszky Lajos.

NYILT-TÉR.
Bravaie konczentrált vascseppjei a legcsekélyebb 

kellemetlen mellékizzel sem bírnak, minélfogva vérsze­
gény gyermekek által igen könnyen vehetők be, úgy, 
hogy észre sem veszik, miután e cseppek akár vízzel, 
akár borral vagy egyéb folyadékkal vegyítve, ezeknek 
izét egyáltalában nem változtatják meg. 6005

A f. é. junius 1-én lejáró magyar pa­
pirjáradék szelvények általunk már 
e hó 26-ától kezdve minden lovonás 
nélkül beváltainak.

Magyar leszámítoló és pénzváltóbank.
Dorottya utcza 6.

özvegy Várnai Lajosné, szül. Büchler Laura sa­
ját és István fia, valamint az alulirt rokonok nevé­
ben mélyen megszomorodott szívvel jelenti szeretett 
férje, illetőleg apa, fiú, testvér és sógor
Dr. Várnai Weisz Lajos

köz- és váltó-ügyvéd
élete 39-, boldog házasságuk 14. évében f. hó 24-én 
hosszú betegség után történt gyászos elhunytál.

A boldogult hült tetemei ma délután 4 órakor 
fognak a halottas házból — Akadémia-utcza, 6. sz. 
— az izr. sirkertbe kisértetni.

Budapest. 1883. május hó 25-én. 6877
Weiss Bálint és neje, Büchler Ármin és neje, 

szülők. após és anyós.
Weisss Busztáv és neje, Weiss Laura, Weíss Mar­

git, Weiss Pál, Weiss Miksa — testvérek.
Büchler Lajos és neje, Büchler Sándor és neje, 

Büchler Mór, Brüll Gusztáv és neje — sógorok és 
sógornők.

Béke hamvainak!
(Külön jelentés helyett; csendes részvétet kérünk.)

SZÍNHÁZAK eí
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, május 25-én. 
GABÁNYI ÁRPÁD ur, a kolozs- 
vári színház tágjának második 

fellépteül:
Uj betanulással először:

HÁROM KALAP.
Vigj. 3 felv. Irta Hennequin A. 

Fordította Szerdahelyi K, 
Személyek:

Szigeti

MULATSÁGOK.
Luiza
Anette

Palotay P. 
Sántháné

Dupraillon
Szilveszter
Témidard
D’Hervay
Babtiste
Izabella

Gabányi
Náday
Horváth
Sántha
Lendvayné.

„ Ezt megelőzi :
ŐSZI NAPSUGÁR
Vígjáték 1 felv. írták Meilhac 
és Halevy, fordította Kuliffay. 
Briqueville Újházi
Noci Hetényi
Lebretonné Szathmáryné
Adrienne Helvey L.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, május 26-án.

NAILA,
a forrás tündére.

Ballet 3 részben, 4 képben, 
írták Nuitter és Saint-Leon. Az

I. és IV. kép zenéjét szerzetté 
Minkus, a II. és III-ikét Delibes 

Leo, betanította Gampilli Fr. 
Ezzel:

A rászedett kadi.
Vig opera 1 felv. Zenéjét irta 
Gluck K. Ford. Ábrányi Emil.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, május 25-én.

BLAHA LUIZA asszony mint 
vendég.

Ez évadban utolszor:

A koldusdiák.
Operette 3 felv. Irta Zell és 
Genée. Fordították Evva Lajos 
és Fái J. Béla. Zenéjét szerzetté 

Millöcker Károly.
Személyek:

Palmattcza L.-né Jennei
Laura Hegyi A.
Broniszlava Sik G.
Jan Janiczki Kápolnai
Simon Blaha L.
Ollendorf ezred. Soiymosi
Wangenheim Szabó
Henriczi

Piffke Marton
Puliké Izsó
Bej Füredi
Onuphrie V. Kovács
Waclaw Behumi
Anicza Zára iné
Egy futár Szamosi

Kezdete 18 órakor.

Schweinitz
Rochow
Richthoffen
Rogumil
Éva
Krakói polgm 
Enterich

Komárom
Magyari
Hatvani
Héui Irma
Andorfi
Szelényi
Kovács
Újvári

Holnap, május 26-án.
A furcsa háború.
Operette 3 felv. Egy franczia 
vígjáték után Írták Zell és Ge­
née. Fordított Evva Lajos és 
Fái J. Béla. Zenéjét szerzetté 

Strauss János.

NÉMET SZÍNHÁZ.
A német színházban a Wagner 
Richárd társaság által máj. 25. 

(pénteken) rendezendő
hangverseny

műsora a következő:
1. Ouvertüre zu «Tannhäuser.»
2. Lied an den Abendstern aus 
«Tannhäuser.» 3. Vorspiel z.u 
dem Bühnenweihfesstspiel «Par­
sifal.» 4. Quintett aus «Der 
Meistersinger von Nürnberg.» 
5. Terzett der Rheintöchter aus 
«Götterdämmerung.»6. Vorspiel 
und Isoldens Liebestod aus 
«Tristan und Isolde.« 7. Lieder. 
8. Septett aus «Tannhäuser.»

Kezdete *8 órakor.

IDŐJÁRÁS májns 24.regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
Lég- 

nyomás 
«*»700 +

Szél
iránya és 

ereje 
(1-12;

A hő­
mérséklet 
Celsius- 
fokban

Csapa-
dék*U

Felhő-

61.8 NY 4 + 13.1 2 m

58.1 EXY 3 + 11.6 7 •
60.5 NY 3 + 13.5 1 •
61.7 D 3 + 13.9 — •
59.6 DNY 3 + 11.2 — •
59.6 E 4 + 12.1 1 •

65.8 E 1 + 14.7 — •
60.0 E 4 Hh 8.7 3 •
62.9 DNY 1 + 14.9 — •
59.9 NY 2 + 7.2 3 •
61.4 @> + 13.2 1 •
59.1 K 1 + 8.8 5 •
61.0 D 2 + 10.5 — •
60.1 D 2 + 8.1 3 •
60.4 DK 3 + 11.3 9 •
63.0 9 + 10.6 2 •
62.6 ENY 2 + 14.3 — •
60.2 ENY 6 T 11.4 3 •

57.7 DNY 4 + 1Í.0 4 •

59.6 DNY 1 + 7.3 2 •
60.5 E 2 + 12.8 5 •
62.1 ENY 2 + 12.0 5 #
59.0 ENY 2 + 13.3 12 •
57.4 K 2 + 9.5 2 e
Ö3.4 NY 2 + 15.4 — •
61.4 NY 1 + 15.0 2 •
66.8 D 1 + 15.4 — •

65.7 K 2 + 15.8 ___ <9
61.8 NY 2 + 15.0 2 •

ta: @ — síricsend ; O — tiszta, derült'

Arad.. __ __ __
Besztercze ...
Beszterczebánya_
Budapest__ __
Csáktornya_____
Debreczen_____
Eger.. __ ... __
Eszék... _____
Fiume ____ ___
Késmárk __ __
Keszthely_____
Kolozsvár____
Magyar-Óvár.. _
Mármaros-Sziget
Nagy-Enyed__ __
Nagy-Szeben__
Nagyvárad __ __
Orsóvá.. __ __
Pancscva._____
Selmeczbánya__
Sopron_ __ __
Szatmár-N émeti..
Szeged__ __ __
Sepsi-Szt-György
Szolnok_ __ __
Temesvár__ __
Trencsén. _____
Ungvár____ ___
Zágráb _____ ___
Bécs __ __ __
Bregenz_____ ___
Lesina _ __ __
Pola . _ ... ._ 
Prága_ __ __

@ } felhős; 3 j felhős; ® í •— felhős; 0 — borult; ® — eső ;
hóesö; ▲—•jég; köd; OO — gőz; = zivatar, villám.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A nagy légnyomás (766—768) a kontinens délnyu­

gati, a depresszió (753—755) annak északkeleti felében van. Mér­
sékelt szelekkel az idő délnyugaton derült, meleg; északkeleten 
részben változó, részben borús, esőkkel, nagyobbodó hőmér­
séklettel.

Hazánkban: Részben északnyugati és északi, részben délnyugati 
és déli mérsékelt szelek mellett a hőmérséklet kissé nagyobb ; a 
légnyomás többnyire kevéssel kisebb lett. Az idő többnyire változó 
felhőzetű, részben borús, számos helyeken esőkkel az. ország min­
den részében; az esők nagyobb részt kisebb mennyiségben voltak.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Délnyugaton változó felhőzet, északkeleteu borús 

idő várható, esőkkel.

Vasúti közlekedés-utmutató.
A vonat indul 1 A vonatok

I minősége
Indulási

idő

Az osztrák államvasat indóházából
Budapestről, Érsekújvár, Pozsony, Bécs

személye. 9.3(1 este 
futárvon. í 8.30 regg 
személye. 9.2u regg 
futárvon. 1 2.10 d. u.

típestről, Vácz, Esztergom-Nána, Érsekújvár vegyes v. j 12.05 d. Ü. 
omnibusv. 5.— d.u.Bpeströl, Vácz, Esztergom-Nána

Budapestről, Czegléd, Szeged, Temesvár, 
Karánsebes, Verciorova

személy v. 6.15 este 
futárvon. 10.10 esté 
személyv 6.55 regg.

Budapestről, Czegléd személye, j S.— regg.
Budapestről, Czegléd omnibusv.) 3.— d. u;

A magyar államvasnt (Józsefi.) indóházából
Budapestről, Hatvan, Salgó-Tarján, Losoncz, 

Zólyom, Ruttka

gyorsvon.
személyv.
személyv.

i
6.34 regg. 
7.31 regg. 
9.40 d.u.

Bpeströl, Hatvan, Miskolcz, Kassa
szemelyv. 
vegyes v. 
gyorsvon.

7.31 regg.
8.49 este 

11.— éjjel 
8.—regg.
9.45 este

Budapest, Szolnok, P.-Ladány, Nagy-Várad, 
Kolozsvár, Brassó, Predeal

személyv.
gyorsv.

Budapest-N agyvárad vegyesv. 6.46 esté
Budapestről, Gödöllő Hatvan helyivon. 2.50 d.u.
Budapestről Gödöllő Aszódra helyivon. 10.18 d.e.

Budapest, Rákos, Ujszász, Szolnok
személyv. 
vegyes v. 
gyors von.

8.00 regg.
6.46 este 
9.45 este

Budapest, Rákos, Ujszász, Szolnok. Aradra személyv. 8.00 regg.
Budapest, Rákos, Ujszász, Szolnok, Arad, 

Temesvárra vegyes v. 6.46 este

Budapest, Pécs, üszög vegyes v. 8.16 regg.

Budapest, Kis-Körös, Szabadka személyv. 
vegyes v.

9.10 d. e. 
8.20 este

A déli vasat (hadai) indóházából
Bpest, Székesfehérvár, Kanizsa, Pragerhof

személyv.
gyorsvon.
személyv.

7.10 regg. 
9.40 d. u. 
9.30 este

Budapest-K anizsa vegyes v. U.-d.e.

Budapest, Székesfehérvár, Grácz
személyv. 
gyors v. 
személyv.

7.10 regg.
5.40 d. u. 
9.30 d.e

A vonat megérkezik A vonatok 
minősége

Megérkezés
idő

Az osztrák államrasnt indóházába
Becs, Pozsony, Érsekújvár, Budapestre

futár von. 
személyv. 
futárvon. 
személyv.

2.31 d.u. 
5.42 d.u. 
9.41 este 
5.57 regg

Érsekújvár, Esztergom-Nána, Vácz, Bpestre vegyes v. 11.51 d.e
Esztergom-Nána, . udapestre omnibusv.

személyv.
futárvon.
személyv.
személyv.

8.30 regg.
8.40 este
7.30 regg. 
o.4;j regg.

Verciorova, Karánsebes, Temesvár, Szeged, 
Czegléd, Budapestre

Czegléd, Budapestre 7.43 este
Czeglédről-Budapestre omnibusv. 

vegyes v.
1.45 d.u.
5.20 este

A magyar államvasut (józsefv.) indóházába
Ruttka, Zólyom, Losoncz, Salgó-Tarján 

Hatvan, Budapestre
személyv.
személyv.
gyorsvon.

8.50 regg,
8.00 este

19.14 este

Kassa, Miskolcz, Hatvan, Gödöllő, Budapestre
személyv.
vegyesv.
gyorsvon.

8.00 este
6.33 regg. 
7.18 regg.

Predeal, Brassó, Kolozsvár, Nagyvárad, 
P.-Ladány, Szolnok, Budapest

gyorsv.
személyv.

7.30 regg.
7.22 este

Nagyvárad, Budapest vegyesv. 7.55 regg.
Hatvan, Gödöllő, Budapest helyivon. 10.36d.e.
Aszód Gödöllő Budapest helyivon. 6.39 este
Temesvár, Arad, Szolnok, Ujszász, Rákos,

Budapestre vegyesv. 7.55 regg.
Arad, Szolnok, Ujszász. Rákos, Budapestre személyv. 7.22 este

Szolnok, Ujszász, Rákos, Budapest
gyors von. 
személyv. 
vegyes v.

7.30 regg.
7.22 este 
7.55 regg.

Üszög, Pécs, Budapest vegyes v. 8.48 este

Szabadka, Kis-Kőrős, Budapest személyv. 
végvés v.

5.25 d.u.
6.58 regg.

A déli vasat (hadai) indóházába
Pragerhof, Kanizsa, Székesfehérvár, Bpestre

futár v.
személyv.
személyv.

19.59 d.e. 
8.42 este 
6.30 regg.

Kanizs&ról-Budapestre vegyes v. 5738 d.u.

Grácz, Székesfehérvár, Budapest
futárv.

személyv.
személyv.

19.59 d. e. 
8.42 este 
6.30 regg.
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, MÁJUS 25. 1883

Bécsi tőzsde május 23.
A) Általános államadósság.

Egységesjár., papír,május—novemb. h*'* 
Egységes jaradúk, papír,febr.—aug. lt\o 
Egységes járadék, ezüst januar—jul. 5°'o 
Egységes járadék, ezüstb. apr.—okt. 5 Vv 
Son-o 1 ás^-al, 1351-Lo 1-250 frt-orsj. pp. 4 u 
Sorsolással. 1860-bó!500 frtsorsj.o.é. 5% 
Sorsolással. lSGO-ból 100 frtsorsj.o.é. 5% 
Sorsolással, 1754-b 61250 frtsorsj.o.é. 
Sorsolással, ISG'J-ból 500 frt sorsj.o.é. 
Como-járadék 42líra —
Államjószági jelzáloglevél 120 frt— 5% ; 
Bécs-glogn v. els. jegy. 100 frt p. p. 5% |

By A birodalmi tanácsban kép­
viselt királyságok és orszá- 
gok államadóssága.

Osztrák aranyjar. adómentes 100 frt 4‘- o 
Üsztr.papirjár. vissza.fiz.lS81 lOOfrt 5%

C Amngyarkoronaországainak I 
államadóssága.

Magyar aranyjár. adómentes lOOfrt 6% 
Kisorsolt magyar aranyjár. lOOfrt 6% 
Magyar aranyjár. adómentes lOOfrt 4 o 
Ma-yar papirjaradék. _ ___ lOOfrt f/.a 
Magyar vasúti kölcsön. 120frt ezüst 5% 
Magyar vasúti kölcsön. 120frtar. k. 5% 
Gömöri államvas. záloglevél 150frt 0-,o 
Kelet.ivasutiál. kötv. 1800-ből300frt 5% 
Keletivasutiál. kütv.lS73-ból 300 frt 5% 
Keletirasutiál.Lötv. 1876-ból 1CXJ frt 5 
Magy.államkölcs. 1371. sor-'. lOOfrt 5% 
Magy.államköl'1873. sors. lOOfrt 5% 
Magyar úrbéri válts, kötvény 100 frt 5%
M- szölödézsma-válts. kötv. 100 frt 5% 
magyar nyeremény-kulcson 100 frt 
Magyar nyerernény-kölcsöná 50 frt 
M-tiszav.s szegdi ny. sorsj. 100 frt 47o

PÉNZ

78.50 
í 78.50 

79.ro 
79.15 

119.C0 
135.— 
139.-

Áaö
78.65
78.65
79.25
79.30

120.3C
135.25
139.75

I 170.— l^p.50 
: 170.501 17C:7Ó 
I 37.-! 39.
I 148.50! 148.80 
! 98—------

98.95 99.10
93.50 93.05

150.50 120.70 
12C.69; 120 8ö
89.15 8930
87.35! 87.30 

139.— 139.30 
137.75 133.25

91.75! 92—
112.50 j — 
99.20Í 99.40

97.23! 98.— 
II4.50! 115— 
114.50! 115— 
110.— 11U.40

D) Földteherm. kötv.lOO frt pp-
Csehországi______ _ _______
Bukovinai_______ __ __ __ 5%
Galicziai.,_____ _ __ _ „ 5%
Kaiinthiai__ __ __ __ __ 5°.o
Krajna és tengerparti — — — 0°,°
Morvaország! ___  .  - — 5%
Alsó-ausztriai______ — — — 5°,o
Felsó-ausztriai ______— — 0-, o
Salzburgi.__________— — 5° o
Sziléziai __   — —- — 5%
Stíriai __ _ — — — —- 5°/o
Tiroli______ — —- — 5°,’o
Horvát- és szlavonországi _ _ 5%
Erdélyi- __ — — — — 5%
Temesi bánság- — — — — 5°/o
Temesi 1867-iki sorsolási záradék 5% 
Magyar— — — — — — 5%
Magyar 1867-iki sorsolási záradék 5%

E) Más közkölcsonök
Dunaszabályoz.sors. 1870-böl lOOfrt 5°.i 
Dunaszab. kölcsön 1878-ból lOOfrt 53o
Pestvárosi kölcsön 1871 _ __ __6;a
Pestvárosi kölcsön 1880 __ __ 5°/o
Triesztvárosi kulcs. 1865 -   6%
Triesztvárosi köles. 1879   6%
Bécsvárosi kölcsön 1867 _    5%
Bécsvárosi kölcsön 1874 (ar. v. ez.) 5% 
Bécsvárosi kölcsön 1874 (sorsolás).
Olasz járadék__ __ __100 lira 5°/o
Szerb nyer. köles__ __ ICK.» frk 3%
Török vasúti kölcsön. __ 400 frk

F) Záloglevelek, jelzálog-kötvé­
nyek és kötvények (100 írtért). 

Osztr.ált. füldh.-int. sors. ar. v. ez. 4i% 
Osztr. ált.földh.-int. 33 éves visszf. 5 (!o 
Osztr. ált.földh.-int. 50 éves visszf. 5 °,'o 
Osztr. ált. földh.-int. 50 éves visszf. 4Í% 
Osztr. ált. földh.-int. 50 éves visszf. 4 °/o 
Csehorsz.földh.-társ.36 éves visszf. 5i°/o 
Csehorsz.föidh.-társ,33 éves visszf. 5 %

PÉNZ ÁRT PÉNZ ÁRÜ
1 106.— 107.- Központi földhitelint. bank 38 6. -- 5 °/o 100.- 100.25

98.25 98.75 Gácsországi földhitelintézet 18 é. — 6 °,o —.— 101 —
98.75 99.— Morvaorsz.jelzál.-hitelbank36é. „ 5 % 101 20 101.70

106.50 — Osztrákjelzálogbank 10éves visszf. 54% 100.50 102.-
104. 105- Osztrák jelzálogbank sorsolással — 5 % 101.- 101.50
104.25 105.25 Osztrák-magyar bank _____6 °/o 100.40 100.60
105.75 106.75 Osztrák-magyar bank ______44% 99* 99.50
104.50 105 50 Osztrák-magyar bank__ __ __4 % 92.05 92.20
102.— --- — Első osztrák takarékp. sorsol. 30év 5$% 101.75 102.25
110.— — Első osztrák takarékp. sorsol. 32 év 5i°/o 101.75 102 25
103.— 105— Magyar földhitelintézet _ — 54% 102.25 103.25
99.— — Magyarföldhitelint. sorsolása 39év 5 °,'o 100.50 101.50
99.— 102— Magyar földhitelint. sorsolása — 44% 94.— 94.25
99.30 99.80 Magyarföldh.-int.sors.39év arany 5 % 119.60 120—
98.75 99.25 Magyar jelzálogbank... 25 évi sors. 54% 101.— --
98.- 98.50 Magyar jelzálogbank ___40 évi sors. 54% 101.— --.--
99.75 100.25 Magyarjelzálogbank___40 évi sors. 5 % 98.25 98.75
98.70 99.20

G) Elsőbbségi kötvények.
. . , _ „ Albrecht pálya ... ... 300 frt ezüst 5% 94.80 95.30114.— Alföld-fiumei pálya. 200 frt ezüst 5% 97.90 98.30102.70 103 20 Arad-temesvári vasút 200 frt ezüst 5% —

103 50 —*77 Cseh északi vasút __ 300 frt _ ___ 5% 103.75 104.2597.25 97.7v Cseh nyugati vasút__ 300 frt___ 5% 100.40 100.70
Dunagözhajózási társ. 300 frt ezüst 5% 113 —

-•r- Dunagözhaj. társ. 100 200 frt ezüst 6% 107.75 108.25101.75 102.v0 Dunagözhajózási társ. 200 frt arany 5% --.-- —
Duna-drávai pálya__ 200 frt ezüst 5% 93.40 93.90123.50 Erzsébet pálya.._ ... 100 frt ezüst 5% 101.75 102.25* Erzsébet p. 300 frt o. é. 1862-iki kib. 5% 101.75 102.2532.— 32.50 Ferdinand északi pálya 100 frt p.p. 5% 105.- 105.5026.25 26.v0 Ferdinánd északi pálya 100 frt o.é. 5% 10C.25 101—
Ferdinánd északi pálya 300 frt ez. 5% 107.- 107.75
Ferencz-József pálya... 200 frt ez. 5% 103.23 103 40
Pécs-barcsi pálya ... 200 frt ez. 5% 101.- 101.50

118.20 118.G0 Károly -Lajos gácsi pálya 300 frt o.é.44% 98.80 99.10— --.- Kassa-oderbergi pálya . 200 frt ez. 5% 9 .90 97.30
--.-- --.-- Eperjes-tarnovi pálya 300 frt ez. 5% 94.—1 91.50
95.25 95.50 Lemb.-czern.-jassii p, I. kib. 300frto.é. 94.50 94.75
91.80 92.30 Lemb.-czem.-jassii p. II. kib. 300frt ez. 99.— 99.50

104.- --.-- Lemb.-czern.-jassii p.III. kib. 300frt ez. 93.75 96—
102.50 103 — Osztrák észak-nyugati p. 200frt ez. 5% 102.75 103.25

Budolf-pálya . _ __ 300 frt ez. 5°/a
Erdélyi páiya__ __ 200frt ez. 5%
Osztrák államvaspálya-- 500frank 3% 
Osztr.állam.-p. 1874,kib. őOOfrank 3°,-)
Déli pálya __ __ __BOOfrank 3%
Déli pálya.. __ ... 200frtar. 5%
Dél-északném. összek.-p. lOOfrto.é. 5% 
Dél-é.-n.összek.-p.l879.k. lOOfrt o.é. 5°/o 
Tiszavidéki pálya... ...lOOOfrto.é. 5% 
Magyar-gácsorsz. pálya 200frto.é. 5% 
Magyar észak-kel. pálya. 300 frt ar. 5% 
M.nyug.(Székesf.-györ-grácz) 200frt 5°’a 

B) Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet. ... __ ... lOOfrto.é.
Clary------ --- --- --- 40 Irt p.p.
Dunagözhajózási _____„100 frt p.p.
Innsbruck városi______ SOlrto.é.
Keglevich—_ ... __   lOírtp.p.
Krakkói sorsjegy-kölcsön _ 20frt o.é.
Laibachi dijsorsjegy__ __ 20frt o.é.
Buda város kölcsöne „ 40frt o.é.
Pálffy— ... ... ... _ 40frtp.p.
Vörös-kereszt sorsjegy__10 frt o.é.
Rudolf alapítvány...__ 10 frt o.é.
Salm... — ... ... __ 40frtp.p.
Salzburgi dijsorsjegy __ 20frt o.é.
St.-tienois... __      40frtp.g.
Stanislau városi ...__ 20 frt o.é.
Triesztvárosi ... __ __100 frt p.p.
Triesztvárosi.. ...__ 50 frt o.é.
Waldstein... __ __ __ 20frtp.p.
Windischgrätz. ... ... 20frt p.p.
Nyereményjegyek 3°/o-nyi kölcsön— __
Magyar vörös kereszt-sorsjegy 5 frto. é.

I) Bankok részvényei.
Angol-osztrák bank__ ... 200 frt 5%
Bécsi banktársulat.. __ 200 frt 5°,o
Bécsi bankegyesület _. __100 frt 5%
Osztrák által.földhitelintézet 200 frt 5% 
Pestimagyar keresked. bank 500 frt 5°/o 
Keresked.ésipar hitelintézet 160 frt 5% 
Magvar általános hitelbank. 200 frt 5°/o

pzsz
101.50
93— 

182— 
178— 
139—
120.50
97.50 
96.60

101.251
94— 
91.80 
96.-

170.25
38.25

108—
20.50
17.50
17.75 
03_
4150
37—
12.05
18.75
52.50 
23— 
45—
22.50

127.50 
64—
28.50 
37.25: 
25.—

6.40

l:2 — 
■3.40 

s 2.25
iü.—
39.50 

í 20.90
98.50 
97.—

101.50
94.40
92.10
96.50

170.75
38.75

109.—
-21.25
18.50
18.25

42.50
37.50 
12.30
19.25 
53—
23.50
45.50
23.50 

1-28.50
65.— 
29—
38.25 
28.—

6.60

113.25 113.5 

107.25; 107Í50
221—I 222.-

304.75 305.- 
301.50! 302.-

Alsó-ausztriai leszámít, társ. 500 frt 5°/c 
Magy ’ . és pénzváltó bank lOOfrt 5% 
Bécsi -. és pénztáregylet 500 frt 5%
Osztrák elzálogbank __ __200 frt 5°/o
Magyar elzálogbank ií. kib. 200 frt 5%
Osztrák artománvi bank__ 200 frt 5°/o
Magyai - • -zágosbank 200 frt 5°.o 
Magyai nunicip.hit.-int. 200 frt 5°.o 
Osztrák gyár bank _ ___ 600 frt 5°"o
Ünio-bank __ ___ __ 10Ü frt 5°/c
Általános forgalmi bank__140 frt 5°,o
K) Közieked. vállalatok reazv.
Albrecht páiya__ __ 200 frt o.é.
Alföld-fiumei pálya_ 200 frt o.é. 5%
Buschtiehradi vasút__ 500 frt p.p. 5°/o
Buschtiehradi v. (lit. B.) 200 frt o.é. 
Dunagözhajózási társas. 500 frt p.p. 
Duna-dravai pálya 200 frt ez. 5°,’o 
Erzsébet pálya _ ___ 200 frt p.p. 5°,o
Erzséb.p.Lincz-Budweis200 frt o.é. 5°o 
Ferdinánd észak: pályalOOU frt p.p. 5°b 
Ferencz-József pálya ___ 200 frt o.é. 5-,o 
Pécs-barcci pálya 200 frt o.é. 5% 
Károly-Lajosgaliczicz.p. 200 frt o.é. 5% 
Kassa-oderbergi pálya.. 200 frt o.e. 5°,'o 
Lemberg-czern.-jassi p. 200 frt o.é. 5°,- 
Osztrák-magyar Lloyd _ 5COfrt o.é. 5°/o 
Osztrák északnyugc-ti p. 300 frt o.é. 3°/o 
Rudolf-pálya. ... 200 frt o.é. 5°.o 
Első erdélyi pálya 200 frt o.e. 5°,< 
Osztrák államvasuttárs. 200 frt o.é. 5°/#
Déli pálya ... __ __ 200 frt o.é. 5v/o
Délészak-ném.összek.p. 200 frt o.é. 5% 
Tiszavidéki pálya. 200 frt o.é. 50,'o 
Bécsi Tramway _ ... 200 frt o.é. 5°/c 
Magy. gácsországi pálya 2U0 frt o.é. 5°.a 
Magyar északkeleti pálya 200frt o.é. 5°/c 
M. nyug. székesf.-gráczi 200 frt o.e. fp a

L) Iparvállatok részvényei.
Osztr.általán.épitö-társaság 200 frt 
Judenburgi vasmű ... ... 70 frt

ÁRC tisz
856.— 860.-
89.50 9C.—

106.75 107.25
131.25 131.50

839— 840.-
116.75 117.—
145.75 146.25

80.50 81.50
170— 170.50
900— 504—

599— 601 —
168.75 169.25
221 25 221.75

2805".- 2810-
196.75 197.50

' 300— 300X0
145— 145.50
170.- 170.50
677.— 679—
200.25 201—
1CS. 168.50

! 16 4.50 165.—
I 333.-25 333.75

119.25 149.50
, 149.50 149.75
: 249.50 250 50
! 217.40 217.80

162.-25 162.75
: 158.50 159—
j 166.75 167.25

106 — 107.—
j------

Liesingi serfózöde ______100 frt 4c o
Nezsideri papirgyárrészv.-t. 200 frt 5c,o
Prágai vasipar-társulat __ 200 frt
Rima-murányivas.-társ. lOOfrt ő2'. 
Salgó-tarj&ni köszénbánva.. lOOfrt & . 
Bécsi fegyvergyár társaság 1(0 frt 50.0 
Által. waggon-kölcs.-t.Bpest SO frt 5°,o 
Bécsi épitö-társaság__ ___ lOOfrt
Assicurazioni gen. com. 1000 frt p.p. 5°.o 
Azienda assicuratrice __ 1000 frt o.é.
• Duna» osztr. bizt.-r.-társ._. 200 frt 5° 3 
Viszontbiztositó-társ. bécsi _ 200 frt 5-0
• Securitas» viszontbizt.-társ. 250 frt 
Bécsi élet-és járad.-bizt.-int. 2«v írt 5-3 
Becsi biztosító társaság ___ 2 írt 5u.o

M) Váltók (látra).
100 hol.frt 4 ° o 
00 frank. 3t : 

100 márka 4 9 3 
10 fontst. 4 r 

100 ol. lira 5 °,"o

__100 frank. 3 0
100 rubel. 6 3: 
100 frank. 3 e; 
100 frank. 3

Amsterdamra
Brüsseli.. __ —
Német bankpiaczok .
London.. ... __
Milano __ . ___
Franczia bankpiaczok 100 frank. 3 - g —
Páris.. ...
Pétervar _ __ __
Svéjczi piaczok __ _
Zürich ... ... íuuiranK. 0 u.o

N) Valuták.
Császári és királyi arany ___ darabja ._
Császári és kir. reezés arany, darabja __ 
Osztrák-magyar S frtos arany darabja __
20 frankos arany _ __ __darabja __
20 márkás arany______darabja ._
Orosz imperiale__ __ __darabja __
Sovereigns   darabja..
Török arany lira.. __ ... darabja __
Maria-Terézia (Levant) taller darabja_
Ezüst .. __ lOOfrto.é.
Ezüstjáradék-szelvény lOOfrto.é.
Német birodalmibankjegy. , 100márka 
Olasz bankjegy _ ... .lOOol.lira 
Orosz papír rubel _

PÉNZ ÁRC
1 66.50 67.—
195.50
125.50 
115.- 
140.- 

. 95.25 
i 92—

19625 
126 — 
117— 
140.50
95.50
92.50

1900—
— —

76 — 
270 — 80—

s_ _

58.55
120.15 58.70 

120 35

47.sa 47.574
47.52Í
47*524 47^7i 

47.57 i
! 5.66 
i 5.67 
! 9.51
1 9.51 

11.72 
! 9.S1 
! 11.97 
: 10.82

5.68
5.69 
9.52Q.-o

n":i
9.83

12—
10.84

! 58.55
1 47.55 
j 1.19

58.65
47.65

_U9i

E rovatban minden szó beiktatása 2 torba kerül, hir­
detések után,melyek a hirdető félnek külön lakczimó- 
vel is el vannak látva,még 30 kr. bélyegdij fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
Levélben tudakozódásokra is pontosan válaszolunk 
ha a válaszra szükséges póstabélyeg beküldetik

Egyetlen angyalom | Egy keveset hasz-
Boldoggá tettél pur soraiddal. — 
a szemrehányást nem érdemel­
tem meg, mert »*n nem tehetek 
arról, hogy a var. kis. nem ment 
haza, hisz ki volna boldogabb 
mint v, ha haza mehetne, úgy

Egy rendes viszo-
nyok közt < jobb iparághoz tar­
tozó 26 éves kath. ember szándé­
kozik egy jó családból való kis­
asszonynyal vagy fiaiul özvegy gyűl 
— ki 1—2(XX) frt vagyonnal bir 
legrövidebb idő alatt egybekelni. 
(Vallás nem le-z tekintetbe véve.) 
Szives ajánlatok fényképpel «Ipar­
ág« alatt a kiadóhivatalba keret­
nek, melyek mielőbb válaszszal 
visszaküldetnek. 3168

Nősülni óhajt
egy egészséges, jó külsejű és 
jóleik ti magyar nemes ember, 
gyógyszerész. Kell ahoz hogy 
gyógytárt vegyen, még 5—6 ezer 
forint. A nó hozománya saját 
nevére biztosittatik. a megvett 
gyógy tár értekén. Levelek ''Che­
valier» rzim alatt e lapok kiadó 
hivatalába intézendök. ‘ÍS26

nált működésben levő 25 lóerejü 
gőzgép és két 30—30 lóerejü Corn- 
vall gőzkazán, malom nagyobbi- 
tás wgett, együtt vagy küiön- 
külön és olcsó áron eladó. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 2988

Egy 8 lóerejü
gözmozdony cséplőgéppel együtt 
eladó. Bővebbet a kiadóhivatal.

3878

Egy fiatal ember
nősülni óhajt csinos, fiatal,szellem­
ünk hvlirygyel. Kedves modoron 
kivid háziasság és zeneismeret 
megkivántatik. Az illető kereske­
dő; szúk.-éges, hogy a nö nehány 
ezer forinttal rendelkezzék. Aján­
latokat arczkép melléklésével 
«M. I. 27.» jegy alatt a kiadóhiva­
tal közvetít. Titoktartás biztosit­
tatik. ‘«86

Eladás.
Egy 8 lóerejü

Clayton & ShuHleworth-fele gőz- 
cséplő-garnitura teljesen felsze­
relve. jó állapotban jutányos áron 
eladó Üyomán Szerető Imrénél.

3122

Bernhardt Terézia
háza Szt-Endrén 3.72 sz. alatt a 
püspöki palota átellenében, családi 
viszonyok miatt eladó. A lakás 
áll 3 szép szoba, előszobából, 
konyha, éléskamra, pincze, udvar 
és kert, különösen alkalmas nyári 
lakainak, de télen is lakható; 
minden a legjobb állapotban van ; 
Kívánatra bútorokkal együtt ada­
tik át. Tudakozódhatni fenti czim 
alatt. 3159

Egy egészen uj
malom, «>ak ez év elején indult 
müködé-be, 3 pár 36" kövekkel 
Pitli- zerkezettel, 10 lovas göz- 
géppel, mindennemű berendezés­
sel teljesen ellátva, köböl épült 
malomház, vassal fedve, és cse­
lédségnek lakóházzal, teljesen el­
látva, szabad kézből eladó. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 3853

Egy I. D. Garett-
fele tökéletes jó karban lévő !o- 
comobil és cséplőgép 8 lóerőre 
egészen uj csövekkel, teljesen ép 
állapotban 2800 frfért eladó úgy 
szinte egy 8 lóerejü kitűnő loco- 
mobil, de a cséplő rósz állapotban 
van 1300 írtért eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3837

Szabolcs megyében.
400 holdas birtok, vasúti állomás 
mellett, lakház és gazdasági épü­
letekkel együtt eladó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3859

8 lóerejü állógép
2 pír kövei 88" igen jutányos 
írón eladó. Bővebbet, a kiadóhi­
vatalban. 3855

Egy malomállvány,
igen erős és jó 42"’ kövekhez 450 
frtért eladó. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 3852

Eladó egy gőzma­
lom igen jó karban lévő 12 ló 
erőre, két pár kővel, buzatisztitó 
géppel, igen jutányos áron egy 
nagy vidéki városban. Bővebben 
a kiadóinlivatalban. 3769

Egy 8 lóerejü hasz-
nált, de jó karban lévő guzmoz- 
gony, cséplőgép- stb. minden 
hozzátartozósággal ellátott garni­
túra 2000 Írtért eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3740

Szabolcs megye
Gyüre községében, mintegy 450 
holdból álló birtok, mely nagy 
részben szántó - és kaszálólöld- 
böl áll, a kis-várdi állomástól 
1 óra járásnyira eladó. — Ne­
vezett birtokban megterem min­
den nemű termény; dohány-ter­
mésre kitűnő. Egészen vizármen- 
tes. 3745

A Józsefvárosban
egy földszintes ház mely

Két malom-
szerkezet eladó, mind a kettő 
fogaskerék hajtásra van alkal­
mazva, és igen jó állapotban a 
kövek 36* és minden hozzátar­
tozóval el van látva. Mind a 
két szerkezet 1600 frt biztositék 
mellett részletfizetésre is adatik. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3844

Egy liszt és füszer-
kervskedéF egy élénk vidéki vá­
rosban átadandó.Értesités a kiadó- 
hivatalban. 3163

Szabolcsmegyében
egy 400 holdas birtok, szántó és 
kaszáló, csinos úri lakkal, szép 
kerttel, luezernás kertekkel, vala­
mint 25 rat. hold dohányültetési 
engedálylyel eladó. Bővebbet a ki- 
adóhivatal. 3890

Egy 30—40 ezer
forint értékű birtok, mely Szabolcs, 
Szatmár, Bihar, déli Zemplén és 
Abauj vagy Borsod és Heves­
megyében fekszik, megvétel végett 
kerestetik. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 3716

Egy már használt
több lóerejü lokomobil, cséplőgép­
pel és hozzátartozóval megvétel 
végett kerestetik. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 3797

Kerestetik
megvétel végett egy jó karban 
lévő 8 lóerejü gözcséplögép gar­
nitúra törlesztésre. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3828

Egy 8 lóerejü még
jó állapotban lévő cséplugarni- 
tura azonnal meg vétetik jutányos 
áron. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 3856

a
Vétel.

Egy már használt,
de jó állapotban levő álló gőzgép 
12 lőerőre kazán és kéménynyel, 
megvételre kerestetik. — Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3175

Készpénz-fizetés
melletti megvétel végett kereste­
tik akár Bihar- Borsod- Heves­
vagy Pestmegyében fekvő 2400— 
3íj00 holönyi kiterjedésű, jóminü- 
ségii földbirtok. Ajánlatok «A. A.n 
czim alatt kéretnek e kiadóhiva­
talba. 3167

Egy Locomobil jó
állapotban, azonnali megvétel vé­
gett. kerestetik. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 3889

Egy mozdony és
gözcséplu, mely még igen jó kar­
ban van, azonnal megvétetik. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 3798

Egy 10 lóerejü gőz-
8U0 ] gép két kövü, berendezett malom- 

udvar és I mai együtt, előnyös föltételek mel­
lett eladó. Bővebbet a kiadúhiva-

3886! tál. 3845

frtot jövedelmez nagy 
kerttel, meg adómentes 
Bővebbet a kiadóhivatal.

Egy 10 lóerejü Egy 8 lóerejü gőz-
Höcker-léle széthúzó mozdony j cséplő, egészen jó karban 1100 
jó karban, olcsó áron eladandó frtért eladó. Bővebbet a kiadóhi- 
Buvebbet a kiadóhivata 1 h:tn. 314-‘< vatalban. 3876

Kerestetik egy jó
forgalmú ezukrászda nagyobb vi­
déki városban mégvétel végett. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3836

Egy teljesen bérén-
dezett kettős malomszerkezettel 
és több lóerejü mozdonynyal ellá­
tott gőzmalom kerestetik. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3829

Egy teljesen bérén-
dezett malomszerkezett mozgony- 
nyal együtt, mely jó forgalomnak 
örvend megvétel végett kereste­
tik. Bővebbet a kiadóhivatal.3816

Egy jó karban lévő
ruganyos kocsi kerestetik megvétel 
végett. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 3R5A

Alkalmazást nyer
Kerestetik vidékre
Pesthüz közel egy ügyes levelező 
ki a magyar és német nyelvet 
tökéletesen bírja, az üresedés azon­
nal betöltendő írásbeli ajánlatok 
e lap kiadóhivatalához küldendő.

3177

Kerestetik
egy 20 évet el nem múlt kath. 
valtásu, fedhetlen előéletű és vig 
kedélyű, csinos leány, ki írni, ol­
vasni és számolni jól tud, vala­
mint a háziteendökben tökélete­
sen jártas. Jó bánásmód biztosit­
tatik és családtagnak fog tekin­
tetni. Ajánlatok «fedhetlen» czim 
alatt a kiadóhivatalba intézendök 
\Tagy pedig személyesen jelent­
kezni. 3176

Egy önálló vidéki
iparos keres egy polgáriasán ne­
velt csinos szőke 20—30 éves füg­
getlen prof. vallású nőt gazdasz- 
szonyúl 15 frt havi fizetés és tel­
jes ellátás biztosittatik. 200 frt 
kauezió szükséges. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 3174

Egy fiatal hűséges
és becsületes leány vidékre keres­
tetik mint elárusitónö fizetés tel­
jes ellátás és 10—15 frt. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3900

Egy Bonne, ki e té­
ren már működött, ruliakészités- 
ben ügye«, háziteendökben jártas, 
3 gyermekhez vidékre kerestetik. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 3166

Kerestetik egy kö­
zépkorú müveit nő, ki francziául 
jól beszél, szépen zongorázik és 
egy finom ház vezetését is érti, 
nemkülönben egy 16 éves leány 
mellé mint vezetőnő alkalmas.
HfíVphhpl *i l’mrl Aliir-n f ollion QQA.Q

Egy gazdasági tan-
intézetet végzett gazdatiszt, ki a 
gazdaság kezelését s vezetését el­
méletileg és gyakorlatilag érti, az 
állattenyésztésben, takarmányo- \ 
zásban kellő jártassággal bir, al­
kalmazást nyer. Lehet nős, de 
gyermektelen s keresztény vall&su 
legyen. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 3824

Egy székálló 400
frt biztosítással helyet keres. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 3137

Egy tapasztalt mű-
kertész jó bizonyítványokkal al­
kalmazást keres. Bővebbet a ki- 
adóhivatal. 3882

Egy magányos
umö, keres egy franczia leányt, 
ki egyúttal a házi teendőkben 
és varrásban némi segédkezet 
nyújtana. Bővebbet a kiadóhiva­
tal. 3823

Tanonczul felvéte-
tik egy, legalább 2 gymn. vagy 
reál-osztályt jó sikerrel végzett 
fiú egy vidéki jó hirü nagy vas- 
és füszerkereskedésben. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 3768

Házfelügyelői
állást óhajt egy müveit, intelligens 
30 éves férfi, jelenleg biztos jö­
vedelemmel bíró hivatalt visel, 
beszél németül és magyarul, érti 
az egyszerű és kettős könyvitelt 
valamint a levelezést. Tetszés sze­
rinti biztosítékot adhat. Czim 
megtudható a kiadóhivatalban.

3883

Egy gépész és
kovács, ki már tíz évig hasonló 
állásban működött, évi állásra al­
kalmaztatni óhajt. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 3896

Egy nőtlen kertész
helyben alkalmazást nyer. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 3804

Egy tiszta és igen
jól főző szakácsnő vidékre magá­
nyos urnái alkalmazást, nyer. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 3840

Egy ügyes ruha-
varrónő helyben állandó alkal­
mazást nyer; kik szabni tudnak, 
előnyben részesülnek. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3871

Egy csinos szobale-
ány, jó bizonyítványokkal, \rarrni, 
fésülni, mosni és vasalni tud, 
szóval teendőit érti, hasonló al­
kalmazást keres. Bővebbet a kia­
dóhivatalban. 3864

Egy oki. vinczellór
éR borás?, ki már 3 év óta egy 
helyen szöllü és pinczészettel 
foglalkozik, hasonló alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 3849

Egy franczia bonne
alkalmazást keres. Bővebbet a 

I kiadóhivatalban, 3867

Egy vidéki nagyobb
füszerüzletbe tanoncz kerestetik. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 3879

Egy csinos nő,
gazdatisztnél szerény igények mel­
lett, mint gazdasszony alkalma­
zást nyer. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 3820

Egy fiatal leány,
ki németül és francziául folyéko­
nyan beszél, kézimunkákban és a 
háziteendökben némi ügyességei 
bir,gyermekek mellé vidékre alkal­
mazást nyer. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 3815

Egy köz- és váltó-
! ügyvéd, a magyar német, tót és 
; letin nyelvben tökéletesen jártas, 
feddetlen életű sz rény igények 

! mellett ke es alkalmazást, akár 
ügyvédi irodában segédi akár in- 

I tézeteknél vagy magúnyzóknál 
I levelezői, tilkári vagy levéltár­
tárnoki minőségben. Szives aján­
latok intézendök nM. N. T. 86.» 

Ijelvénynyel e lap kiadóhivatalá- 
í hoz. 3818

Egy csinos fiatal nő,
! ki a házi teendők körül igen ügyes, 
; sütni, főzni, vasalni jól tud, mint 
|gazdasszony alkalmazást keres. 
! Bővebbet, a kiadóhivatalban. 3839

Egy bonne, ki
magyarul és németül valamint 
francziául jól tud, vidéki úri csa­
ládnál alkalmazást nyer. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 3814

Alkalmazást keres

Egy középkorú mü-
veit nő, ki a magyar, német és 
franczia nyelvet, tökéletesen be­
széli, a háztartás minden ágát 
alaposan érti, mint házvezetőnő, 
— akár ha gyermekek vaunak 
tanítás végett — alkalmaztatni 
óhajt. 3860

Egy a gabonakeres-
kedésben tökéletesen jártas fiatal 
ember, ki az egyszerű és kettős 
könyvvitelt, valamint a levelezést, 
magyar és német nyelvben kifo­
gástalanul érti, mint könyvvezető 
vagy mint pénztárnok alkalmaz­
tatni óhajt, • »ességéhez mérten 
bármely más etben is alkalmaz­
ható. Kívánatra 2000 frt biztosíté­
kot adhat. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 3801

Egy 35 éves, nős,
tapasztalt gazdatiszt, kitűnő bizo­
nyítványokkal, ki jelenleg is mint 
önálló kezelő tiszt működik, azon­
kívül érti a ló és vizsla-idomitást, 
állattenyésztést és erdőgazdasá­
got, alkalmazást keres. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3870

Egy erőteljes és
í becsületes férfi, ki mint városi 
: adóvégrehajtó több éveken át 
i működött, magyarul és nemeiül 
jól tud, képességéhez mérten bár­
mely alkalmazást elfogad. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3755

Lakás és bérlet.

Egy angolul jól
; beszélő nevelönö alkalmazást nyer 
1 helyben. Bővebbet a kiadóhiva- 
‘ talban. 3S41

Egy elegánsan bn-
torozott hónapos utczai szoba kü­
lön bejárattal azonnal kiadó. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 3901

Egy csinos szobale-
dny, jó bizonyítványokkal, ki a 
mosást, vasalást és varrást, nem 
klüönben a fésülést és öltüzteést is 
érti, úri háznál alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3833

Ügyvédnek közép­
korú, gyermektelen özvegye óhajt 
némi mellékjövedelmet és elfog­
laltságot szerzendü, szerény felté­
telek mellett: Uri-czikkek kivéte­
lével bármi más áruknak, p. o. 
liszt, edény, sütemény, czikkeknek 
boltbani elárusitásával megbizal- 
ni. — Eltenbiztositás mellett óva­
dékot is hajlandó adni. — Köze­
lebbi elap kiadóhivatalában. 3865

Pest megyében
I Pereg községben levő korcsmálta- 
j tási — húsvágási jog épületekkel 
együtt 1883. szeptember huszon- 
kilencztöl számított három évre 
1883. junius hó 3-án délelőtt 11 
órakor n községházánál tartandó 
árverésen haszonbérbe adatik. — 
Feltételek Szilágyi Sándor ügyvéd­
nél (Budapest V. sas-uteza 6 sz.) 
megtekinthetők és az ajánlatok 
május hó végéig beadhatók. 3120

Egy ntezai lakás a
Hatvani utczában 2 szoba előszo­
ba stb. augusztus elsejére kiadó. 
Bövöbbet a kiadóhivatal 3897

Nyárilakás
Városmajor utcza 33. három szoba, 
konyha és Yerendából állva, ár­
nyékos nagy kerttel kiadandú.3178

Egy 16 éves csinos
fiatal müveit leány, ki zárdában 
nyerte neveltetését, minden nüi- 
m un kábán tökéletes, mint bonne 
gyermekek mellé óhajt alkalmaz­
tatni. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 3891

Egy fiatal nő, ki
gyermek korától kezdve mezei 
gazdaságban nevelkedett és a házi 
munkákat is érti. gazdasszonynak 
ajánlkozik helyben vagy vidékre. 
Bővebb értesítést kaphatni a ki- 
adóhivatalban. 3158

Mint házikisasz-
szony vidékre vagy mint társal- 
góné utazásra alkalmaztatni óhajt 
egy 31 éves magyar nö. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3172

Egy fiatal nő
mint házvezetőnő vagy mint el 
árusitónö alkalmaztatni óhajt. —«4 _ 1— Z_J f L t _ i 1 eil An

Egy elméletileg és
gyakorlatilag képzett gazdatiszt 
— 42 éves róm. kath. özvegy, 
magyar, német nyelvben egyaránt 
jártas, végzett m.-óvári gazdasági 
akadémista, később 20 évig orszá­
gunk legelső mágnásánál mint 
önálló gazdatiszt működött — 
'ajánlja szolgálatát, nagyobb ura­
dalmak, birtokok rendezésére, ke­
zelésére. — Bővebb a kiadóhiva-

Egy műkertész jó
bizonyítványokkal, ki hosszú időn 
át. ezen a téren sikeresen műkö­
dött, alkalmazást keres. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 3880

Egy oki. tanitóné,
ki a háztartás minden ágát ala­
posan érti, mint házvezetőnő al­
kalmaztatni óhajt. — Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3808

Egy fiatal ember,
ki a tantárgyakon kívül magya­
rul németül és francziául jói be­
szel és oktat, zongorázni lúd, mint 
nevelő alkalmazást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 3846

Egy művelt nevelő-
nő, ki a magyar, német és franczia 
nyelvet tökéletesen beszéli és 
zongorázni i- tud, alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban _ 3S27

Egy nevelő, ki a
reál-tantárgyakban alaposan ok­
tatni képes, nemkülönben zené­
ben is, helyben alkalmazást nyer. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 3863

Egy nevelő, ki a
magyar és német nyelvet tökéle­
tesen beszeli a zongorában ala­
posan taníthat, valamint a rajz­
ban is jártas, alkalmazást nyer 
vidéken. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 3877

Egy izr. nevelőnő
! kl 3/- iskolai tantárgyakban ok- 
j tathaf, magyarul, nemc-túl es fran­
cziául beszél, zongorázni is +■ h 
valamint kézimunkákban ügves 
alkalmazást keres. Bővebbet:i ki- 
adóhivatal. 1

Egy vidéki úri ház-
hoz kerestetik egy müveit nerc- 
lönö, ki a magyar, német es 
franczia nyelven ki vili a zongo- 
ráhan es rajzban alapos oktatást 
adhasson. Bővebbet a kiadóhiva- 
tal- ____________ 3SS5

Egy nevelőnő, ki a
magyar és nemet tantárgyakban 
oktatni képes, francziául jel beszél 
és zongorázik, alkalmazást nyer. 
Bővebbel a kiadóhivatalban.

Különféle.

Balatoni nyaraló
kiadó. Révfülöpi kikötő mellett a 
a Balatontól 120 méter távolságra 
8 szoba, konyha, pincze és fürdő- 
házból álló nyaraló 1883. idényre 
kiadandó, esetleg eladandó 800 
ölnyi szőlőterülettel. Bérelni — 
venni szándékozók forduljanak a 
kiadóhivatalhoz. 31G1

A Józsefvárosban,
Nagy-köruton egy földszinti lakás, 
mely áll 2 szép utczai-szoba, 
hálófülke előszoba, konyha, élés­
kamrából, pincze, padlás és víz­
vezeték stb. augusztus l-ére kiadó 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

3830

Egy gyermekkor-
kertészül) nappali foglalkozást 
nyerhet. Hol: megmondja a ki- 
adóhivatal. 3874

Egy tanárjelölt, ki
a gymnásiumi tantárgyakon kí­
vül német- franczia nyelvből 
és gyorsirászatból alapos oktatást 
adhat, alkalmazási keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3142

Egy fiatal keres-
kedő 4—5001 írttal, úgy helybeli 
vagy nagyobb vidéki városban 
fennálló üzletbe mint társ óhaj­
tana belépni. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 3$tiS

Egy nevelő, ki a
magyar, nemet és franczia nyel­
vet birja, zongorázni tud helyben 
alkalmazást nyer. Bővebbet a ki- 
adóhivatal. 3894

Egy müveit intelli-
gens nevelő, ki a magyar és né­
met nyelvet tökéletesen tudja és 
a felsőbb gymnásiumi tantárgyak­
ban alaposan oktathat helyben 
alkalmazást nyer. Bővebbét a 
kiadóhivatalban. 3884

Pénzkölcsön
I arany, ezüst ékszerek, állampirok, 
i sorsjegyek és zálogjegyekre külu- 
I nősen olcsó feltételek mellett.
! Zálogban megmaradt ékszerek és 
! órák nagyon olcsón kaphatók.
I Vidéki megbízások azonnal esz- 
! közöltéinek a Réthy-féle aranyáru 
- üzletben. Hatvani-utcza 13. (Zá­
logiroda az udvarban jobbral. 3042

Nedves falak
! földszinti vagy földalatti helyisé- 
! gekbt-n jótállás mellett szárazzá 
, tétetnek. Régi falaknál csak:- a 
! vakolat eltávolítása szükséges. A 
j kiszárító réteg tiszta asphaltbúi 
! áll és a helyiség holléte s a muka 
j kiterjedéséhez képest Ométeren- 
! kint 1 frr Slő krlia vagy 2 forint- 
j ha kerül. Magyar asphalt rész­
vénytársaság Budapest Erzsébet­
tel- 10. sz. 3164

Oktatás.
Egy nevelőnő, ki a
magyar és franczia nyelvet szó­
ban és írásban tökéletesen birja, 
németül beszél és zongorázni jól 
tud, vidékre alkalmazást nyer. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3825

Egy ügyes fin alkal-
mazást keres egy kereskedésben 
vagy műhelyben mint tanoncz.

Egy 19 éves róm.
kath. nevelönö, ki az elemi osztá­
lyokat magyar és német nyelven 
oktatni képes, úgy szinte a fran­
czia nyelv és zongorajátékban is 
alaposan taníthat, alkalmaztatni 
óhajt. Bővebbet a kiadóhivatal-

Egy oki. tanítónő,
ki a magyar, német és franczia 
nyelvet szóban és Írásban tökéle­
tesen birja, az angol nyelvet is 
némileg beszéli, zongorában ala­
pos oktatást adhat, a rajzban és 
festészetben jártas, a kézimunkák­
ban pedig ügyes és gyakorolt, 
mint nevelönö valamelykeresztény 
háznál alkalmaztatni óhajt. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 37S0

Egy nevelőnő, 20
éves, ki magyarul, németül és 
némileg francziául beszél, inig 
zongorázni jól tud, alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal.

A tyukszemirtó
Haschisch Collodion készítője 
Rozsnyay Mátyás aradi gyógysze­
rész; főraktára Budapesten Thall- 
mayerr és Seitz Nádor-utcza 7, 
szám. Ezek által minden gyógy­
szerész é~. magán ember hozzá­
juthat. 2971

Felülmulhatlan
szupitöszer !! A Liliomtej-arczke- 
nöcs, mosdó- és szappan, szeplő, 
máj tolt, bor-vörösség, bibircsek, 
buratkák ellen, már egyszeri hasz­
nálat után az arcz tiszta lesz és 
természetes szint kap. E szépitő- 
szer teljesen ártalmatlan. Ára 
2 írt, kapható egyedül: Fraenkel 
Mihálv gyógytárában, Ungvárit.

3093

Már junius 1-én IVAN HOUTENíéle „S&CACAO
legfinomabb mim —gü. -Rögtön“ elkészíthető. Egy font elegendő 100 csé 
szere. Gyárosok C. J. van HO uTEN & ZOOK "Weelspf HOLLAN­
DIÁBAN. Kapható a legtöbb finom csemege, gyarmat- és gyógyszeráru- 

kereskedésben. " * 6193

VAN HOUTEN’S reiner
löslicher CACAO

feinster íjnál. Bm-itnng • augenblicklich-. Ein Pfund gen. ftlr 100 Tassen. 
Fabrikanten C. J. van HOUTEN & ZOON in Weesp. HOUkAND.
Zu haben in allen lb li< ate-.en, Colonialwaaren und Druquenhandhmgeii!

Ritka alkalmi vételBülOR
legnagyobb rúszben uraságoktól, ótlerom, hálószo­
ba, un t-s ülöszoba berendezések. Továbbá egyes 

] szalon garnitúrák különféle szövetekből, könyv- 
szekrények, íróasztalok, ottománok, consolok és 
Órumeatik, tükrök, öltöző-tükrök, szalonasztalok, I 
visitasztalok. divánok, sok egyszerű szekrény, ágyak 
mosdó, éjjeli szekrények, stb. azonnali készpénz 

I fizetés melleit rendkívül olcsó áron adatnak el.
Sárkány bizományi csarnokában 

bútor- és teljes berendezésekre 
I Budapesten, Gizellatér 3. sz. I, em. | 

a Deák Ferencz-ntcza sarkán.

[TITKOS BETEGSÉGEK!
■minden alakját, az önfertőzés mindennemű utóbajait, férfi! 

tehetetlenséget stb. alaposan gyógyít
Dr. GARAY ANTAL

lorvos, sebész, szülész és szemész, volt cs. k. oszt. főorvosi 
■Budapesten, Terézváros, Gyár-utcza 3. Király i 
■utcza közelében 2-ik emelet, bejárat a lépcsőről. — Rendeli 
■ naponta 10-töl 4-ig, este 7-tól 8-ig levélileg is. 6576|

HERBSTER KÁROLY
gépész

Budapest, lUroly-kiirút (országot) it. sz. Huszár-féle ház
ajánlja ereded amerikai Weeler és Wilson egyenes tűkkel 
első szám l-'-zihasználatra és szabóknak, ti-os szám ozipé 

széknek, 7 és 10-es szám szabóknak- 
Továbbá

Uj SINGER-varrógépek
disz raktárát, elegáns kiállítás,kerék
állvány, métermérték őngombolyitt

zarszekrénynyel.
36 forinttól felfele
Hint srépós* figyelmeztetem a t. ez 

ivaré sokat, hogy mindegyik v£_
f ár olt varrógép általam szabályoztatok 
úgy hogy, sok évi használat után i< 
használhatóságát el nem veszti, miért' 

egykori javítgatás költségei megtakaríthatók

l~

CS

Uj kiadásokban most jelennek meg: I
Levél szerinti oktatás

a franczia nyelvtanulására.
Toussaint - Langenscheidt tanmódja szerint 
Az eredeti 30-ik kiadása után átdolgozta

SZ. NAGY SÁNDOR
A teljes mü mintegy 40 levélből fog állani, 

melyek két lietenkint fognak megjelenni. 
Előfizetési ár a teljes műre 10 frt, 20 le­

vélre 5 frt 50 kr., 10 levélre 3 frt. 
Egyes levelek 30 krjával.

Levél szerinti olctatäs

a német nyelv tanulására.
Toussaint-Langenscheidt tanmódszere szerint irta :

RODER ADOLF.
2-ik jav. és átdolg. kiadás.

A teljes mű 40 levélből fog állani. Előfize­
tési ára 6 frt. Az első folyam (1—20 levél) 

tokban 4 frt. Egyes levelek 20 krjával.

E—1 §

:=> -5

A eljesen me«£jelent :
Az angol nyelv levélszerinti önoktatása.

Toussaint-Langenscheidt (Robertson T.) tan- 
inódja szerint irta 6366

Psenyecaki Nagy Sándor tanár.
32 levél tokban. Ára (10 frt helyett most 
6663 csak/ 5 frt.

Egyes levelek már nem kaphatók.
Kaphatók

GRIMM GUSZTÁV
könyvkereskedésében

Budapesten, IV. kér. Ferencziek-tere 9. sz.

200,000
forint nyerhető egy

1864-es Ígér vénynyel I
Egész 4 forint, fél 21|4 forint S

és bélyeg

COHN Ch.
Wollzeile 10.

6755 kiadóhivatal áznak bank- és váltó üzlete.
MERCUR

A Franldin-Társúlat kiadásában Budapesten megjelent, és minded 
könyvárusnál kapható:

FIUME

l«i „Helenenthal“ vizgyógyintézet. ^
I Badenben, Becs mellett. I

SPENSION SACHER. iS
1 Orvosi vezénylet: Dr. Podzahradsky. H 

r , Svéd gyógjrtestgyakorlat, massage, delejesség, ét- A 
rendi gyógymódok, szölö-gyógymód. kwj

Pompás fekvés a Helenenthal-ban, közvetlen lóvo- ifi 
I ■ J natu vasúti-kocsi közlekedés a badeni pályaudvar- I ■ 
kJ ral, legnagyobb kényelem mérsékelt árak" mellett.
■ Bővebb értesítést és prospektusokat az igazgatóság- S 
P nál és a vezénylő orvosnál. 6499 ■

lesben, IX., Universitätsstrasse 4., 3-től 4 óráig. )v( 
0*" Megnyitás május 1-én. B

5SR1

TI se esi n
JJ uraknak, hölgyeknek, buknak és leányoknak, vászonarukban 
L asztali készletekben, zsebkendők, úgynemüek, szüvöáruk, fürdő I 

1 fi- ruhák, hímzések, monogrammok, pamutáruk, konvhai- és szol­
ig garuhák, ágyteritók, • mennyasszonyi kelengyék és minden 
jv; szakmánkba vágó czikkekben. ajánljuk uj, 14Ö oldalra terjedő 
öl körülbelül 500 fametszésü képpel ellátott árjegyzékünket; 
fii Ugyanez tartalmazza a legújabb szabás! mintákat.'faconokat , 
A legolcsóbb, megszabott gyári árak szerint számított készitmé- '
J nyeinket, továbbá utasítást a mérték vételhez, kiházasitási • 
gjj költségvetéseket stb. stb. Az árjegyzéket bérmentve küldjük, j

Schostal & Härtlein
fehérnemű- és vászon-gyári-raktára

BECSBEN, eeee 1
Gyári főraktár: I„ Kärtnerstrasse 8.

OLAJT ALAKÍTOTT

por alakban
KÜFFERLE JÓZSEF ÉS TÁRSÁTÓL

csupán tiszta cacao, zsíros alkatrész nélkül,

GYERMEKEKNEK
i s minden gyenge emésztésű egyéneknek reggeliül ajánl- 
latí*- — Tökéletes tisztaságánál fogva minden 
inas hasonriemü gyártmánynak eleibe teendő. 
Dobozokban 55 krajezár, 1 forint és 1 forint 80 krajezár.

Budapest, váczi utcza 13. szám.
Azonkívül kapható: Takats Lajos, hatvani utcza; 
üubenay József kereskedésében, kecskeméti utcza 1; 
* reund H és fia ezukrázda, király-utcza; F.nta 
Karoly, fürdő-uteza.

IRTA

RADICH ÁKOS
rroMB városának és kerületének volt országos képviselő«.

Ára fiizve 2 frt.

K A V E
kitűnő minőségű, tiszta, 
erős, illatos, nem festett, 
pontosan kilos csoma­
gokban. Szállítás postán 
utánvétellel, Ausztria-Ma- 
gyarország m. helységébe. 
1 kilonkint netto vám­
os postabérmentesen. 

Gyöngy-Ceylon, legfino­
mabb kék..............  1.98

Gyöngy-Manilla, fin.
v........... . .......... 1.65

Ceylon, Prima kék 1.70 
Gyöngy-Mocea, afr. 1.54 
Mooca, valódi arab... 1.84 
Cnba, nszemü s.-zöld 1.80 
Menado, aranya, lgf. 1.60 
Domingo, válogatott 1.40 
Java,légiin., vil. zöld 1.36 
Santos, zamatos, lgf. 1.30 
Rio, zamatos és jó ... 1.20
Jamaica, jóizü ...... 1.14
ti 720
Maiti R. Trieszt.

^Földbirtokosoknak^
gőzmozdony fűtésre, kiváló minőségű -valódi porosz sziléziai

darabos és koczka kőszenet ?„isrÄr SSS
vasúti állomásra szállítva, a legjobban ajánlunk 6738

Fmedlaender Emanuel és Társa
kősxéntelep tulajdonosok. Gleiwitz (porosz Szilézia.)

ElArnsitási ügynökség: POLLÍK REZSŐ IS“?™ A

HOLLIMORT ÉS TlfíER
ia-ger t

ajánl legjutánvosabb úr mellett

GRAEPEL HUGO
BUDAPESTEN, Gyár-ntcza 58. 

Marshall Sons & Co főügynöke.

<j MEZŐGAZDÁKNAK
Ä a kitűnő sziléziai ^

0 ostrau-dombraui darabos szenet
gőzmozgonyok fűtésére, továbbá

ELSŐRENDŰ KOVÁCSSZENET
a legjutányosabb árak mellett, bármely vasúti állomásig bérmentesen szállítva,

r ajánl 6737

«ÚTIAM TESTVEREK Msztnbánfáifc
eladási ügynöksége

BUDAPEST, V., mérleg-utcza 3. szám. 
Megbízottja: ZWEIG LAJOS.


